
primorski dnevnik
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem
bra 1943 v vasi Zakriž nad 
Cerknim, razmnožen na 
ciklostil. Od 5. do 17. se
ptembra 1944 se je tiskal 
v tiskarni »Doberdob« v 
Govcu pri Gorenji Trebu
ši, od 18. septembra 1944 
bo 1. maja 1945 v tiskarni 
»Slovenija« pod Vojskim 
Pri Idriji, do 8. maja 1945 
Pa v osvobojenem Trstu, 
kjer je izšla zadnja števil
ka. Bil je edini tiskani par
tizanski DNEVNIK v za
sužnjeni Evropi.
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Poštnina plačana v gotovini 
Abb. postale 1 gruppo Cena 800 lir - Leto XLIII. št. 214 (12.846)

Medtem ko išče Tripoli spravo z Bagdadom

De CueUar odpotoval v Teheran 
V Zalivu napadli ciprski tanker
Irak in Iran stopnjujeta napade na civilne in gospodarske objekte

TEHERAN — Orožje je na zalivski šahovnici povsem 
Preglasilo diplomate. Kljub vsemu pa se je generalni tajnik 
OZN Javier Perez De Cuellar včeraj vseeno odpravil na pot 
v Teheran in Bagdad, da bi poiskal ključ, ki bi odprl pot do 
sprave med sprtima sosedoma.

Kot znano je Varnostni svet svetovne organizacije pred 
Približno dvema mesecema soglasno sprejel resolucijo št. 
598 o prekinitvi krvavega zalivskega spopada. Predpogoj 
vsega je logično proglasitev premirja in umik iraških in 
iranskih enot za predvojno mednarodno priznano mejo. 
Doslej je le Irak sprejel resolucijo, Iran pa je ni ne sprejel 
in niti zavrnil. V Teheranu so na ta način začasno onemo
gočil sprejem sankcij, saj jih resolucija poredvideva le za 
tisto državo, ki bi resolucijo ne sprejela. Iran se sicer zadnje 
čase trudi, da bi svetovno javnost prepričal v to, da je za 
tako stanje kriv Irak, ki nadaljuje z napadi na ladje, ki 
Prevažajo iransko nafto.

De Cuellar bo danes dospel v Teheran, na tiskovni kon
ferenci pred odhodom je bil precej optimist, saj so mu Iran
ci zagotovili njihovo pripravljenost, da se vsaj pogovarjajo 
za sklenitev premirja, kar so doslej redno odklanjali. Gene
ralni tajnik OZN bo iz Teherana odpotoval v Bagdad, v 
New York pa se bo vrnil dva dni po pričetku vsakoletnega 
zasedanja Generalne skupščine OZN, takrat pa bo slika 
popolna in bodo lahko sprejeli zgoraj omenjene sankcije.

Precej smo navajeni na muhavost libijskega voditelja 
Gadafija in na njegova večkrat neobičajna zavezništva 
(prejšnji teden smo zvedeli, da je sklenil državno unijo z 
Alžirijo), vseeno pa nas je presenetila včerajšnja novica, ki

je prišla iz Bagdada in ki je najavljala skorajšnjo pomiritev 
med Irakom in Libijo. Polkovnik Gadafi je bil vseskozi sku
paj s Sirijo zvesti Homeinijev zaveznik, ko pa sta Libija in 
Iran junija 1985 sklenili »strateško zavezništvo« je Libija 
pretrgala diplomatske odnose z Irakom.

Zalivska tiskovna agencija GNA je včeraj sporočila, da 
sta libijski zunanji minister Azuz el Talhi in iraški kolega 
Tarek Aziz »sprejela načrt o seriji akcij v korist obeh držav 
in arabske nacije«. Zelo verjetno bosta državi ponovno vz
postavili diplomatske odnose, Libija pa naj bi odigrala po
membno vlogo pri vzpostavitvi miru na fronti. Prvi korak je 
Gadafi storil sicer že med govorom ob obletnici libijske 
revolucije, ko je dejal, da nasprotuje iranski zasedbi delov 
iraškega ozemlja.

V Zalivu in na iraško-iranski fronti so se tudi včeraj 
nadaljevali napadi na ladje in spopadi med vojskama sprtih 
držav. Iranska patruljna čolna sta včeraj nedaleč od Dubaja 
napadla ciprski supertanker Haven z nosilnostjo 232 tisoč 
ton. Supertanker je prevažal nafto iz saudskega naftnega 
terminala Ras Nanurah in je bil namenjen v Indonezijo.

Iraško letalstvo je tudi včeraj sejalo smrt med iranskim 
civilnim prebivalstvom. Kot poroča iranska tiskovna agen
cija trna so iraški bombniki včeraj napadli industrijska 
kompleksa pri Darudu, 265 kilometrov od iraške meje, in 
nekaj bližnjih vasi. Umrlo naj bi vsaj 25 delavcev in civilis
tov, več desetin pa naj bi bilo ranjenih. Kmalu zatem je 
prišla iz Teherana vest, da so Iranci v znak represalije nad 
iraškim napadom včeraj zvečer bombardirali več vojaških, 
ekonomskih in industrijskih centrov na jugu države.

Trsi, petek, 11. septembra 198i
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v zvezi z misijo v Zalivu
Oster napad Craxija na demokristjanskega senatorja Rosatija

RIM — V Perzijskem zalivu se Ira
čani bojujejo z Iranci; v Italiji se o 
Perzijskem zalivu med seboj bojujejo 
politične stranke. Najostrejši je spo
pad na levici, med socialisti in komu
nisti. Vendar ne gre zapostavljati niti 
spora med socialisti in demokristjani. 
Glasilo PSI Avanti obtožuje komunis
te, da se okoriščajo s parlamentarnim 
pravilnikom, da bi znižale raven insti
tucij »na gole propagandne potrebe, 
poulično propagando nadvse dvomlji
ve učinkovitosti«. Socialisti obtožujejo 
opozicije, da zasedajo parlament od 
srede do sobote za vprašanje, zaradi 
katerega bi »katerikoli parlament na 
svetu potreboval največ dan za preu
čitev, razpravo in sklepanje« in ta oči
tek morda ni namenjen samo opozici
jam.

Kar pa zadeva vprašanje samo, velja 
navesti odlomek intervjuja poslanke 
Margerite Boniver, ki je dejala, da vz
trajanje komunistov v zvezi z nekak
šnim stališčem socialistov za vojaški 
poseg, ali celo z militarističnimi cilji, 
»nikakor ne odraža naše politične lini
je. Zgolj strumentalno se torej lahko 
kujejo ocene, kakršno navajajo komu
nisti,« je poudarila Boniverjeva.

Po drugi strani pa komunisti vztraj
no označujejo stališče socialistične 
stranke za »nesprejemljivo«. Celo Na
poleone Colajanni, ki velja v komu
nistični partiji za zastopnika najbolj fi- 
losocialistične linije, je včeraj izjavil,

da ni mogoče prehajati »od Sigonelle 
do topnjač« ter je zelo kritično ocenil 
izbiro socialistov, da se zavzemajo za 
poseg italijanske vojne mornarice v 
Perzijskem zalivu. Colajanni to svojo 
oceno podkrepljuje z ugotovitvijo, da 
»ni mogoče pozabiti, da v samih ZDA 
kritizirajo Reaganovo politiko v zvezi 
z Zalivom. Stališče PSI, poudarja ko
munistični predstavnik, izhaja torej iz 
notranjih taktičnih razlogov, iz potre
be po diferenciaciji od KD. Diferencia
cija pa ne more biti sama sebi na
men.«

Še ostrejša je Craxijeva polemika, ki 
se je tokrat ponovno poslužil znanega 
psevdonima Ghino di Tacco. Craxi to
krat obračunava z bivšim predsedni
kom ACLI in sedanjim demokristjan- 
skim senatorjem Domenicom Rosati- 
jem ter z načelnikom komunistične se
natne skupine Ugom Pecchiolijem. V 
zvezi s predlogom, da bi odložili po
seg italijanske vojne mornarice v pri
čakovanju izteka misije generalnega 
sekretarja OZN De Cuellarja v Tehe
ranu in v Bagdadu, kar je v senatu 
predlagal Rosati in z pozitivno oceno, 
ki jo je o tem vprašanju podal Pecchi- 
oli, Craxi_ govori o »objemu« in ironi
zira: »Ganljiva scena, srečanje bivših 
soborcev, sanje, ki niso umrle. Novi 
senator KD ostaja zvest svoji prteklos- 
ti velikih pohodov, velikih podpisov,

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Dušan Šinigoj gost 
Franza Vranitzkega

DUNAJ — Predsednik slovenskega 
izvršnega sveta Dušan Šinigoj se je ob 
obisku na Dunaju laskavo izrazil o 
sprejemu, ki so mu ga pripravili, tudi 
vpričo odprtja Plečnikove razstave. 
Svojstven pečat tako gostu kot Plečni
ku nedvomno daje dunajsko-avstrijska 
Politična smetana, ki je v pogovorih s 
šefom slovenske vlade izpričala izo
stren posluh in dobro poznavanje raz- 
tner v sosednji deželi. Župan Helmut 
Zilk je Dušanu Šinigoju posebej pou
daril nujnost po tesnejšem sodelova
nju med Dunajem in Ljubljano, med 
Cankarjevim domom in tukajšnjimi 
kulturnimi ustanovami. Heinz Fischer, 
predsednik socialističnega parlamen
tarnega kluba, se je kot predsednik 
avstrijsko-jugoslovanskega društva iz
kazal kot politik in kot funkcionar av
strijskih socialistov, ki bi storil vse, 
kar je v njegovi moči, da se pri nas 
doma izkopljemo iz težav.

Šinigoja je prijetno presenetilo, da 
je bil že obisk otvoritve Plečnikove 
razstave tako množičen, da Plečnik 
zdaj po Vuku Karadžiču in Ivanu Meš- 
troviču predstavlja pravo nadaljevanje 
naše prisotnosti na Dunaju, kar seveda

pomeni, da moramo biti še bolj odprti 
zlasti do takšnih Slovencev, za kakr
šnega se smatra dunajski arhitekt Bo
ris Podrecca, ki so dosegli mednaro
den ugled, kar še zlasti pri Podrecci 
pomeni »kontinuiteto Plečnika in nje
gove prisotnosti na Dunaju«.

Kancler je bil po običaju neposre
den in načel vrsto vprašanj, ki jih v 
medsebojnem sodelovanju moramo še 
rešiti: od nekaterih težav pri delu 
meddržavne komisije za karavanski 
predor in pri sporazumu o kulturni iz
menjavi pa do dilem okoli slovenske 
narodnostne skupnosti na Koroškem, 
za katero dr. Vranitzky trdno upa, da 
bo v okviru zvezne komisije najkasne
je že jeseni našla jasne in dobre rezul
tate ne le v zvezi s šolstvom, ampak 
tudi z vsemi ostalimi zadevami, ki Ko
roške Slovence še težijo. To in še 
mnogo drugega je Šinigoj pred odho
dom povedal v jugoslovanskem kul
turno informativnem centru na Duna
ju, ki se je vse te dni z Ivanko Vrhov- 
čak na čelu neskončno trudil, da je 
Plečnik na Dunaju tako uspel, kot je.

BARBARA GORIČAR

Ključni človek, ki je Arabcem jamčil finančno kritje

Guido Coduri nov člen v verigi 
zagonetne trgovine z orožjem

MASSA — Na prizorišču najnovejšega škandala o križ
nem prekupčevanju in trgovini z orožjem in mamili se je 
včeraj pojavil še en tako imenovan ključni človek. Še pred 
dvema dnevoma je zgledalo, da bo Aldo Anghessa lahko 
odgovoril na vsa odprta vprašanja in bo preiskovalcem raz
jasnil poti oz. stranpiota orožja, municije in mamil, njemu pa 
se je včeraj pridružil še 32-letni Guido Coduri. Možakar je 
sicilskega porekla in je zelo verjetno član mafijskega klana 
Minore iz Trapanija, v tem »svojstvu« so ga sodniki, kot 
sicer tudi Guida Anghesso, Antonina Minoreja in Felicea 
Corraa, obtožili združevanja v zločinske namene mafijskega 
kova.

Namestnik državnega pravdnika iz Masse Augusto 
Lama je Codurija včeraj zasliševal celih pet ur. Po zasliše
vanju je bil Lama z novinarji kot običajno zelo zadržan, 
priznal pa je, da je bil »razgovor« izredno zanimiv. Iskazalo 
se je namreč, da je Coduri vzdrževal zvezo med mafijci in 
prekupčevalci z orožjem in je arabskim krogom, v katerih 
je bil vključen Anghessa, jamčil finančno kritje. Guido Co
duri je sodniku baje natančno povedal datume, kraje in 
imena tistih, ki so se ubadali s trgovino, med slednjimi pa 
naj bi bila tudi lombardijska industrijca Ferdinande in Gio- 
vanni Borletti, predsednik oz. generalni direktor tovarne 
Valsella Meccanotecnica iz Brescie.

Okrog govoric, da je bil Guido Anghessa v Bariju že 30 
ur pred prihodom libanonske tovorne ladje, pa se še vedno 
bijejo kopja, kot sicer še ni znano, kje je Anghessa pravzap
rav bival. Včeraj so dobro obveščeni vztrajno trdili, da je

Anghessa agent italijanske in švicarske obveščevalne služ
be, katere naj bi tudi točno obveščal o prihodu pošiljk 
orožja in mamil.

Zenska z južnjaškim naglasom pa je včeraj telefonirala v 
redakcijo dnevnika Tirreno iz Masse, kmalu zatem pa še 
novinarju istega dnevnika in je grozila, da bodo ugrabili 
soprogo Augusta Lame. Včeraj je libanonski maronit Jo
seph Bustany, lastnik trgovske ladje Bustany I, zanikal ka
terikoli vpletenost v prepovedane posle.

w

Sevardnadze k Reaganu
NEW YORK — Glasnik Bele hiše Fitzvvater je sporočil 

včeraj, da bo predsednik Reagan sprejel v torek, 15. se
ptembra, sovjetskega zunanjega ministra Ševardnadzeja. 
Sestanek se oukvirja v priprave na vrh Gorbačov-Reagan, 
do katerega naj bi prišlo še letos. Šef sovjetske diplomacije 
se bo brž nato srečal z ameriškim kolegom Shultzem, nato 
pa ostal še dva dni v Washingtonu, od koder se bo 18. 
septembra odpravil na 42. generalno skupščino OZN v New 
Yorku. Washingtonski pogovori pa menda ne bodo lahki. 
Glasnik zunanjega ministrstva SZ Gerasimov in osebni sve
tovalec Gorbačova, akademik Arbatov, očitata Reaganu, da 
s »histerično protisovjetskimi« izjavami ne olajšuje poti k 
razorožitvenemu sporazumu.

Janez Pavel II. v ZDA

Papež je dospel včeraj v Miami, kjer ga je sprejel 
Reagan z ženo Nancy (AP)

NA 2. STRANI

Novinarski sindikat o dnevniku 
na zasebni televiziji Rete A

RIM — V središču pozornosti italijanskih 
časnikarskih in televizijskih krogov je v teh 
dneh polemika, ki je nastala v zvezi z oddaja
njem novega televizijskega dnevnika, ki ga po 
zasebni mreži »Rete A« vodi znani televizijski 
časnikar Emilio Rede. Dogodek predstavlja veli
ko^ novost, kajti gre za prvi vsedržavni televizij
ski dnevnik na neki zasebni mreži. Zakonodaja, 
ki je sicer dokaj nejasna in predvsem pomanj
kljiva, zasebnim televizijskim omrežjem ne do
pušča neposrednih prenosov v vsedržavnem 
okviru, ampak jim omogoča izbiro med nepos
rednim prenosom na krajevni ravni in med isto
časnim oddajanjem magnetoskopskega posnet
ka oziroma filma.

Založnik Alberto Peruzzo, ki je lastnik te za
sebne televizijske mreže, je tokrat v pravem po
menu besede izzval ministra za pošto in teleko
munikacije Mammija in v ponedeljek začel z

oddajami, ki so vzbudile val polemik. O tem je 
včeraj razpravljal tudi izvršni odbor sindikata 
časnikarjev FNSI, ki je izrazil zaskrbljenost za
radi zadnjih dogajanj in zahteval nujno srečanje 
z ministrom. FNSI ugotavlja, da je odločitev o 
neposrednem oddajanju novega dnevnika »oči
ten izziv politični oblasti, ki ni sposobna, da bi 
zapolnila vrzel v zakonodaji«. Sindikat novinar
jev, ki je prepričan v nenadomestljivost javne 
informacijske službe, obenem pa tudi v nujnost, 
da zajamči čim širšo svobodo informacije v dr
žavi, je mnenja, da tega vprašanja ne bo mogo
če rešiti ne s protizakonitimi provokacijami in 
niti z odvečnimi represivnimi dejanji: minister 
in parlament morata torej poskrbeti za ustrezno 
zakonodajo.

Sicer pa bo o tem vprašanju v kratkem raz
pravljal parlament, saj so nekateri poslanci že 
vložili vprašanja pristojnemu ministru.

Ob 40-letnici priključitve 
Primorske Jugoslaviji in 
občinskem prazniku NG

Lazar Mojsov
jutri

v Novi Gorici
□ □ □

Tudi v Gorici 
slovesnosti 
ob obletnici 

priključitve Italiji
NA 8. STRANI-
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pogostih obiskov v Ulici Boteghe 
oscure, prisotnosti povsod in ostaja 
specialist v pogrebih.« Gre za težak 
namig na govor, ki ga je Domenico 
Rosati kot predsednik ACLI imel na 
pogrebu Enrica Berlinguerja.

Odgovor demokristjanskega sena
torja je bil odmaknjen: »Kadar gre za 
sestanke z mirom ni mogoče nikoli 
gledati, od kod prihajamo, ampak 
samo kam gremo. Zal so ob tej prilož
nosti, kot se dogaja čedalje pogosteje, 
socialisti šli v drugo smer,« je dejal 
Rosati. Ostrejša je bila polemika uvod
ničarja v demokristjanskem dnevniku- 
II Popolo, ki se je podpisal Yorik: 
»Kako žalostno je gledati časopis, ki je 
potomec tradicije nenasilja, glasilo 
stranke, ki je korakala (morda skupaj 
z Rosatijem) za dosego miru v Vietna
mu, ki se zdaj združuje z zborom nos
talgikov iz Tripolisa.«

Kar zadeva razpravo, ki se danes za
čne vposlanski zbornici, ni mogoče za 
enkrat še ničesarpovedati. Radikalci 
so predložili resolucijo z zahtevo po 
odložitvi razprave do konca De Cuel- 
larjeve misije v Iranu in v Iraku. O tej 
resoluciji bi morali tajno glasovati ta
koj po izjavah Andreottija in Zanoneja 
ter je zelo verjetno, da bo vlada, da 
prepreči tajno glasovanje, zahtevala 
glasovanje o zaupnici tudi o tem vpra
šanju. Pravilnik poslanske zbornice 
določa, da je treba v tem primeru pre
kiniti razpravo za 24 ur, kar pomeni, 
da se bo slednja začela šele v soboto 
zjutraj in je malo verjetno, da bi jo 
izčrpali do sobote, kot je bilo predvi
deno.

G. R.

Razhajanja zadevajo med drugim umetno oplojevanje in zakonsko razvezo

Papež dopotoval na desetdnevni obisk v ZDA 
ob nesoglasju med domačo in uradno Cerkvijo

NEW YORK — 10-dnevni obisk papeža Janeza 
Pavla II. v ZDA, ki se je začel včeraj v Miamiju, kjer 
ga je pozdravil ameriški predsednik Ronald Reagan, 
naj bi potrdil enotnost med Vatikanom in 53 milijoni 
ameriških katolikov, vendar pa večina anket o raz
položenju javnega mnenja, ki je bila objavljena ne
posredno pred obiskom, potrjuje, da se večina ame
riških katoličanov razhaja z nekaterimi temeljnimi 
moralnimi normami in nauki, za katere se zavzema 
uradna Cerkev.

Po anketi, ki sta jo izvedla The New York Times 
in TV mreža CBS, 59 odstotkov ameriških katoliča
nov spoštuje papeža (proti 5 odstotkom, ki mu ni 
naklonjeno), vendar pa kar 48 odstotkov vprašanih 
sodi, da katoliška cerkev ni v toku današnjega časa 
(43 odstotkov jih sodi, da sledi današnjim potrebam). 
Razlike med uradno cerkveno doktrino in večino 
ameriških katoličanov so vidne posebej pri različnih 
ocenah moralnih vprašanj: 64 odstotkov jih na pri
mer odobrava umetno oploditev (z uradnim vatikan
skim stališčem se strinja samo 27 odstotkov vpraša
nih), 66 odstotkov se jih zavzema za pravico do ločit
ve (nasproti 27 odstotkom), 45 odstotkov vprašanih 
se zavzema za legalizacijo razmerij med homoseksu
alci (43 odstotkov pa jih nasprotuje), 55 odstotkov 
(proti 29) jih sodi, da Vatikan nima pravice odstaviti 
učiteljev, ki poučujejo teologijo na katoliških uni
verzah, zato ker nimajo enakih pogledov kot Vati
kan itd. Edino pri vprašanju pravice do splava je 
večina ameriških katoličanov pokazala večjo stopnjo 
enotnosti z Vatikanom, 61 odstotkov jih namreč na

sprotuje splavu in ga enači z umorom, samo 29 od
stotkov pa ga odobrava.

Glede na različna stališča večine ameriških ver
nikov z nekaterimi temeljnimi pogledi uradne cer
kve, so nekateri tukajšnji komentatorji sedanji pape
žev obisk v ZDA označili kot »potovanje sprave« 
oziroma kot poskus svetega očeta, da bi med ameriš
kimi verniki znova obnovil nekdanjo avtoriteto 
uradne cerkve. Med obiskom se bo sestal tudi s čla
ni ameriške škofovske konference, ki je bolj kot 
kdajkoli doslej razdeljena na konservativno krilo, ki 
podpira Vatikan, in liberalno krilo, ki se zavzema za 
večjo avtonomijo.

Rezultati papeževega potovanja v ZDA bodo za 
Cerkev zelo pomembni, saj približno 53 milijonov 
ameriških katoličanov predstavlja četrto največjo 
katoliško skupnost na svetu, poleg tega pa so ame
riški katoličani daleč najbogatejša skupnost v okviru 
katoliške cerkve. Razen kratkega postanka v Detroi
tu bo papež obiskal predvsem južne in zahodne 
predele ZDA, v katerih živijo pretežno špansko go
voreči ameriški katoliki. Nekatere jezuitske študije 
namreč predvidevajo, da bodo leta 2050 špansko go
voreči Američani sestavljali večino ameriške katoliš
ke skupnosti. Papež se bo v New Orleansu srečal 
tudi s črnimi katoličani, v Los Angelesu pa tudi s 
predstavniki drugih veroizpovedi. Že danes pa se bo 
srečal s predstavniki ameriške židovske skupnosti. 
Zaradi obiska avstrijskega predsednika KurtaVVald- 
heima v Vatikanu so se odnosi med Židi in uradno 
katoliško cerkvijo zelo zaostrili. Po nedavnem obi

sku skupine ameriških rabinov v Vatikanu in potem, 
ko je papež v posebnem pismu izrazil sočutje z uso
do Židov v drugi svetovni vojni in obsodil holoka- 
ust, pa so se odnosi med obema Cerkvama, ki so 
sicer tradicionalno zaostreni, znova malo izboljšali.

Potovanje papeža v ZDA ne bo samo večji medij
ski dogodek v ZDA v zadnjih letih, saj bodo nekate
re največje TV mreže neposredno prenašale praktič
no vsak papežev korak.med njegovim 10-dnevnim 
potovanjem po ZDA, ampak tudi doslej naj dražje 
papeževo potovanje. Za organizacijo potovanja in za 
izredno stroge varnostne ukrepe, samo v Miamiju bo 
papeža stražilo več kot 10 tisoč policistov, bodo na
mreč porabili 20 milijonov dolarjev. Del ameriških 
katolikov sodi, da bi omenjena sredstva lahko koris
tneje uporabili, na primer za pomoč brezdomcem in 
revnim Američanom, katerih število se v zadnjih le
tih veča, vendar predstavniki ameriške škofovske 
konference dokazujejo, da bo papežev obisk stal 
vsakega ameriškega katoličana le po 38 centov, kar 
je zanemarljivo z učinki, ki naj bi jih prinesel pape
žev obisk v ZDA. Vsak papežev obisk naj bi namreč 
bistveno povečal avtoriteto Vatikana in njegovega 
uradnega učenja na škodo cerkvenih oporečnikov v 
posameznih katoliških skupnostih. Kot sodi del tu
kajšnjih komentatorjev, utegne sedanji papežev obi
sk v ZDA odstopati od tega pravila saj ni izkjučeno, 
da bodo zaradi velike publicitete, ki bo spremljala 
obisk, nasprotja med večino ameriških katolikov in 
uradnim Vatikanom še bolj izbruhnila na dan.

UROŠ LIPUŠČEK

V Celju odprli 
obrtni sejem

CELJE — V Celju so svečano odprli 20. jubiljeni 
mednarodni obrtni sejem. Letos je privabil nad 3.000 
obrtnikov iz vse Jugoslavije, ki razstavljajo v okoli 
600 paviljonih, 43 pa je razstavljalcev iz Avstrije, Itali
je, ZRN in Madžarske. Tako po številu razstavljalcev 
kot po površini, saj zajema nad 27.000 kvadratnih met
rov zunanjih in nad 11.000 kvadratnih metrov pokritih 
površin, je letošnji sejem največji doslej.

Obrtniški sejem je otvoril Milan Pavič, predsednik 
Gospodarske zbornice Jugoslavije. Dejal je, da je celj
ski sejem veliko pripomogel k razvoju obrti, hitrejši 
uporabi novih tehnoloških postopkov, povezovanju 
obrtnikov, proizvajalcev opreme, obrtnikov in večjih 
gospodarskih organizacij, pa tudi kupcev oziroma po
rabnikov obrtnih storitev.

Obrt je bila daljše obdobje zapostavljena. Ni bilo ne 
kadrov ne denarja, pozneje pa so prišli do izraza tudi 
ideološki predsodki, katerih se v nekaterih okoljih 
niso znebili do danes. Pavič je opozoril na velik po
men obrti za vso družbo, posebej na možnosti dopolni
tev ponudbe na domačem trgu in dodatne izvozne 
možnosti.

Na sejmu, ki bo odprt do 20. septembra, se bodo 
zvrstile številne prireditve, posvetovanja, srečanja. 
Včeraj popoldne je bil pomemben posvet, ki ga je o 
vlogi davkov in prispevkov za razvoj obrti pripravila 
zvezna konferenca SZDL. (dd)

Medtem ko je položaj v tem agrokombinatu iz dneva v dan težji

BiH ne prevzema garancij za Agrokomerc 
Neverjetne »čajanke« z islamskimi imami

SARAJEVO — Predsednik izvršnega sve
ta skupščine SR BiH Josip Lovrenovič je no
vinarje seznanil s teleks poročilom izvršnega 
sveta izvršnemu odboru jugoslovanskega tr
žišča denarja in vrednostnih papirjev, v kate
rem piše, da v zvezi z Agrokomercem repub
lika v teh dolžniškoupniskih odnosih ne pre
vzema garancije. Lovrenovič je poudaril, da 
ta organ v nobenem izmed številnih razgovo
rov na pobudo bančnikov, nikoli ni ničesar 
obljubil niti namigoval na to, da bi lahko dal 
kakršnokoli zagotovilo. Za kaj takega nima 
niti pravic niti sredstev.

Na stalno prisotno vprašanje, kakšna bo 
usoda Agrokomerca, je Lovrenovič odogovi- 
ril, da bodo o tem odločali šele, ko bodo ugo
tovili pravi položaj v tem agrokombinatu. Z 
ozirom na stanje finančne dokumentacije pa 
to ne bo kmalu. Potem bodo ukrepali upniki. 
Lovrenovič meni, da je v igri na desetine 
možnosti, katera pa je najboljša, bo pokazal 
obojestranski dogovor.

Trenutni pložaj je zelo težaven, ker je 
dnevno treba zagotoviti 270 ton hrane, polo
vico tega pa iz uvoza. Tukaj mora priskočiti 
na pomoč republika, saj je Agrokomerc pod

blokado, preti pa mu pogin 3,5 milijona živa
li. Brez te pomoči bi nastala še večja škoda, 
tako za dolžnika kot za upnika.

V razgovoru se je govorilo o 260 milijar
dah dinarjev nepokritih menic, Lovrenovič 
pa je dejal, da verjame, da je polovico tega 
zneska kombinat materializiral, polovica pa 
so obresti.

Poskus politične »čajanke« z imami Velike 
Kladuše in Cazina je neverjeten primer, so 
dejali na včerajšnjem sestanku koordinacij
skega odbora za vprašanja religije in delova
nja verskih skupnosti republiške konference 
SZDL BiH.

Izstopanje posameznih verskih pripadni
kov in njihov vstop v politično življenje ni 
vsakdanja zadeva. Da pa koordinacijski odbo
ri občinskih organizacij SZDL Velike Kladu
še in Cazina pokličejo islamske verske usluž
bence, kot se je to zgodilo 28. avgusta in jim 
zadajo politično nalogo, da v svojih KS pred
stavijo znano platformo zdaj že bivšega di
rektorja Agrokomerca Fikreta Abdiča na 
vsak način zahteva temeljitejšo pozornost. 
Treba je ugotoviti, kdo so bili tisti, ki so v

teh prenapetih časih poskušali s političnimi 
špekulacijami vzpodbujati nacionalistične 
strasti.

Na včerajšnjem zasedanju tega niso na
pravili, ker pa bo danes o tem nemilem do
godku obveščeno tudi predsedstvo republiš
ke konference SZDL BiH, lahko pričakujemo, 
da bomo izvedeli, kdo so bili akterji te igre. 
Na zasedanju predsedstva OK SZDL Velika 
Kladuša so omenjali ime Hakije Pozderca kot 
pobudnika sestankov s štirinajstimi imami.

Predsednik republiškega koordinacijskega 
odbora Danijel Culina je poudaril, da gre za 
strahovit primer kršenja ustave, zakonov in 
zlorabe religije v politične namene. Vprašal 
se je, kaj pravzaprav pomeni sklicanje ver
skih uslužbencev samo ene veroizpovedi, ko 
pa vemo, da na tem območju živijo pripadni
ki treh različnih ver. Dejal je tudi, da priča
kuje, da bo Združenje islamskih vernikov us
trezno ukrepalo. Sekretar Združenja islam
skih vernikov v BiH Senahit Bristrič je vse to 
označil kot neverjeten fenomen navkljub po
manjkanju popolnih informacij ob postopanju 
imamov, (dd)

Atentat v Baskiji

Domnevni pripadniki vojaškega krila baskovske separatistične organizacije 
ETA so ubili v bombnem atentatu sredi Guernice dva častnika polvojaške 
policije »guardia civil«. To je že drugi takšen napad na španske varnostnike 
v poslednjih dveh dneh — prvi je terjal eno življenje (AP)

Prebivalci Valtelline nezadovoljni 
z zadnjimi evakuacijskimi programi

SONDRIO — Prebivalci Valtelline niso zadovoljni z 
alarmnim sistemom, ki naj jih opozori pred morebitno novo 
nevarnostjo plazu ali povodnji. »Sirena ne tuli dovolj glas
no,« pravijo eni, drugi pa pribijajo, da je sploh ni slišati. To 
so jasno povedali na javni skupščini v Grosiu, ki sta jo 
priredila federativno demokratsko gibanje in krajevna up
rava, potem ko so te dni preskusili novi alarmni sistem med 
stanovalci območja okrog jezera SanfAntonio Morignone. 
Na vprašanja sta odgovarjala poleg drugih podpredsednik 
»komisije Valtellina« Lunardi in predstavnik ministrstva za 
civilno zaščito Galanti.

Prizadeto prebivalstvo je zahtevalo preobrazbo celovite
ga civilno-zaščitnega aparata, ki naj bo zares »ljudski«: v 
vsaki občini naj se ustanovi »ljudski prezidij za civilno za
ščito« (nekateri sicer že delujejo), ki naj ga sestavljajo poleg 
krajevnih tehnikov in upraviteljev tudi glasniki prebival
stva. Ti prezidiji bi morali snovati evakuacijske načrte spo
razumno z občani in opozarjati pristojne oblasti na sleherno 
nevarnost ter predložiti ustrezno gradivo zadolženim držav
nim funkcionarjem. Lunardi in Galanti sta priznala, da bo

mogoče res smotrno in učinkovito izpeljati morebitno izse
litev ljudi izključno ob najtesnejšem sodelovanju z njimi: 
»O usodi jezera SanfAntonio Morignone morajo imeti za
dnjo besedo tisti, ki tu živijo in bodo tu tudi ostali, medtem 
ko pritiče izvedencem zgolj dajanje nasvetov in priporočil.«

Spodleteli preizkus alarmnega sistema so zlasti ostro 
kritizirali demoproletarci: »S hriba Coppetto drsijo vsak 
dan nove gmote zemlje in kamenja, a od 1. do 8. septembra 
je bilo kar 600 plazov, od tega 31 takšnih, ki so jih tehniki 
označili za »zelo močne«. Izrednega stanja ni nikakor še 
konec, dodaja DP, tudi zato ne, ker bo pravo deževno ob
dobje šele prišlo. Strankini glasniki predlagajo ustanovitev 
posebne mladinsko civilno-zaščitne službe, ki naj zamenja 
vojaščino, sicer pa zahtevajo razčiščenje odgovornosti za 
»nekorektne licitacije« po ujmi iz leta 1983, katerih učinki 
naj bi nemalo botrovali letošnji tragediji.

Jutri prideta v Valtellino ministra za civilno zaščito 
Gaspari in za kulturne in ambientalne dobrine Vizzini, v 
ponedeljek pa še evropski komisar za civilno zaščito Ripa 
di Meana.

Tanjugova pojasnila 
o zajetih Jugoslovanih

TRIPOLI — Tuje agencije, ki so po
vzele uradne trditve iz N’Djamene, so 
včeraj sporočile, da so med libijskimi 
vojaki, ki so bili zajeti ob napadu 
Habrejevih komandosov na bazo Maa- 
ten es Sara razen enega Vzhodnega 
Nemca tudi dva jugoslovanska »vojaš
ka strokovnjaka«. Za zdaj še ni popol
noma jasno, kdo sta, na temelju odgo
vornih virov pa lahko potrdimo, spo
roča Tanjug, da v Sahari ni bilo niti 
jugoslovanskih niti drugih vojaških 
strokovnjakov, ki bi tam delali na 
osnovi pogodbe Jugoslavije in Libije.

Maaten es Sara se nahaja na skraj
nem jugovzhodu Džamahirije, 200 ki
lometrov severno do meje s Čadom in 
1300 kilometrov jpžno od Bengazija ob 
sredozemski obali.

V tem delu libijskega juga - v »vro
či Sahari« vendar razmeroma oddalje
ni od Sahare izvajajo dela delavci 
dveh jugoslovanskih delovnih kolekti
vov. Montaža in Geotehnika iz Zagre
ba, vendar so stacionarni več kot 300 
kilometrov proti severu v oazi Kufra.

Predstavniki obeh kolektivov so ka
tegorično odbili, da bi njihovi ljudje 
prisostvovali napadu na Saharo. Mož
no je, da gre za individualne najemni
ke, ki v puščavi kopljejo vodnjake za 
domače investitorje. Lahko da gre 
tudi za Jugoslovana, ki dela za kakšno 
tujo firmo in se je v času napada na
hajal na področju Sahare. Jugoslovan
sko diplomatsko predstavništvo v Li
biji skuša od libijskih vojaških in poli
tičnih oblasti zvedeti resnico o dvojici 
jugoslovanskih »strokovnjakov«, (dd)

Delavci TAS 
spet delajo

VOGOŠČA — Delavci tovarne av
tomobilov Sarajevo (TAS) Vogošči, ki 
so včeraj zjutraj okrog 10. ure prekini
li večdnevno stavko, bodo do konca 
meseca napravili vse, da bi ustvarili 
načrtovano proizvodnjo.

To je eden od sklepov skupnega 
sestanka delavcev prve izmene, pred
stavnikov občinskega, mestnega in re
publiškega zbora sindikatov in komi
teja ZK, predstavnikov matične skup
ščine Vogošča in poslovodstva te de
lovne organizacije.

Večini zahtev so v mejah možnosti 
ugodili, tako zahtevi delavcev po bolj
šem nagrajevanju proizvodnega dela 
kot zahtevi po zmanjšanju zaposlenih 
v režiji. Ugodili bodo tudi zahtevi za 
enkratno izplačilo 150.000 dinarjev de
lavcu zaradi rasli življenjskih stroš
kov. (dd).
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Razprava o decentralizaciji 
ponovno deli deželno večino

V svetovalski komisiji skupščine F-JK prišlo do kon
flikta med KD in PSI - Problem »diferenciranih 

avtonomij« eden glavnih vozlov političnega spora

Predsednik 
Biasutti 
v Rimu 
o važnih 

problemih F-JK

Adriano Biasutti

TRST Povišek rednega finančne
ga priliva za F-JK, vstop v veljavo 
normativa za izvajanje statuta in vloga 
podjetij z državnimi soudeležbami v 
naši deželi: gre za tri važna vprašanja, 
o katerih je predsednik deželnega od
bora F-JK Adriano Biasutti v prejšnjih 
dneh v Rimu razpravljal z ministrskim 
predsednikom Gorio, s predsednikom 
računskega dvora Luigijem Carbone- 
jem in z ministrom za državne soude
ležbe Luigijem Granellijem.

Z ministrskim predsednikom Gorio 
se je predsednik F-JK zadržal v prisr
čnem pogovoru, v katerem so bila v 
ospredju vprašanja finančnega znača
ja, kot na primer ukrepi v korist ob
mejnih območij in redni dohodki de
žele. Ob priložnosti sta se sogovornika 
spomnila na obveze, ki jih je sam Go- 
ria sprejel med svojim obiskom v Tr
stu, ko je bil še zakladni minister in s 
katerimi se je strinjal takratni podtaj
nik prredsedstva ministrskega sveta 
Giuliano Amato: te obveze so predvi
devale ustanovitev delovne skupine 
za revizijo finančnih odnosov med dr
žavo in Furlanijo-Julijsko krajino. Na 
osnovi teh obvez — je zagotovil Goria 
— se bo nadaljevala poglobitev pro
blema, da bi prišlo do rešitve, ki bi 
odgovarjala potrebam dežele.

S predsednikom računskega dvora 
Luigijem Carbonejem se je predsed
nik F-JK pogovarjal o problemih defi
nicije in začetka veljave normativov o 
izvajanju statuta o posebni avtonomiji. 
Besedilo normativov, ki predvidevajo 
nadaljnje pristojnosti — nekatere od 
teh so dežele z rednim statutom že iz
vajale — je bilo pripravljeno po spora
zumu med našo deželo in osrednjo 
vlado; to besedilo je bilo nato pred 
nekaj meseci objavljeno v odloku 
predsednika republike. Odlok sedaj 
proučuje računski dvor in njegov 
predsednik Carbone je zagotovil Bia- 
suttiju najširšo razpoložljivost, da bi 
ga ta organ čimprej proučil.

Med obiskom v Rimu se je predsed
nik Biasutti sestal tudi z ministrom za 
državne soudeležbe Luigijem Granel
lijem; skupno sta proučila položaj 
podjetij z javnimi soudeležbami. Do
govorila sta se, da bo konferenca o dr
žavnih soudeležbah v Furlaniji-Julij- 
ski krajini, ki je bila že predvidena na 
pomlad, a je bila zaradi predčasnega 
razpusta parlamenta odložena, v teku 
meseca novembra; točen datum bo mi
nister določil v prihodnjih dneh. Pred 
njo bo na krajevni ravni širše soočanje 
med deželnim odborom, sindikalnimi 
organizacijami in krajevnimi ustano
vami na osnovi rezultatov delovnih 
skupin, ki so se sestale že pred časom, 
v pričakovanju na važno zasedanje.

Piero Zanfagnini

TRST — Eno od glavnih vprašanj, 
ki je v središču politične razprave na 
deželni ravni že dalj časa, je brez dvo
ma problem decentralizacije pristoj
nosti. Za njegovo rešitev se je na za
četku mandatne dobe ponovno zavze
la deželna koalicija, potem ko se o 
tem govori že vrsto let. Sicer pa je to 
vprašanje v marsičem povezano še z 
drugimi problemi in se prepleta z raz
pravo o deželni enotnosti, oziroma o 
predlogih za njeno razdelitev. O vsem 
tem je v zadnjem času veliko govora, 
vprašanje pa je končno priromalo tudi 
v deželni svet; prva svetovalska komi
sija je namreč z obnovitvijo svoje de
javnosti v sredo začela splošno razpra
vo o zakonskem osnutku o decentrali
zaciji. Že sam ta začetek razprave pa 
je razkril, kar je bilo sicer že znano, 
globoke kontrapozicije med strankami

Letošnja 
trgatev v F-JK 

bo dobra
VIDEM — Letošnja trgatev bo 

dobra, ker se je rodnost vinogra
dov v tem zadnjem letu nekoliko 
izboljšala. Tako kažejo analize 
grozdja, ki so jih naredili tehniki 
deželnega ravnateljstva za kme
tijstvo.

Trganje črnega pinota in char- 
donnaya, ki sta osnova za proiz
vodnjo penečega se vina, se je že 
končalo. Čez teden dni se bo za
čela trgatev sivega pinota in po
tem postopoma ostalih belih sort.

Agronom Claudio Fabbro je 
ugotovil, kako se vinogradniki 
trudijo za izboljšanje vse struktur, 
da bi bil pridelek čimboljši. Pri 
tem jim je finančno ob strani de
želna uprava za nakup raznih 
strojev in druge opreme.

Po mnenju istega agronoma je 
letošnja toplo—vlažna klima izpo
stavila vinograde večjim nevar
nostim; vinogradniki so imeli naj
več opravka z gnilobo.

Nevaren nasprotnik grozdja je 
bil tudi black rot, ali črna gnilo
ba.
Vendar pa sta trud za fitopatološ- 
ko obrambo in vedno večja profe
sionalnost proizvajalcev omogoči
la, da so paraziti povzročili le 
manjšo škodo.

Roberto Viezzi

deželne koalicije, in tako potrdil šib
kost vsebine zakonskega osnutka, ki 
ga je pripravil deželni odbor.

V bistvu se nahajamo pred novim 
spopadom med KD in PSI, ki imata 
različne poglede na to vprašanje, zara
di česar je lahko predvideti, da se bo 
ta spor še zaostril, ker ne smemo poza
biti, da se naglih korakov bližamo vo
litvam za obnovitev deželne skupšči
ne.

Novo fronto v spopadu med KD in 
PSI je odprl socialistični deželni sve
tovalec Piero Zanfagnini na seji ome
njene komisije, ko je poudaril, da za
konskega osnutka v razpravi ne gre le 
specifično poglobiti, ampak mu je tre
ba določiti osnovne predpostavke. V 
nasprotnem primeru bi kazalo, je de
jal, da delujemo popolnoma prevzeti

od tematik, ki prinašajo s seboj realne 
težnje deželne skupnosti, ki ne smejo 
pogojevati izbir deželnega sveta, ko 
razpravlja o decentralizaciji. O tem 
vprašanju mora torej priti do povsem 
odprtega soočanja »po vsem polju« in 
o vseh problemih; gre za važen ukrep, 
ki pa je po njegovem mnenju nepri
meren, predvsem kar se tiče diferenci
ranih avtonomij (»ni moč namreč 
predvideti diferencirane avtonomije 
za Trst, ko pa je vprašanje Furlanije 
nerešeno«).

Da morajo ostati deželni svet in po
litične sile, ki ga sestavljajo, v središ
ču te razprave, se je strinjal tudi pred
sednik deželne vlade Biasutti, ki je bil 
prisoten na seji. Delo svetovalske ko
misije se mora nadaljevati, upoštevati 
pa bo potrebno tudi stališča, razprave 
in soočanja, ki se odvijajo izven tega 
organa. Gre za važna vprašanja, je še 
dodal Biasutti, predvsem glede pro
blema diferenciranih avtonomij, o ka
terih pa zakonski osnutek daje le 
splošna navodila.

Zelo kritični do predloženega za
konskega osnutka o decentralizaciji so 
komunisti, ki s predsednikom dežel
nih svetovalcev Tarondom ugotavlja
jo, kako je to vprašanje prišlo na 
dnevni red šele ob izteku mandatne 
dobe, medtem ko KPI že več kot 15 let 
z raznimi oblikami in predlogi urgira 
celovito izvajanje statuta. Pred dvema 
letoma so tudi predstavili zakonski 
osnutek o decentralizaciji in o ustano
vitvi komprenzorija Karnija-Gornja 
Furlanija.

S kakšnim obračunom se bo pred
stavil ta deželni odbor — se polemič
no sprašuje deželni tajnik KPI Roberto 
Viezzi v posebni izjavi — če mu ne bo 
uspelo odobriti tega zakona ? KPI je 
mnenja — dodaja — da ga je treba s 
primernimi spremembami čimprej 
odobriti in da ga ni mogoče pogojeva
ti z razpravo o premembah statuta o 
deželni avtonomiji.

Vrhunski 
športniki 

za kongres 
UNICEF 
v Čedadu

ČEDAD — Okrog deset najbolj 
znanih italijanskih vrhunskih špor
tnikov bo spremljalo štafeto 120 
mladih atletov, ki bo v nedeljo iz 
kraja Desenzano del Garda prispe
la v Čedad in izročila kongresu no
vinarjev UNICEF poslanico o miru 
in o pravici do športnega udejstvo
vanja za vse otroke na svetu, ki jo 
bodo podpisali župani 63 občin, po 
katerih bo tekla štafeta ter župani 
desetih občin Gorske skupnosti Na- 
diških dolin.

Zahvaljujoč se denarnemu zavo
du Banca popolare di Cividale bo 
štafeta prispela v Čedad na trg pri 
postaji in nato z godbo alpinske 
brigade Julia krenila do Trga san 
Francesco.

Sodelovanje na tej posebni in po
menljivi manifestaciji je zagotovilo 
okrog dvajset ustanov, med kateri
mi dežele Lombardija, Tridentin- 
ska-Gornje Poadižje, Veneto in 
Furlanija-Julijska krajina ter vse 
pokrajine, po katerih bo štafeta 
speljana.

Pristopila so tudi nekatera špor
tna združenja, med katerimi itali
jansko združenje atletov »Azzurri 
d'Italia«. Tem organizacijam se 
bodo v Čedadu pridružili svetovni 
sabljaški prvaki Borella, Cipressa 
in Numa, svetovni prvak v moder
nem peteroboju Carlo Massullo, 
svetovni prvak v plavanju na dolge 
proge Aplo Pinto in v potapljanju 
Stefano Makula. Med drugimi pa 
bodo prisotni še Nino Benvenuti, 
Gabriella Dorio, Renato Dionisi in 
Eraldo Pizzo.

Dvojezični vrtec v Špetru odprl vrata
ŠPETER — Z začetkom tedna je 

dvojezični vrtec v Špetru ponovno 
odprl vrata. Veselo je sprejel otroke, 
katerih število se je letos za malo, a 
vseeno razveseljivo povišalo. Doslej 
se jih je vpisalo 25, tri več kot lani. 
Odpreti bi ga sicer morali že prej
šnji teden, odložitev pa je bila po
trebna zaradi del v dvojezičnem 
centru, ki ga gostuje. Za dva tedna 
bodo malčki obiskovali vrtec samo 
dopoldne, od 8.30 do 12. ure, od 21. 
septembra, ko se začne šolsko leto 
tudi za otroke, ki obiskujejo osnov
no šolo, pa bo v njem celodnevni 
pouk. Za majhne otroke je vstop v 
vrtec gotovo bogata izkušnja in tudi 
velika sprememba v njihovem ži
vljenju. Po teh novih izkušnjah jih 
bosta vodili učiteljici Vilma Marti- 
nig in Antonella Scaunich.

Razveseljivo je tudi dejstvo, da bo 
letos v 1. razredu dvojezične šole v 
Špetru (ki stopa v drugo leto delova
nja) šest učencev.

MEDNARODNI
VZORČNI
SEJEM Urnik: ob delavnikih I6.00 - 23.00 

sobota in prazniki 9.00 - 23.00

»Prišlo je tako nepričakovano.« V njegovih očeh se je 
prikazalo nekaj zlobnega. »In ti si imela toliko opravkov s 
filmom.« Za to je torej šlo. Maščeval se ji je, ker je našla 
službo, medtem ko je on ni; tega se je nenadoma zavedala, 
vendar se ji je zazdelo nepošteno od njega.

»Že vidim. Potem seveda razumem. Ko boš prihodnjič 
odhajal za tri tedne, me lahko pokličeš na delo, preden 
greš. Presenečen boš, kako lahko me je daseči s telefonom.«

»Tega nisem vedel.« Prebledel je pod zagorelostjo.
»Bi rekla, da ne.« Pogledala ga je v oči in uganila 

resnico. Samo da ni vedela, kako naj ga sooči z njo. Časopi
si, ki so izšli naslednjega dne, so ji olajšali delo. V njih je 
bilo napisano vse. Ni ji bilo treba storiti drugega, kot zalu
čati časopis predenj na posteljo. »Tvoj tiskovni agent je 
precej dober, tvoja potovalna agencija tudi. Le o tvojem 
okusu za dekleta ali tvoji razsodnosti, koga je treba vzeti s 
seboj na potovanje, nimam posebno dobrega mnenja.« V 
črevesje se ji je zarezala rana, od katere bi najraje kar 
umrla. Vendar mu tega ni hotela pokazati. Ni hotela, da bi

vedel, kako jo je prizadel s to tajno ljubezensko avanturo. 
Vedela je tudi, da je to njegov način spoprijemanja z vsem, 
kar se jima je bilo pripetilo, pretvarjanja, da je še del sveta, 
ki ga je za vedno izgubil. Naj se je še tako pretvarjal, je 
bilo z njima konec... razen če bi se znova poročil v stari 
izgubljeni svet.

Wardu je skoraj vzelo sapo, ko je prebral naslovne 
besede.

»Bankrotirani milijonar Ward Thayer IV. in Maisie 
Abernathie se morata vsak trenutek vrniti iz Mehike. Tri 
tedne sta lenarila na njeni jahti pred San Diegom, nato pa 
sta se odpeljala v Mehiko obiskat prijatelje in lovit ribe. 
Videti sta neznansko srečna, zato se vsi sprašujejo, kaj je 
storil s svojo upokojeno filmsko kraljico...« Faye ga je prvič 
v življenju pogledala s sovraštvom v očeh. »Lahko jim po
veš, da sem odnehala. To sicer ne bo novica za prvo stran, 
bo pa vsaj razčistilo zadevo zate in gospodično Abernathie, 
ti pasji sin. Misliš na ta način popraviti vse, kar se nam je 
zgodilo? S tem, da letaš naokrog z ljudmi, kot je ona? Gabi
ta se mi, oba.« Maisie Abernathie je bila razvajena, vase 
zagledana dedinja, ki je šla v posteljo skoraj z vsemi moški
mi, kar sta jih poznala... »razen z menoj,« jo je včasih dražil. 
Zdaj pa se je še sam znašel na njenem seznamu.

Faye je odkorakala iz spalnice in zatreščila vrata za 
seboj. Ko je Ward prišel v pritličje, je ugotovil, da je odpe
ljala štiri starejše otroke v šolo. Zadnje tedne je ves čas 
preživela z njimi, da bi nadoknadila mesece, ko je morala 
in ko bo morala delati. Na delu jih je strašansko pogrešala, 
toda ko se je vrnila domov, ni mislila nanje. Ward jo je 
čakal v jedilnici, oblečen v modro svileno haljo, ki si jo je 
bil pred leti kupil v Parizu.

»Govoriti moram s teboj.« Zazdel se ji je prestrašen, ko 
je odšla mimo njega v zgornje nadstropje. Scenarij je na- 
meravila prerati v študijski knjižnici.

»Ničesar ti nimam povedati. Prost si in lahko greš, ka
mor te je volja. Poiskala si bom odvetnika, ta pa bo pokli
cal Burforda.« Bila je vedno bolj prepričana, da Maisie 
Abernathie ni samo resnična, temveč tudi dokončna.

»Misliš, da gre tako preprosto?« Pograbil jo je za nad- 
laht, ko je hotela s povešenimi očmi mimo njega. Zdaj pa 
ga je pogledala naravnost v obraz in njen pogled ga je 
skoraj prestrašil. Še nikoli ni videl, kaj šele občutil tolik
šnega prezira; skoraj mu je strlo srce, ko se je zavedel kaj, 
je storil. »Faye, poslušaj... vse je bila samo neumna napaka. 
Moral sem samo od tod... otroci so ves dan vreščali... tebe ni 
bilo... ta žalostna hiša... vsega skupaj nisem mogel več pre
nesti.«

»Dobro. Torej si za vedno rešen teh muk. Lahko se 
preseliš nazaj na Beverly Mills, k Maisie. Prepričana sem, 
da te bo nadvse rada sprejela.«

' »Kot kaj?« Zagrenjeno je pogledal svojo ženo. »Kot šo
ferja? Prekleto! Še dela ne morem dobiti in ti si ves čas v 
službi, kako hudiča sploh veš, kako mi je? Ne prenesem 
tega življenja. Nisem bil vzgojen za to... ne vem...« Spustil 
je Fayino roko, ko je videl, kako neprizadeto strmi vanj.

Knjiga je izšla pri Založništvu tržaškega tiska 
in je na razpolago v Tržaški knjigarni
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Izidi popravnih izpitov 
na Trgovskem zavodu Ž. Zois 

in na oddelku za geometre

Sindikat o perečem problemu ostarelih v pokrajini

Z ustreznimi ukrepi na raznih področjih 
bi najšibkejši lahko primerneje živeli

Težave ostarelega prebivalstva v 
Trstu in pokrajini, ki so s časom pre
rasle v pravi družbeni problem, so bile 
ponovno predmet obravnave vrha, ki 
ga je napovedala sindikalna federacija 
CGIL, CISL, UIL. V skupnem tiskov
nem sporočilu navaja nekaj ukrepov, s 
katerimi bi bilo mogoče najšibkejše
mu družbenemu sloju — ostarelim — 
olajšati življenje in jim pomagati pri 
vključevanju v družbo.

Sindikat se zavzema za ustanovitev 
družbenega tajništva, ki bi koordinira
lo celotno problematiko ostarelega 
prebivalstva. Med občinsko upravo in 
Krajevno zdravstveno enoto naj bi pri
šlo do dogovora za primernejše oblike 
hospitalizacije tistih ostarelih oseb, ki 
dejansko potrebujejo zdravniško po
moč. Gre v glavnem za nepokretne in 
nesamostojne osebe, ki jim ustaljena 
zdravstvena praksa ne more nuditi us
trezne oskrbe, po drugi strani pa ne 
razpolaga s primernimi ustanovami in 
zavodi, kjer bi taki "bolniki" lahko bi
vali. Sindikat nadalje predlaga izved
bo specifične študije, ki bi podrobno 
nakazala dejanske potrebe ostarelih, 
občinska uprava, oziroma osebje, ki bi 
študijo izpeljalo, pa bi moralo pri tem 
upoštevati mnenje prizadetih in njiho
vih družin. Brez urejenega skrbstva pa 
ni mogoče pričakovati dobrih rezulta
tov. Sindikat zato navaja predlog, po 
katerem naj bi Občina, KZE in razne 
organizacije, ki se ukvarjajo z ostareli

mi, skupaj upravljale ta problem. 
Tako naj bi na primer, proučile mož
nosti različnih oblik skrbstva za ta del 
prebivalstva, od oskrbe na domu do 
urejene službe spremljevalcev, ki bi 
ostarelim osebam stale na strani večji 
del dneva, jih spremljale v mesto in 
jim, skratka, pomagale 'pri vsakdanjih 
drobnih, a življenjsko pomembnih sti
kih z zunanjostjo.

V tiskovnem sporočilu je nadalje 
omenjen tudi predlog za nekatere eks
perimentalne oblike skrbstva za osta
rele. Tako bi na primer, lahko ustano
vili poskusno večnamensko oziroma 
integrirano službo, v okrilju katere bi 
delali zdravstveno osebje, socialni de
lavci, pomožno osebje za rehabilitacijo 
oskrbovancev in učinkovita posveto
valna služba. Prav tako so nujno po
trebni dnevni centri, kjer bi se ostareli 
lahko' sestajali in uživali njim primer
no okolje. Za ta namen bi lahko izko
ristili številne stavbe, zlasti v starem

delu mesta, ki po sili razmer usodno 
propadajo. Velik problem pa predstav
ljajo neštete arhitektonske ovire, tako 
v stalnih bivališčih ostarelih kot v 
stavbah javnih služb in ki bi jih bilo 
mogoče odstraniti z majhnimi stroški.

Otipljivih pobud in uresničljivih 
predlogov je veliko, kot vselej pa 
manjka dobra volja upraviteljev. Ne
nazadnje pa je tržaška občinska upra
va prav pred kratkim zavrnila vrsto 
resolucij v zvezi s pomožnim osebjem 
za oskrbo na domu ostarelim in tako 
še dodatno otežkočila delo obstoječe
mu kadru. Sindikat zato zahteva, da 
Občina prekliče svoje odločitve in da 
se župan osebno izreče o tako neu
mestnih in škodljivih ukrepih. Nadalje 
bo sindikalna federacija v prihodnje 
priredila vrsto srečanj s političnimi si
lami, da bi se krajevne uprave in pri
stojne oblasti končno lotile problema, 
ki nujno potrebuje najustreznejšo reši
tev.

Na Trgovskem zavodu Žiga Zois 
ter na istoimenskem oddelku za geo
metre so se popravni izpiti sklenili 
predvčerajšnjim. 91 dijakov je torej s 
spremenljivim uspehom zaključilo 
svoje poletne muke natanko enajst 
dni pred ponovnim odprtjem šolskih 
vrat.

Izdelali so naslednji dijaki:
1. a r.: Suzana Cressiach, Matija 

Daneu, Marko G eri, David Kralj, Bar
bara Mauri, Bojana Racman. Dva di
jaka nista izdelala.

1. b r.: Nataša Buzan, Elena Colja, 
Barbara Drago, Igor Pegan, Andrej 
Peric, Kristina Vodopivec, Edvard 
Žerjal. Štirje dijaki niso izdelali.

1. c r.: Marco Bevilacgua, Igor Can- 
te, Cinzia Ciriani, Andrej Ferfolja, 
Barbara Luxa, Rodolfo Madotto, An- 
drea Pugliese, Barbara Sardo, Katjuša 
Ščuka, Tiziana Starec, Massimiliano 
Tence.

2. a r.: Elena Parovel, Wilma Ze- 
nich. Dva dijaka nista izdelala. En di
jak se ni javil na izpite.

2. b r.: Nataša Gregori, Tatjana 
Pangos, Tamara Prašelj, Riccardo Si- 
monich.

2. c r.: Christian Jakominič, Silvano 
Peric, Sabrina Pernarcich, Marco 
Prasselli, Elena Škabar, Mojca Ška
bar, David Štoka, Maša Sulli. En di
jak ni izdelal.

3. a r.: Mirjam Antonič, Nicola Go- 
lemac, Ivana Krizmancic, Katja Mil
kovič, Debora Pirc, Igor Tavčar, Maja 
Tenze.

3. b r.: Aleksij Prassel.
3. c r.: Andrea Baldassin, Tanja 

Bencina, Katja Daneu, Erika Gorian, 
Martina Lorenzi, Antonella Pavat, Ti
ziana Perini, Nataša Sancin, Lara 
Ščuka.

4. a r.: Andrea Bavčar, Damiano 
G la vina, Alessandro Ipavec, Wilma 
P uric.

4. b r.: Egon Emili, Marco Lokar, 
Claudia Stubelj.

Na oddelku za geometre so izdela
li:

1. r.: Max Clementini, Elena Hro
vatin, Erik Sedmak. Trije dijaki niso 
izdelali, eden pa se ni prijavil na iz
pite.

2. r.: Peter Sossi.
3. r.: Dimitrij Carli, Petra Jereb, 

Samo Kokorovec, Mitja Lorenzi, Aleš 
Turk. En dijak ni izdelal.

4. r.: Alessandro Grilanc, Pietro 
Pertot, Valentina Štrajn, Igor Svetlič, 
Fabrizia Unussi.

■ Združenje tržaških krvodajalcev
sporoča, da bo v sredo, 15. tega mese
ca, ob 18.30 na sedežu v Ulici J. Ca- 
valli 2/c izredni občni zbor, na kate
rem bodo izvolili nov odbor.

Pogovori Delavskih zadrug o zdravi hrani
Delavske zadruge bodo v sklopu načrta za razvoj prodajne mreže priredile 

ciklus štirih pogovorov—intervjujev z naslovom Hrana in zdravje. Vsak pogovor 
bo posvečen proizvodu širše porabe, namen organizatorjev pa je osveščati jav
nost o načinu zdravega prehranjevanja.

Prvi pogovor bo v sredo, 16. t. m., ob 18. uri v trgovskem centru pri Alturi. 
Izvedenec tovarne slanin Principe bo na tem prvem srečanju govoril o kuhanem 
pršutu brez kemičnih dodatkov.

Slovo ravnatelja Štefančiča 
od dolinske srednje šole

Ravnatelj nižje srednje šole "S. Gregorčič" v Dolini, dr. Aldo Štefančič, se po 
27 letih službe poslavlja. Ne gre sicer še v pokoj, temveč se je po dolgem 
oklevanju odločil za_premestitev. Na dolinskem županstvu ga je včeraj zjutraj 
sprejel župan Edvin Švab in mu izrekel zahvalo za dolgoletno požrtvovalno delo, 
s katerim je ravnatelj Štefančič stkal prijateljske vezi tako z občinsko upravo, 
kot z ostalimi šolami v občini, zlasti z italijansko nižjo srednjo šolo. Za tako nepris
transko razdajanje mu je Občina pred časom podelila tudi odličje prijateljstva.

Ravnatelj Stefančič je v Dolini nastopil službo leta 1960, razmere na šoli pa 
so bile takrat popolnoma drugačne od sedanjih. "Preživel" je nekaj šolskih re
form, med temi tudi preimenovanje nekdanje strokovne v enotno srednjo šolo, 
do male mature pa je pripeljal kakih 1.500 dijakov, od katerih so mnogi danes že 
starši njegovih dosedanjih varovancev. "Malce čudno je," je povedal ravnatelj, 
"ko se o šolskih problemih in uspehih pogovarjaš z osebami, ki si jim pred leti 
nemara celo ušesa navil." Dr. Aldo Štefančič bo odslej ravnateljeval na nižji srednji 
šoli pri Sv. Jakobu, na njegovo mesto pa bo prišel prof. Aleksander Kriščjak.

Na sliki: ravnatelj Štefančič z županom Švabom med včerajšnjim slovesom.

Do manifestacije zavzela stališče jugoslovanski konzulat in Krožek »Istria«

Skorajšnji shod beguncev v Trstu vzbuja 
strankarske apetite, a tudi zaskrbljenost
Bliža se datum shoda istrskih, reških in dalmatinskih 

beguncev v Trstu ob 40. obletnici podpisa mirovne pogod
be med Italijo in Jugoslavijo in v mestu se viša politična 
temperatura. Po tekmi krajevnih uprav in drugih ustanov, 
katera bo prej in v izdatnejši obliki podprla to sporno ma
nifestacijo, je podobna tekmovalnost zajela tudi večino po
litičnih strank z neofašističnim MSI na čelu, kar še dodatno 
vzbuja zaskrbljenost tistih, ki opozarjajo na nevarnost, da bi se 
shod sprevrgel v nacionalistično in revanšistično izzivanje.

Ker so prireditelji od vsega začetka odklonili neposred
no sodelovanje političnih strank na manifestaciji, so se mi- 
sovci domislili nečesa, kar bi jim omogočilo spraviti skoz 
okno to, kar jim po vratih ni šlo: za 19. septembra zvečer, 
ko se bodo v gledališču Verdi zbrali begunci, so napovedali 
svoj shod na bližnjem Velikem trgu. Nanj naj bi prišel kar 
neofašistični prvak Almirante in poslednjič spregovoril kot 
vsedržavni tajnik MSI (v kratkem bi ga na čelu gibanja 
moral zamenjati Franco Fini). A zdi se, da so neofašisti 
delali račune brez krčmarja: tržaški občinski odbor jim na
mreč noče izdati dovoljenja za javno manifestacijo. Kaže, 
da so se Staffieri in sodelavci tako odločili tudi zato, ker bi 
na Velikem trgu v približno istem času hotele manifestirati 
še številne druge stranke. Neofašisti so zaenkrat reagirali v 
njim lastnem slogu. Povedali so, da se na sklep občinskega 
odbora požvižgajo...

Očitno niso iz trte izvite bojazni, dahi shod beguncev iz' 
Istre, z Reke in iz Dalmacije 19. in 20. februarja v Trstu 
lahko pomenil hud udarec miroljubnim prizadevanjem v 
tem delu Evrope. Včeraj je generalni konzulat SFR Jugos
lavije v Trstu sporočil, da je izrazil najvišjim krajevnim 
političnim predstavnikom resno zaskrbljenost, da bi se na
povedano zborovanje sprevrglo v protijugoslovansko pro
vokacijo tik ob meji. Podobna stališča so v preteklih dneh

in tednih zavzeli tudi predstavniki nekaterih krajevnih po
litičnih sil, in sicer KPI, SSk in Tržaškega gibanja.

Dokaj kritično oziroma previdno je tudi stališče, ki ga je 
do manifestacije zavzel Krožek istrsko-beneške kulture "Is
tria". Njegovo vodstvo je za to priložnost sestavilo posebni 
dokument, ki ga namerava javno predstaviti v ponedeljek,
14. septembra, na tiskovni konferenci v Dvorani Granzotto 
(Ul. Marsovega polja 10) s pričetkom ob 11. uri. Vodstvo 
Krožka izraža v svojem dokumentu bratsko dobrodošlico 
udeležencem shoda, hkrati pa opozarja, da bi na manifesta
ciji morali zavrniti vsak poskus razbijanja istrske skupnosti, 
kakor tudi njenega ločevanja od tržaške stvarnosti. Prav iz 
globljega razmisleka o dramatičnem izkustvu begunstva bi 
po prepričanju sestavljalcev dokumenta morala vznikniti 
zavest o potrebi po tvornem sožitju v teh obmejnih krajih.

»Istrani so nedvomno na lastni koži plačali strašne po- . 
sledice nacionalistične politike fašizma, temelječe na sov
raštvu in nasilju, pa tudi poraza v nesrečni vojni,« piše v 
dokumentu. »A nič manjša ni bila odgovornost jugoslovan
ske vlade, ki je v tistih povojnih letih poistovetila nacional
ne koristi in boj za socializem ter s tem dejansko silila 
italijansko prebivalstvo k odhodu, pri čemer ni manjkalo 
pritiskov in groženj. Istrani pa nočejo ostati priklenjeni na 
preteklost in na ohromljujoča, dasi upravičena, objokova
nja. V teh letih so se s trdno voljo znali vključiti v različna 
nova okolja, v katera so ponesli svojo dragoceno izročilo 
delavnosti in delovnih sposobnosti. Po drugi strani pa je 
treba istočasno tudi razumeti in spoštovati odločitev tistih, 
ki so v tistih časih ostali v Istri. Danes je treba celo okrepiti 
kulturne in gospodarske stike z italijansko skupnostjo v 
Istri, ki je kot vsaka manjšina izpostavljena nevarnosti asi
milacije,« je med drugim rečeno v dokumentu vodstva 
Krožka "Istria".

Nočni val 
po Radiu Opčine

Poslušalci Radia Opčine bodo 
danes zvečer spet lahko prisluhnili 
priljubljeni oddaji Nočni val in se 
ob njej kot običajno pozabavali in 
razvedrili. Oddaja se prične ob 
20.30. Danes se bodo med drugim 
pogovarjali o Festival baru, saj je 
imel Radio Opčine letos na tej za
bavno glasbeni prireditvi svojo po-

bo predstavi
tev nove glasbene kasete beneške
ga kantavtorja Checca, ki jo je po
snel pred kratkim z ansamblom 
SSS in ki ima naslov Za se ne jokat. 
Končno naj povemo še to, da bo 
okrog 22.30 na sporedu uganka, ki 
jo vodita Igor in Marija in ki še ni 
bila rešena. Uganka se glasi: Katero 
drevo na svetu lahko meri 250 met
rov? Kdor misli, da pozna rešitev, 
naj telefonira na številko 212658.

Brezplačni uvodni 
tečaj ruščine

Italijansko združenje za kulturne 
izmenjave s Sovjetsko zvezo sporo
ča, da se bo v ponedeljek, 14. se
ptembra, ob 18.30 začel uvodni te
čaj ruščine, ki bo popolnoma brez
plačen. Tečaj bo trajal en teden, 
vsak dan po eno uro in dvajset mi
nut. Predvideno je omejeno število 
obiskovalcev.

Za informacije in vpisovanja te
lefonirajte na št. 60158. Urnik ura
da: od 17. do 20. ure, v sobotah pa 
od 10. do 12. ure.

sebno poročevalko. 
Približno ob 21.15

Krajevna sekcija KPI začela zbirati podpise pod peticijo

Občina naj se končno loti hudih problemov Sv. Ivana

Plevel in umazanija okrog bivše konjušnice pri Sv. Ivanu

Življenje pri Sv. Ivanu postaja iz 
dneva v dan neznosnejše. Predmestni 
rajon, ki je še do pred nekaj leti omo
gočal kolikor toliko dostojno življenje 
v neposredni bližini mestnega središ
ča, doživlja postopno in na videz ne
ustavljivo propadanje. Nesnaga se širi, 
promet po svetoivanskih ulicah je 
vedno bolj kaotičen, parkirnih prosto
rov ni. Prisotnost pometačev v rajonu 
je že prava redkost, mestnih redarjev 
ni nikoli na spregled, stare obljube 
raznih občinskih uprav o izboljšanju 
kvalitete življenja v rajonu so ostale 
na papirju.

Dovolj zgovoren je primer bazena, 
ki naj bi ga zgradili tam, kjer so an- 
gloameričani v povojnih letih imeli 
konjušnico, na Ul. S. Cilino. Pred ne
kaj leti so se začela intenzivna dela 
podiranja stare strukture, potem pa se 
je vse ustavilo, baje zaradi pomanjka
nja denarja. Struktura sedaj razpada, v 
njej se pasejo mačke in podgane, od 
občinskih oblasti pa ni prišlo nobenih 
pojasnil, ali nameravajo z deli kdaj 
nadaljevati, ali pa je bil načrt o baze
nu dokončno opuščen.

Hud udarec za kvaliteto življenja v 
rajonu je dal lanski sklep poveljstva 
policijske šole na Ul. Damiano Chiesa, 
da zaradi pomanjkanja prostora prepo
ve gojencem šole parkiranje osebnih 
avtomobilov na območju policijske 
kasarne. Od takrat - pred dobrim le
tom dni - je ves Sv. Ivan preplavljen 
od avtomobilov z registracijo iz doma
la vseh predelov Italije, tako da v

vsem rajonu ni moč dobiti parkirnega 
prostora, niti na pločnikih ali tam, kjer 
velja prepoved parkiranja. Res so se 
parkrat pojavili mestni redarji, ki so 
naložili kopico glob, vendar vse je 
ostalo pri starem. Odtod tudi določeni 
pojavi nestrpnosti, kot na primer lani, 
ko je neznanec prerezal gume kakemu 
ducatu avtomobilov z netržaško regis

tracijo, kar je sicer povzročilo veliko 
slabe krvi, ni pa seveda premaknilo 
stvari z mrtve točke. Povsem naravno 
je, da imajo tudi gojenci policijske 
sole pravico parkirati svoje avtomobi
le čim bliže vojašnici, toda prisotnost 
več kot sto avtomobilov v tako maj
hnem in nasičenem rajonu, kot je Sv. 
Ivan, prinaša take težave, da bi morali 
pristojni na Občini, morda v dogovoru

s policijskimi oblastmi, poiskati us
trezno rešitev, ki ne bi preveč breme
nila prebivalcev rajona. Treba pa bi 
bilo ukrepati zelo hitro, preden se bo 
začelo šolsko leto, ko se bodo k Sv. 
Ivanu stekla tudi vozila šolnikov in 
študentov slovenskih srednjih in višjih 
šol, ki so že v lanskem letu imeli veli
ke težave s parkiranjem.

Boleč problem rajona predstavlja 
tudi komprenzorij bivše psihiatrične 
bolnice. V zadnjih desetih letih je bilo 
izdelanih nič koliko načrtov, ki so 
ostali le na papirju tudi zaradi nejasne 
razmejitve pristojnosti in odgovornos
ti. Za ureditev problema je bilo pred 
kratkim nakazanih celih devet mili
jard lir in upati je, da bo zadeva le 
stekla, preden bodo strukture v obšir
nem parku dokončno razpadle.

Zadnji poskus, da bi rešili vsaj ne
katere odprte probleme svetoivanske- 
ga rajona, prihaja od krajevne sekcije 
KPI, ki je sklenila začeti z zbiranjem 
podpisov pod peticijo, ki naj bi jo po
slali Tržaški občini. V njej se komu
nisti zavzemajo predvsem za to, da bi 
Občina poslala malo bolj pogostoma v 
rajon pometače in mestne redarje, 
sprašujejo pa se tudi, kako je z vpraša
nji bazena in komprenzorija bivše 
umobolnice. Podoben poziv je sicer 
svetoivanska sekcija KPI že pred ča
som naslovila na Občino, vendar brez 
vsakršnega učinka. Morda bo tokrat 
učinek boljši, če bo peticijo podpisalo 
veliko število Svetoivančanov.
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Sindikat in delavci Aquile ocenili sestanek na ministrstvu

Družba Selm je resen sogovornik 
zato naj preide od besed k dejanjem
Sindikat in delavci rafinerije Aqu- 

ila so na včerajšnji skupščini naredi
li obračun zadnjega sestanka na mi
nistrstvu za industrijo, ki pa ni pri
nesel večjih novosti, o čemer smo že 
poročali. Skupščine se je udeležil 
tudi poslanec Giulio Camber, ki je v 
svojem kratkem posegu zagotovil, 
da se bo v Rimu še naprej zavzemal 
za čimprejšnjo rešitev problema in 
izrazil zadovoljstvo nad dosedanjim 
skupnim nastopom vseh parlamen
tarcev iz dežele, ne glede na njihovo 
politično opredelitev.

Tudi sindikalisti gledajo na ne
davni rimski sestanek z dokajšnjim 
optimizmom, čeprav v bistvu ni bilo 
mogoče izluščiti otipljivih rešitev. 
Družba Selm, ki je odkupila Totalo- 
vo prodajno mrežo in z njo vred tudi 
žaveljsko rafinerijo, je resen sogo
vornik, pomembno pa je zlasti dej
stvo, da gre takorekoč za domačega 
partnerja. Prav ta razlika bo namreč 
v prihodnosti omogočila, da bodo

Devinsko-nabrežinska občina 
sporoča, da se bo pouk v občin
skih otroških vrtcih začel v pone
deljek, 14. septembra 1987, ob 8. 
uri.

tudi pristojni vladni forumi odločne
je postopali v primeru morebitnih 
kršitev dogovorov. To jim namreč ni 
bilo dovoljeno v pogajanjih s fran
cosko multinacionalko, ki ima svoj 
upravni sedež v tujini. Dokajšnje 
razočaranje pa je povzročilo dejstvo, 
da družba Selm še ni pripravila svo
jih industrijskih in finančnih načr
tov za žaveljski obrat. Njen zastop
nik, inž. Cimoli, je sicer razložil, da 
je poteklo premalo časa od prevze
ma obrata in da se mu namerava 
družba Selm posvetiti na najbolj re
sen način. Zato predvideva, da bodo 
načrti izpopolnjeni šele čez kak me
sec, točneje, predstavila naj bi jih v 
začetku novembra.

Na skupščini je ponovno prišlo na 
dan nezadovoljstvo nad obliko boni
fikacije, ki jo je spomladi odredila 
bivša lastnica rafinerije. Če družba 
Selm ne bo hitro ukrepala, se lahko 
zgodi, da se naprave dokončno po
kvarijo, saj so tehniki iz njih izpraz
nili plin in jih napolnili z vodo. Prav 
tako pa je bilo predvideno, da se 
termična centrala zapre prihodnjega 
16. septembra, kar bi seveda škodo 
še povečalo. Sindikat zato zahteva, 
da Selm pristane na srečanje še pred 
tem datumom in da skupaj z delavci 
odredi bonifikacijo v obratnem

smislu. Če bo do tega ukrepa res 
prišlo, bo to prvi dokaz, da ima Selm 
resne namene in da ne ostaja zgolj 
pri besedah, kot se je doslej redno 
dogajalo.

Na sestanku v Rimu je bil za po- 
gajalno mizo tudi predstavnik druž
be Petraco, kar daje slutiti, da je 
njegova ponudba za prevzem žavelj- 
skega obrata še aktualna. Družba 
Selm je sicer to dejstvo zanikala in 
ponovila že neštetokrat izrečeno tr
ditev, da je za Aguilo življenskega 
pomena njeno obalno skladišče in 
da zato ni mogoče obrata dajati v 
najem ali na prodaj kakemu druge
mu partnerju. To bi pač pomenilo 
očitno kršitev dogovorov in nadalje
vanje pretenciozne politike Totala. 
Prvi korak, ki ga bo sindikat storil 
je torej ta, da bo skušal družbo Selm 
pripraviti do nove faze pogajanj, to 
pot na krajevni ravni; vprašanje 
predujmov iz dopolnilne blagajne je 
namreč še vedno odprto, prav tako 
tudi sodna obravnava za nekatere 
delavce in predstavnike tovarniške
ga sveta. Če bo Selm tudi z dejanji 
izkazala svojo resnost, umaknila 
sodni priziv in uredila tekoče izpla
čevanje predujmov, bo premostila 
prvo težko oviro in pripravila pot za 
vsa nadaljnja pogajanja, (mi)

Na Gradu sv. Justa predstavili 
tretjo izdajo »Flash Moda«

Včeraj so na Gradu sv. Justa na tiskovni konferenci predstavili letošnjo 
izdajo »Flash Moda« za jesen in zimo, ki bo v Gorici od 24. do 28. t. m. in jo 
prireja Goriška trgovinska zbornica v sodelovanju z Ustanovo za razvoj ober- 
tništva v Furlaniji-Julijski krajini. Ob tej priložnosti so organizatorji pojasnili 
namen in cilje pobude ter obenem predstavili nekaj letošnjih oblačil.

Predsednik Trgovinske zbornice Enzo Bevilacgua je pojasnil, da se na tak 
način reklamizira delo obrtnikov (zlatarjev, draguljarjev, šivilj, frizerjev, este- 
tistk, čevljarjev, pletilk, usnjarjev...) v naši pokrajini ter posredujejo njihove 
zamisli širom po Evropi, na področje Alpe-Jadrana, to je v Jugoslavijo, Avstrijo, 
Madžarsko in seveda v ostale dežele Italije.

Ob glasbeni spremljavi pa so na sugestivnem dvorišču priznane restavraci
je »La Bottega del vino« plesalke in manekenke posredovale prijetno predpred- 
stavo te modne revije.

Našim bralkam lahko zato vnaprej prišepnemo, da bodo letos moderna zelo 
kratka in povita krila z morebitnimi širokimi volani, obleke bodo skrojene v 
nekakšnem baročnem slogu in vse bo v odtenkih rjave barve. Same šivilje pa 
so povedale, da so letošnjih novosti prikladne za visoke in suhe lepotice, (iv)

Istočasno v Trstu in Doberdobu

Začel se je izpopolnjevalni 
tečaj za slovenske učitelje

Na osnovni šoli Oton Župančič pri 
Sv. Ivanu in na osnovni ter srednji šoli 
v Doberdobu se je včeraj začel izpo
polnjevalni tečaj za slovenske učitelje 
s Tržaškega in Goriškega. Tečaj bo 
obiskovalo okrog 250 učiteljev, ki 
bodo porazdeljeni v pet skupin, preda- 
vanja pa bo imelo 27 predavateljev.

Naša slika kaže začetek tečaja na 
svetoivanski šoli, kjer je bila prva ura 
namenjena izpopolnjevanju v italijan
skem jeziku. Tečaj, prvi te vrste samo 
za^ slovenske šole, organizira Deželni 
inštitut za pedagoško izpopolnjevanje,

■eksperimentiranje in raziskovanje IR- 
RSAE.

■ Tržaška pokrajina je sporočila, da
bo v teh dneh začela z rušenjem biv
ših begunskih stavb na Božjem polju 
pri Proseku, ki jih je začasno upravlja
la. Prav tako bodo porušili nekatere 
zgradbe, ki jih uporabljajo skavti tr
žaških organizacij. Predstavniki Zdru
ženja prijateljev skavtskih pobud so se 
zato zglasili pri predsedniku pokrajine 
Locčhiju, ki jim je zagotovil takojšnjo 
pomoč.

Danes demonstracija proti italijanski 
vojaški prisotnosti v Perzijskem zalivu

Danes bo s pričetkom ob 18.30 na 
Goldonijevem trgu demonstracija pro
ti italijanski vojaški prisotnosti v Per
zijskem zalivu. Prirejajo jo tržaške or
ganizacije ACLI, ARCI, ARCSS, Koor
dinacijski odbor oporečnikov vesti, 
Mednarodno gibanje za spravo, Kro
žek Tomažič, KPI, ZKMI, Proletarska 
demokracija, Zelena alternativna lista, 
Tržaško gibanje, VZPI-ANPI in ZŽI- 
UDI. Na shodu bodo govorili sen. Spe
tič (KPI), Menon (DP), Bekar (zeleni) in

Jutri in v nedeljo 
odprta meja pri Botaču

Občina Dolina in občina Seža
na sporočata, da bo jutri in v ne
deljo, 12. in 13. septembra 1987, 
med 9. in 18. uro prost prehod dr
žavne meje pri Botaču v Dolini 
Glinščice, na stezi prijateljstva, ki 
pelje od Boljunca do Beke in ob
ratno.

Kot običajno, priporočamo obi
skovalcem odprte meje, naj imajo 
pri sebi veljavni osebni dokument 
in čim manj izletniške opreme.

Občina Dolina in občina Seža
na vabita še na kulturne manifes
tacije v sklopu Mednarodne lite
rarne nagrade Vilenica '87, poseb
no danes ob 20. uri na Literarni 
večer slovenskih pesnikov v jami 
Vilenica in jutri ob 20. uri na Sve
čano podelitev nagrade Vilenica 
'87, v jami Vilenica.

Codega (ACLI); predsedoval bo Clau- 
dio Cumani (ARCI).

Združenje katoliških delavcev ACLI 
je včeraj objavilo dokument, v kate
rem utemeljuje svojo udeležbo na de
monstraciji. ARCI se zavzema za mir
no reševanje mednarodnih sporov in 
poudarja, da bi- Italija morala vsekakor 
preiskusiti vse diplomatske poti, 
preden bi se odločila za neposredno 
vojaško prisotnost v Zalivu. Pri tem 
opozarja predvsem na poskuse posre
dovanja OZN na osnovi resolucije 598, 
ki jo je odobril Varnostni svet.

Glede zaostrovanja napetosti v Per
zijskem zalivu in vpletenosti Italije v 
njem je zavzelo podobno stališče tudi 
tržaško vodstvo sindikata CGIL, čep
rav le-ta formalno ni med pobudniki 
današnje demonstracije. Tudi CGIL 
poudarja pomen že omenjene resoluci
je OZN, poleg tega pa se zavzema za 
večjo nadzorstvo nad proizvajanjem 
orožja v Italiji in nad njegovim proda
janjem drugim državam.

Abonmaji CRT 
za tržaške dijake

V gledališču Cristallo se bo danes 
ob 16. uri zaključila pobuda »Za mlade 
z visokimi cilji«, ki jo je priredila Tr
žaška hranilnica CRTza dijake tržaš
kih višjih srednjih šol. Štiristo dijakov 
bo prejelo brezplačne abonmaje za 
gledališke predstave in najvažnejše 
športne prireditve. Prisotni bodo pred
stavniki športnega in gledališkega ži
vljenja.

V cerkvi na Montuzzi 
okradli miloščino

Iz cerkve kapucinskih fratrov na 
Montuzzi so neznanci v noči med sre
do in četrtkom odnesli precejšnjo vso
to denarja. V notranjost cerkve so pri
šli skozi okno na vrtu. Kaže, da so se 
najprej ustavili v zakristiji in tu po
škodovali ključavnice zaklenjenih 
Predalov. Ker vlomilcem »izkupiček« 
iz zakristije očitno ni zadostoval, so se 
s kleščami in izvijačem lotili še skri
njic za miloščino, jih popolnoma uni
čili ter pobrali ves drobiž. O dogodku 
je bila včeraj zjutraj obveščena polici
ja, ki pa še ni izsledila storilcev.

lurada v Kopru obtožen povzročitve škode in kršitve zakona o javnem miru

Tožilec vložil obtožnico zoper tržaškega mazača
Koprski temeljni javni tožilec je že vložil obtožnico zo

per 19-letnega Tržačana Eduarda lurado, ki je, kot smo že 
poročali, prejšnji četrtek ponoči s črno lakasto barvo iz 
razpršilca na 12 obcestnih tablah s krajevnimi imeni med 
Kozino in Obrovim ter Kozino in Škofijami nad slovenskimi 
imeni krajev pripisal še ime v italijanščini. Obtožnica lura
do bremeni kaznivega dejanja, povzročitve škode nad tuji
mi stvarmi in sicer po 177. členu slovenskega kazenskega 
zakona, ki med drugim za to dejanje predvideva zaporno 
kazen od šestih mesecev do petih let. S popisom tabel, ki 
jih bo koprsko cestno podjetje moralo zamenjati, je namreč

lurada povzročil za več kot milijon dinarjev škode. Temelj
ni javni tožilec pa predlaga tudi izrek varnostnega ukrepa 
izgona iz Jugoslavije, in sicer po 70. členu kazenskega za
kona SFRJ. Ta člen predvideva izgon od enega do deset let 
ali za vselej. Poleg tega so organi za notranje zadeve pri 
občinskem sodniku za prekrške vložili predlog za uvedbo 
postopka zaradi kršitve zakona o javnem redu in miru in 
sicer po 3. točki 10. člena, ki med drugim omenja žaljenje 
patriotičnih čustev. Sodna obravnava proti luradi, ki se še 
vedno nahaja v priporu, bo verjetno razpisana v kratkem.

IZTOK UMER

Truplo v škedenjskem gozdiču 
Najverjetneje gre za samomor

Previdna ženska odgnala 
lažnega tehnika ACEGA

Dva moška sta včeraj okrog enih ponoči v škedenjskem gozdiču našla 
Priletnega moškega, ki je ležal v mlaki krvi. Kljub temi, ki jima je onemogo
čala vidljivost, jima je bilo takoj jasno, da je človek mrtev. Zgrožena nad 
žalostnim prizorom sta poklicala karabinjerje. Ti so ugotovili, da gre za 
82-letnega upokojenca Enrica Petranica iz Ulice Baiamonti 29.

Karabinjerji domnevajo, da si je starček sam vzel življenje. Sum potruju- 
)e dejstvo, da so našli ob njegovem truplu staro pištolo kalibra 7.65, in 
zdravniki so ugotovili, da je Petranic umrl za posledicami notranje krvavit
ve, ki jo je povzročila krogla pištole. Kaže, da je nesrečnež v sredo zapustil 
svoje stanovanje, nekaj ur taval po Škednju in se nato odločil za nasilno 
prekinitev svojega življenja. Vzel je v roko pištolo in se ustrelil v srce.

Pokojnik je že nekaj let trpel za duševnimi motnjami in depresijami, ki 
lih je povzročila visoka starost in popolna osamelost. Skedenjski karabinjerji 
so povedali, da si je pred kratkim že skušal vzeti življenje. Tokrat pa se je 
dokončno odločil.

Truplo upokojenca so odpeljali v mrtvašnico glavne bolnišnice. Preiska
ve vsekakor še niso končane, saj karabinjerji kljub vsemu ne izključujejo 
Možnosti umora, ki pa je vsekakor bolj malo verjetna.

Okrog 30 let star moški visoke po
stave s svetlo kostanjevimi lasmi je 
pred nekaj dnevi potrkal na vrata sta
novanja v Ul. Ravasini 4. Ko mu je 
55-letna lastnica Natalina Pocecai od
prla, ji je pokazal ponarejeno izkazni
co in povedal, da ga pošilja občinsko 
podjetje ACEGA. S pretvezo, da mora 
skrbno pregledati plinsko napeljavo, 
je hotel mladenič stopiti v stanovanje.

Ženski se je vsa stvar zazdela nad
vse sumljiva. Neznancu je zastavila 
nekaj vprašanj in ga očitno spravila v 
zadrego, saj se je mladenič že po ne
kaj minutah z veliko naglico poslovil. 
Pocecaieva je takoj po njegovem od
hodu poklicala policijo in jim opisala 
domnevnega tehnika. Agenti so naj

prej telefonirali podjetju ACEGA, ki 
je odločno zanikalo, da bi poslalo svo
jega tehnika v Ul. Ravasini.

Kaže, da je isti neznanec pred ted
nom dni skušal s podobno zvijačo 
okrasti stanovanje v Miramarskem 
drevoredu, a se mu tudi tedaj kraja ni 
posrečila.

■ V bližini skladišča v Starem pri
stanišču je včeraj dopoldne nepriča
kovano izbruhnil požar. Vnele so se 
bale sena in gasilci, ki so prihiteli na 
kraj nesreče, so ukrotili plamene šele 
po dveh urah napornega dela.

Požar ni povzročil večje gmotne 
škode in ni poškodoval skladišča, uni
čil pa je približno dve toni sena.

KD za alternativo 
v miljski občini

Krščanska demokracija je v Miljah 
pripravljena sodelovati v novi koalici
ji, ki naj bi zamenjala dosedanjo levi
čarsko upravo. Prav tako je pripravlje
na brez vsake prejudicialne ovire pod
preti kandidata, ki naj bi vodil novo 
koalicijo. To stališče je soglasno odo
brilo pokrajinsko vodstvo KD na sre
dini seji,' na kateri je razpravljalo o 
političnem položaju na Tržaškem in o 
imenovanjih v krajevne ustanove.

Kot izhaja iz tiskovnega sporočila 
KD, je demokristjansko pokrajinsko 
vodstvo pozdravilo bližnji ezulski 
shod v Trstu, ob tem pa zaželelo, da bi 
v mestu »ohranili tisto klimo miroljub
nega sožitja, ki jo je bilo mogoče v 
teh krajih zgraditi tudi s pomočjo izse
ljencev.

Prenehalo je biti plemenito srce na
šega predragega

Tonija Erjavca
Žalostno vest sporočajo žena Dra

gica, starši, sinova Dario in Ilija z 
ženama, vnuki Kristina, Erik in Go
ran ter drugo sorodstvo.

Pogreb bo jutri, 12. septembra, ob 
16. uri iz kapele na pokopališču v Se
nožečah.

Trst, 11. septembra 1987

Ob nenadni izgubi dolgoletnega 
odbornika

tov. TONIJA ERJAVCA

se klanja njegovemu spominu in iz
reka družini globoko sožalje

Zveza vojnih invalidov NOV 

Trst, 11. septembra 1987

Dragi gospe Dragici smo ob strani 
v tem težkem trenutku

Zdenko, Danica, Majda, Ani in 
Obrad z družinami.

PROITAL - filiala Trst izreka glo
boko sožalje gospe Dragici in sinu 
Dariu ob boleči izgubi dragega 
moža oz. očeta Tonija Erjavca.

Z gospo Sonjo, z Alexom in Sergi
jem ob nenadomestljivi izgubi moža, 
očeta in prijatelja STANKA sočus
tvujejo

Gantarjevi

Ob prerani izgubi Stanka Požarja 
izrekajo sožalje svojcem Miloš, Don
ka, in Boža Grgič ter Tanja in Valter 
Pecman.
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V slovenskih podjetjih je bilo na praksi 41 mladih »trgovcev«

Poletna delovna praksa dragocena 
izkušnja za dijake Trgovskega zavoda

Tudi letos poleti so dijaki Državnega trgovskega tehnič
nega zavoda »Žiga Zois« na delovni praksi. Kot je že običaj 
na Trgovskem zavodu, ponujajo slovenska podjetja dijakom 
tretjega in četrtega razreda brezplačno delovno prakso. Le
tos je bila ponudba podjetij skromnejša, medtem ko je bilo 
povpraševanje dijakov večje kot lansko leto. Zato ni bilo 
mogoče zadovoljiti vseh dijakov, ki so vložili prošnjo, čep
rav so se profesorji iz knjigovodstva trudili in povpraševali 
po podjetjih, da bi ugodili željam dijakov. Dijaki, ki so 
imeli popravne izpite, vsekakor niso prišli v poštev.

Vsi dijaki četrtega razreda, ki so prosili za poletno prak
so, so bili nameščeni po različnih podjetjih. Dijaki tretjega 
razreda pa so bili izbrani po uspehu in družinskih razme
rah. Letos je ponujalo prakso 11 slovenskih podjetij in tri 
slovenske banke, kjer je bilo na praksi skupno 41 dijakov. 
Delovna praksa navadno traja en mesec ali pa mesec in pol.

Posrednik za šolo pri teh podjetjih, predvsem s pravne
ga vidika, je bilo Slovensko deželno gospodarsko združe
nje, ki tudi samo jemlje dijake na prakso.

V mnogih primerih je poletna praksa pozitivna izkušnja, 
vsekakor pa predstavlja možnost obojestranskega spozna
vanja, saj se dijak tako pripravi za poklic in prilagodi dolo
čenemu delovnemu okolju, na drugi strani pa podjetje spo
zna dijaka in mu kasneje lahko ponudi možnost za zaposli
tev. Seveda mu po končani delovni praksi podeli nagrado, 
da mu tako povrne stroške in ga nagradi za ves trud, ki ga 
je dijak vložil. Podjetje kasneje sporoči šoli o sposobnostih 
zaposlenih dijakov.

Več podjetij ponuja zaposlitev, ki je primerna samo za 
fante. V določenih podjetjih pa je obvezno dobro znanje 
tujih jezikov. Uvozna in izvozna podjetja večkrat potrebu
jejo dijake, ki znajo srbohrvaščino, katere se pa dijaki na 
žalost v šoli ne učijo. V primeru, ko morajo opravljati kurir
sko delo ali pa se podjetje nahaja daleč od mesta, deloda
jalci zahtevajo, da imajo dijaki lastno prevozno sredstvo.

Da bi o tem več izvedeli, smo povprašali različne dijake 
Trgovskega zavoda, ki so bili ali so še na delovni praksi.

Breda: »Letos sem delala prvi turnus, in sicer v sloven
skem podjetju Rešim. Tu sem se zelo lepo znašla, saj so mi 
sodelavci radi priskočili na pomoč in mi marsikaj novega 
razložili. Tudi lansko leto sem delala v podjetju, a me je 
letošnja izkušnja mnogo bolj zadovoljila, saj sem videla

uresničeno to, kar sem se v šoli naučila. Praksa je namreč 
različna od teorije. Namestili so me v centralo, kjer sem 
knjižila na računalnik, zbirala podatke in dokumentacije, 
pisala telekse in podobno. Vsekakor je bila izkušnja izred
no pozitivna.« -

Maksimilijan: »Mimo tega, da je za marsikoga delovna 
praksa vir tistega denarja, ki poleti tako prav pride, ima ta 
pomembnejšo vlogo. Pri delovni praksi namreč spoznamo, 
kaj je pravzaprav delovno razmerje. Torej je enkratna pri
ložnost, da se mladi približamo delovni stvarnosti, se vživi
mo v živžav, ki spremlja delo, in se seznanimo s tamkaj
šnjim delovnim ozračjem. Navsezadnje pa sem le mnenja, 
da je delovna praksa še najbolj tehtna pobuda pri včlenje- 
vanju mladih v delovni proces — se pravi družbo.«

Martina: »Že drugo leto po vrsti sem bila na praksi pri 
komercialistu Borisu Kuretu. To mi je dalo možnost, da sem 
lahko praktično izpeljala to, kar sem se v šoli naučila iz 
knjigovodstva. Vsakomur priporočam delovno poletno 
prakso, saj je zelo poučna in ti daje veliko zadovoljstva. 
Poudarila bi, da je nagrada, ki jo na koncu prejmemo, po
vsem primerna, Saj delamo, da pridobimo nekaj znanja in 
ne samo za denar.«

Igor: »Ta teden se končuje moja delovna praksa pri 
Centralspedu, in sicer na pomorskem oddelku. Moje delo 
obstaja predvsem v raznašanju dokumentov na carino in v 
različna podjetja. Pri tem se službeno vozim z motorjem na 
stroške podjetja. V uradu pa v glavnem tipkam, spravljam 
telekse in pripravljam pošto, saj je v avgustu večina podje
tij zaprtih in v uradu ni preveč dela.«

Tatjana: »Letos sem se vrnila na Tržaško kreditno ban
ko, kjer sem se že lansko leto imenitno znašla. Vsekakor se 
mi je zdela letošnja praksa še lepša, saj sem delala v mlaj
šem delovnem okolju in sem lahko dopolnila svoje znanje v 
blagovnem oddelku.«

Walter: »Letošnja je bila moja prva izkušnja, saj obisku
jem tretji razred. Zaposlil sem se na Slovenskem deželnem 
gospodarskem združenju, o katerem imam najboljše mne
nje. Včasih sem bil kurir, drugače pa sem tipkal in urejeval 
papirje. Sodelavci so bili z menoj prijazni, razložili so mi 
tudi več stvari iz knjigovodstva na računalniku.«

A. L.

Nastopilo bo devet jazz skupin

Danes v Bassanu del Grappa 
koncert z Dizzyjem Gillespiejem

V Bassanu del Grappa bo danes ob 18. uri na Stadiu dei mercanti izredno 
zanimiva manifestacija. Ljudska glasbena šola Dizzy Gillespie prireja namreč 
ob sedemdesetem rojstnem dnevu znanega jazzista, po katerem nosi šola ime, 
koncert devetih jazz skupin. Prireditvi so zaradi tega dali ime Dizzy's Day — 
Veliki praznik za rojstni dan in ob priliki sestavili poseben orkester Dizzy Ali 
Starš. Sestavljali ga bodo: May Roach (bobni), Milt Jackson (vibrafon), Johnny 
Griffin (tenor saksofon), Randy Brecker (tenor saksofon/trobenta), Tete Montoliu 
(klavir), Erik Peter (bas) in tudi sam Dizzy Gillespie, ki bo igral trobento.

Ostale nastopajoče jazz skupine bodo: Orguestra Kepto, kvartet Franco 
DAndrea, kvartet Enrico Rava, skupina Gian Luca Mosole, Stage Ouintet, kvar
tet Enrica Becchia in skupina, v kateri bodo nastopali Marco di Marco, Cicci 
Santucci, Maurizio Pierotti in Mike Blam. Prva pa bo nastopila tržaška Orgues
tra Ocho rios, ki jo sestavlja devet članov različnih narodnosti ter trije jugoslo
vanski gostje: Zagrebčan Mirko Sedak Benčič, solist orkestra RTV Zagreb, Step- 
ko Gut, ki igra trobento v orkestru RTV Beograd in poučuje na akademiji za 
jazz v Gradcu ter svetovno znani zagrebški jazzist Boško Petrovič.

Ocho rios so nastali leta 1980. Najprej so se ukvarjali večinoma s calypsom 
in salso, nato so se osredotočili na samo salso, s pomočjo sodelovanja zgoraj 
omenjenih glasbenikov pa so začeli igrati čisto posebno glasbeno zvrst, imeno
vano latin jazz. Trenutno so tudi edina skupina v Italiji, ki izvaja to glasbo.

Latin jazz je glasbena zvrst, ki je sicer izredno podobna salsi, teži pa k 
podčrtovanju solistične zmogljivosti posameznikov, kar je značilno predvsem 
za jazz.

Ta glasba je že nekaj let zelo popularna v ameriških jazz lokalih, v bistvu 
pa je le nadaljevanje posebnega glasbenega izražanja, s katerim se je prvi 
začel ukvarjati v štirideseth letih prav Dizzy Gillespie.

koncerti
XI. Glasbeni september. V torek, 15. t. 

m., ob 20.30 bo v evangeličansko-luteran- 
ski cerkvi na Trgu Panfili koncert dua: 
Amedeo Baldovino - violončelo in Mau- 
reen Jones - klavir. Na sporedu Bachove, 
Beethovnove in Brahmsove skladbe.

TRŽAŠKA POKRAJINA KONCER
TI KOMORNE GLASBE v sodelovanju z 
Glasbeno matico. Kraški muzej v Repnu. 
V četrtek, 17. septembra, ob 20.30. Sklad
be Mayerja, Devienneja, de Haana, Bier- 
sacka. Izvaja Trio Giorgio Marcossi-flav- 
ta, Lino Urdan-klarinet in Vojko Cesar- 
fagot. Vstop prost.

šolske vesti
Šola Glasbene matice Trst obvešča, 

da bodo popravni izpiti iz teorije in sol- 
feggia danes, 11. t. m., ob 16. uri.

Slovenski dijaški dom S. KOSOVEL 
Trst, Ul. Ginnastica 72 ali Čampo San 
Luigi 11 (mestni avtobus št. 25), sporoča, 
da je do 19. septembra odprto VPISO
VANJE za šolsko leto 1987/88 vsak dan 
od 8. do 13. ure. Vsa pojasnila dobite po 
telefonu na št. 573141 in 573142

Sindikat slovenske šole obvešča uči
telje, ki so v preteklem šolskem letu obi
skovali univerzitetni tečaj Pedagoške 
akademije v Trstu, da se lahko vpišejo v 
II. letnik 14. in 15. septembra od 14. do 
16. ure na oddelku Pedagoške akademije 
v Kopru, Cankarjeva 5.

Tržaško pristanišče v središču pogovorov 
deželnega odbornika Rinaldija na Dunaju

| včeraj - danes
Danes, PETEK, 11. septembra

MILAN
Sorice vzide ob 6.38 in zatone ob 19.26 

- Dolžina dneva 12.48 - Luna vzide ob 
20.56 in zatone ob 11.03.

Sredi prihodnjega meseca se bo na Dunaju sestala na svoji ustanovni seji 
mešana komisija, ki ima nalogo skrbeti za izvajanje nedavnega italijansko-av- 
strijskega sporazuma o uporabi tržaškega pristanišča s strani avstrijskih gospo
darskih operaterjev. O tem se je na Dunaju pogovarjal deželni odbornik za 
finance Rinaldi, ki so ga spremljali predsednik tržaške trgovinske zbornice Tom- 
besi in funkcionarji tržaške pristaniške ustanove. Med drugim se je Rinaldi 
sestal z avstrijskim ministrom za gospodarstvo Grafom in s predsednikom Zvez
ne gospodarske zbornice Sallingerjem, ki sta, po besedah predstavnika deželne 
vlade, pokazala veliko zanimanje in naklonjenost, da bi se avstrijski gospodar
stveniki v večji meri kot doslej posluževali tržaškega pristanišča.

Na dunajskih pogovorih so bila v ospredju tudi vprašanja nekaterih po
membnih cestnih infrastruktur. V tem okviru je minister Graf potrdil obvezo 
avstrijske vlade za dograditev obvoza pri Beljaku in zadnjega dela (okrog 30 
kilometrov) južne avtoceste, ki povezuje Celovec z Dunajem. Avstrijski minister 
se je tudi obvezal, da se bo angažiral v korist graditve predora pod Monte Croce 
Carnicom.

_______ razstave_______
V umetnostni galeriji Barbacan bo

od 19. septembra do 3. oktobra razstav
ljal slikar Ivo PETKOVŠEK. Razstava bo 
odprta po običajnem urniku.

V občinski galeriji na Trgu Unita je
še danes, po običajnem urniku, odprta 
razstava slikarja Romola Bertinija.

V prostorih bivše konjušnice pri Mi- 
ramaru je do 30. septembra odprta mo
nografska razstava, posvečena Gustavu 
Pulitzerju Finaliju.

Razstava Človek in trta v Kraškem 
muzeju v Repnu bo odprta do 16. oktob
ra. Urnik: od ponedeljka do petka od
17.00 do 20.00: ob sobotah in nedeljah od
11.00 do 13.00 in od 17.00 do 20.00.

izleti
Na Celjskem gradu bo jutri, 12. se

ptembra, uprizoritev MIKLOVE ZALE. 
Ne zamudite tega večera in udeležite se 
izleta, ki ga ob tej priložnosti prireja KD 
F. Prešeren iz Boljunca. Informacije in 
vpisovanje po telefonu na št. 228438 ali 
228729 ali 228614 od 13. do 14. ure.

KD F. Prešeren iz Boljunca organizira 
v soboto, 19. septembra, izlet k Cerkniš
kemu jezeru. Izlet je namenjen predvsem 
udeležencem raziskovalnega tabora 'Bo- 
Ijunec '87" in njihovim prijateljem. Infor
macije in vpisovanje po telefonu na št. 
228438 ali 228729 od 13. do 14. ure.

Sekcija KPI občine Dolina organizira 
v nedeljo, 20. septembra, izlet v Bologno 
na državni festival "Unita". Informacije 
po telefonu na št. 232223 vsak dan po 15. 
uri.

Jutri, SOBOTA, 12. septembra
GVIDO

PLIMOVANJE DANES: ob 5.44 naj
nižja -39 cm, ob 12.05 najvišja 49 cm, ob 
18.32 najnižja -39 cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
24,2 stopinje, zračni tlak 1018,3 mb usta
ljen, brezvetrje, vlaga 57-odstotna, nebo 
jasno, morje rahlo razgibano, temperatu
ra morja 23 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Roberta Raseni, Ales- 

sandra Spada, Tullio Goia, Serena Ferra- 
cin.

UMRLI SO: 84-letna Ines Martini vd. 
Franco, 30-letna Liliana Marcucci, 95-let- 
na Antonia Dobrigna, 59-letni Giovanni 
Coslovich, 86-letna Elena Pergolis.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 

Od ponedeljka, 7. septembra, 
do sobote, 12. septembra 1987 

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. L. 

Stock 9 (Rojan), Trg Valmaura 11, Ul. 
Flavia 89 (Žavlje).

OPČINE (Proseška ulica, tel. 422993) - 
samo po telefonu za najnujnejše primere. 

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. L. 

Stock 9 (Rojan), Trg Valmaura 11, Ul. 
Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. Flavia 89 
(Žavlje).

OPČINE (Proseška ulica, tel. 422993) - 
samo po telefonu za najnujnejše primere. 

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. Flavia 

89 (Žavlje).
OPČINE (Proseška ulica, tel. 422993) - 

samo po telefonu za najnujnejše primere.

UPRAVA OBČINE DOLINA
prireja

12. in 13. septembra 1987 na trgu v Boljuncu

SEJEM KMETIJSKIH STROJEV 
IN OPREME

s prodajo poljskih pridelkov
V istih dneh bo tudi odprta meja v dolini Glinščice
Urnik sejma: jutri, 12. 9. od 9. do 19. ure

nedelja, 13. 9. od 9. do 12. ure

Ob 48. obletnici postavitve 
kapelice Kraljici miru na Kati- 
nari bo v nedeljo, 13. septembra, 
ob 9.30 sv. maša v kapelici.

kino
LETNI KINO - ARISTON - 16.00, 21.30 

Giulia e Giulia, r. Peter Del Monte/ i. 
Kathleen Turner, Sting, David Byme, 
Gabriele Ferzetti.

LETNI KINO - LJUDSKI VRT - 21.00 Su- 
periantagenio, kom., It. 1986; r. Sergio 
Corbucci; i. Bud Spencer, Luca Venanti- 
ni.

EXCELSIOR I - 16.30, 22.15 Arma letale,
i. Mel Gibbson, □

GRATTACIELO - 17.00, 22.15 Predator, 
fant., ZDA: r. J. McTiernan; i. A. 
Schwarzenegger.

EDEN - 16.00, 22.00 La grande notte di 
Diana, porn., □ □

VITTORIO VENETO - 16.00, 22.10 Nove 
settimane e mezzo, er. dram., ZDA 1985, 
113'; r. Adrian Lyne: i. Mickey Rourke, 
Kim Basinger.

NAZIONALE I - 16.30, 22.00 Pregled sr
hljivke: La časa di Helen, r. Ethan Wi-
ley.

PENICE - 17.30, 22.15 Porcelioni in va- 
canza, r. George Mendeluk; i. Sally Kel- 
lerman, Patrick Dempsey.

EXCELSIOR II - 17.00, 21.45 Arizona ju- 
nior, dram., ZDA 1987, 100'; r. Joel Coen, 
i. Nicholas Cage, H. Hunter.

NAZIONALE II - 16.30, 22.00 Linea di iu- 
oco, r. N. Gutman: i. C. Walken.

MIGNON - 17.00, 22.00 H nome della 
rosa, dram., ZRN/Fr./It. 1986; r. Jean- 
Jacgues Annaud; i. Sean Connery, F. 
Murray Abraham.

CAPITOL - 17.00, 22.00 Basii, 1'investiga- 
topo, ris., ZDA 1987; r. B. Mattionson, D. 
Michener, J. Musker.

NAZIONALE III - 16.30, 22.00 Oltre il de- 
siderio, pom., □ □

LUMIERE FICE - 16.00, 22.00 Camera con 
vista, kom., V. B. 1986, 120’; r. James 
Ivony; i. Helena Bonham Carter, Julian 
Sands.

RADIO - 15.30, 21.30 Appassionate, porn.,
□ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

razna obvestila
Tržaški mešani zbor obvešča nove in 

stare člane, da se pričnejo vaje za letoš
njo sezono danes, 11. t. m„ ob 19.30 na 
sedežu zbora v Ul. Donizetti 3. ’

Zapoj z nami! Ženski pevski zbor I. 
Grbec te vabi na prvo vajo v letošnji 
sezoni v ponedeljek, 14. septembra, ob 
20.30 v prostorih KD I. Grbec v Skednju - 
Ul. di Servola 124.

čestitke
Ansambel TPPZ P. Tomažič čestita 

svojemu rednemu članu ALFREDU 
LEGHISSI za 60. rojstni dan in mu želi 
še na mnoga leta.

Danes, 11. t. m., praznuje v Gročani 
rojstni dan ALEKSIJA RAPOTEC. Is
krene čestitke ter da bi se ji izpolnile 
vse skrite želje, ji želijo Alenka, Ro
bert in mala Isabel.

Prababici MILKI RAPOTEC in teti 
ALEKSIJI RAPOTEC, ki te dni praznu
jeta, vošči vse najboljše mala Isabel.

NAJLEPŠE JESENSKE BARVE 
KOZMETIČNIH FIRM

SHISEIDO
HANORAH

novi francoski parfum
Loulou - cacharel

Parfumerija KOZMETIKA 90
Opčine - Narodna ni. 118

OBČINA TRST 
m' XIII. ODDELEK

URBANISTIKA IN PROMET 
Upravni odsek 
Prot. št. XIII-87/41/38

OBVESTILO
Načrt za obnovo - Ulica Capitel- 

li.
Načrt je deponiran v občinskem 
tajništvu
in na prost vpogled vsakomur. 

ŽUPAN,
na osnovi sklepa občinskega odbo
ra št. 1688 z dne 28. 5. 1987, s kate
rim je bil sprejet načrt za obnovo - 
Ulica Capitelli; sklep je pokrajin
ski nadzorni odbor spoznal za za
konit na seji dne 15. 7. 1987 
(5401/5459);
v smislu 28. člena zakona št. 457 z 
dne 5. 8. 78, 26. člena deželnega 
zakona št. 23 z dne 9. 4. 1968 ter 43. 
člena deželnega zakona Št. 45 z 
dne 24. 7. 82,

obveščam,
da je omenjeni načrt za obnovo 
deponiran v glavnem tajništvu 
(oglasna deska) za 20 dni zapore
doma in sicer od 11. septembra 
1987 do 1. oktobra 1987;
da si ga v omenjenem roku lahko 
vsakdo ogleda in sicer ob delavni-' 
kih od 8. do 14. ure ter ob prazni
kih od 9. do 12. ure; 
da lahko lastniki in posestniki v 
načrt vključenih nepremičnin 
predložijo ugovore v roku 20 dni, 
začenši z dnem po zadnjem dnevu 
objave pa do 21. oktobra 1987. V 
istem roku lahko vsakdo predloži 
občini pripombe na ustreznem 
kolkovanem papirju.

Trst, dne 10. avgusta 1987 
GLAVNI TAJNIK 

prof. dr. Desiderio De Petris 
ŽUPAN

kap. Giulio Staffieri

mali oglasi
ZADRUGA išče brezposelne mladince za 

štiriurno delo v jutranjih urah. Potreb
no je vozniško dovoljenje. Tel. 764832, 
vprašati int. 149, v uradnih urah.

ESTETISTKA IRENE KEBAR obvešča 
cenjene gospe, da začenja svojo dejav
nost v estetičnem salonu Jeunesse - 
TRST - Drevored XX. septembra 9 - 
Tel. 764078.

SE ŽELITE učiti francoščine? Francozi
nja, diplomirana v Parizu z izkušnjo 
večletnega poučevanja jezika v Trstu, 
nudi pomoč pri prevajanju in lekcije 
za vse stopnje. Tel. 566256.

OSMICO ima še vedno Dušan Guštin v 
Repnu. Na voljo belo vino in teran.

20-LETNI FANT, tiskar off-set, z odslu
ženo vojaščino, bi se rad zaposlil tudi 
izven stroke. Tel. 211703 ali 212468.

PRODAM avto fiat 1 SX, 1300, 5 prestav, 
prevoženih 35.000 km, letnik '85, v od
ličnem stanju. Tel. 227284 ali 251074.

PRODAM fiat pando S, prevoženih 6.000 
km, letnik '86, v odličnem stanju. Tel. 
227284 ali 251074.

PRODAM prosto stanovanje v Gorici - 
Ul. Tommaso Grossi 9. Informacije po 
telefonu na št. 040/299359.

PRODAMO 2 soda po 2 hi, plavnik po 5 
hi, mlin za grozdje in stiskalnico. Dru
žina Tomšič, tel. 0481/21467.

PRODAM kostanjeve sode, 250 1 in 350 1. 
v odličnem stanju. Tel. 226695 v popol
danskih urah.

BOKSERJE progaste z rodovnikom - 
cepljene prodam. Tel. 003861-487507.

KUPIM vespo 50. Tel. 228422 po 14. uri.

menjalnica 10. 9. 1987

Ameriški dolar................ ....... 1295.— Japonski jen..................... 8.—
Nemška marka .............. ....... 722,— Švicarski frank ................ 872,—
Francoski frank.............. ....... 214,— Avstrijski šiling................ 102,40
Holandski florint ........... .......  640,50 Norveška krona .............. 194,-
Belgijski frank................ .......  34,30 Švedska krona.................. 202,—
Funt šterling.................... .......  2135.— Portugalski eskudo......... 8,50
Irski šterling.................... ....... 1910,— Španska peseta................ 10,—
Danska krona.................. ....... 183,50 Avstralski dolar .............. 900.
Grška drahma ................ ....... 9,— Debeli dinar...................... 1,30
Kanadski dolar .............. .......  970,— Drobni dinar...................... 1,30

n^li/n BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE Tel Sedež 67001 - 68881 
DVJIVD TRŽAŠKA KREDITNA BANKA Agencija Domjo 831-131

dnevne sobe - knjižnice - postelje - lestenci

POHIŠTVO ZA OPHEMO
TRST - Ul. Carducci 10 Tel. 732-677
spalnice - kuhinje - saloni - sestavljiva oprema
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filmi na tv zaslonu kinoatelie

NADA - Nič. Fr./H. 1973. Režija: Claude Chabrol. Igrajo: 
Maurice Gabriel, Michel Duchaussoy, Mariangela Melato, 
Fabio Testi. Drevi, 11. t. m., ob 22.25 na RTV Ljubljana.

Tokrat »črno« in »hitchcockovsko« navdahnjeni novovalovec 
Claude Chabrol razpreda v svojem značilnem ključu razmero
ma konvencionalno politično kriminalko. Skupina anarhistič
nih teroristov pripravlja ugrabitev ameriškega veleposlanika v 
Parizu. Pri podvigu, ki naj bi se navezoval na revolucionarno 
štimungo ne preveč oddaljenega leta 1968, sodelujejo značilni 
in skoro karikaturalni tipi: negotovi intelektualec, alkoholik, 
razboriti proletarec, drzen Južnoamerikanec, razočarani stari 
aktivist, zafrustrirano dekle itd. Vendarle kljub tej konvencio
nalni izpostavitvi zgodbe iri likov je Chabrol zelo prepričljiv v 
svoji kar se da cinični in ironični analizi represivnosti francos
kega državno-institucionalnega aparata.

LE BELLE DELLA NOTTE - »Les belles de nuit« - Lepotice 
noči. Fr. 1952. Režija: Rene Clair. Igrajo: Gerard Philippe, 
Martine Carol, Gina Lollobrigida, Magali Vandeuil. V sobo
to, 12. septembra, ob 9.15, na Rete 4.

Rahla in fantastična pravljica francoskega »viteza s kamero« 
Reneja Claira nam prikaže mladega bohemskega glasbenika in 
ga spremlja, ko se ta v svojih sanjah sprehaja skozi stoletja, tja 
do prazgodovine. V raznih dobah najde šarmantni muzikant 
prelepa dekleta, ki se vsa noro zaljubijo vanj. Ko se prebudi iz 
romantičnega sanjarjenja, presenečeno ugotovi, da se včasih 
sanje le uresničijo. Pariška Opera mu namreč po raznih peripe
tijah uprizori njegovo opero in tudi njegova zaročenka končno 
privoli v toliko pričakovano poroko.

Lepotice noči ne spadajo med največje stvaritve nekdanjega 
avantgardnega dadaističnega cineasta in poznejšega »nesmr
tnega« člana Francoske akademije, izraža pa v celoti elegantni, 
odmaknjeni, značilno ironični in prefinjeni stil.

I MASTINI DELLA GUERRA - »The Dogs of War« - Psi 
vojne. ZDA 1980. Režija: John Irvin. Igrajo: Christopher Wal- 
ken, Tom Berenger, Colin Blakeley, Hugh Millais. V pone
deljek, 14. septembra, ob 20.30, na RAI 1.

Režiser John Irvin, dokaj neznano ime sodobnega ameriške
ga filma, je realiziral brezkompromisen film, ki postavlja na 
zatožno klop vso nasilnost, surovost in krutost belega kolonia
lizma v Afriki. Z realizmom so prikazane do potankosti številne 
metode in nianse tega nečloveškega izkoriščevalskega meha
nizma: od bolj ali manj prikritih zavezništev z raznimi krajevni
mi tirani do najrazličnejših spletk tujih tajnih služb, od brutal
nega ubijanja belih plačancev do ciničnega izkoriščanja in ro
panja multinacionalnih družb, do državnih udarov, uporov, za
trtih v krivi, atentatov, pokolov.

STAR TREK — ZDA 1979. Režija: Robert Wise. Igrajo: Wil- 
liam Shatner, Leonard Nimey, De Forrest Kelley, Persis 
Khambatta. V torek, 15. septembra, ob 20.30, na Italia 1.

»Star Trek«, t. j. nanizanka o vesoljski ladji »Enterprise«, ki 
plove brez prestanka po vesolju, je ena izmed najbolj popular
nih TV nadaljevank »made in USA«, z izrednim uspehom in 
nenehnimi ponovitvami po TV mrežah vsega sveta. Simpatični, 
bistroumni mr. Spock in drugi člani posadke se morajo tokrat 
spoprijeti s skivnostnim oblakom, ki kroži okrog Zemlje in pre
ži na njene prebivalce. V osrčju tega »oblaka« je orjaški stroj, 
ki oddaja čudne, nerazumljive signale...

Po velikem in še vedno trajajočem uspehu te TV serije so se 
v Hollywoodu, upravičeno, odločili za produkcijo njene filmske 
inačice. Režijo tega projekta so zaupali veteranu Robertu Wisu,

ki pa se ni posebno izkazal, posnel je namreč brezkrven, dolgo
časen in neotipljiv film, ki zdaleč ne dosega njegovega klasič
nega znanstvenofantastičnega filma »The Day the Earth stood 
stili«.

GIULIA — »Julia« — Julija. ZDA 1877. Režija: Fred Zinne- 
mann. Igrajo: Jane Fonda, Vanessa Redgrave, Jason Robards, 
Maximillian SchelL. V sredo, 16. septembra, ob 20.30, na 
Odeon.

Hollywoodski režiser dunajsko-mitelevropske šole Fred Zin- 
nemann (Točno opoldne, Dan Šakala) se s tem filmom vrača v 
Evropo. Prav tako kakor ameriška pisateljica Lillian Hellman, 
ki se s svojo avtobiografsko povestjo (po kateri je nastal priču
joči film) oddolži spominu na nekdanjo prijateljico iz vojnih let. 
Julija (Vanessa Redgrave) je subtilna in talentirana intelektual
ka, po izvoru iz bogate newyorške družine, ki je najprej aktiv
na, v naprednih levičarskih gibanjih v ZDA, zatem, gre študirat 
psihoanalizo na Dunaj k Freudu. Tu nastopi s svojim političnim 
angažmajem in veliko duhovno energijo proti nacizmu in nje
govim biričem, ki jo stalno preganjajo in tudi umorijo. Odnos 
in čustva Hellmanove (Jane Fonda), v tem njenem spominjanju 
na pokojno prijateljico, so zaviti v neopredeljivo tančico dvo- 
umja, kjer se mešajo zbeganost, občudovanje, zavist, občutki 
krivde, grenkoba zaradi neuresničenega prijateljstva ali ljubez
ni, nostalgija.

LO ŠPORT PREFERITO DALL’UOMO - »Man s favourite 
Šport?« - Najbolj priljubljen moški šport. ZDA 1964. Režija: 
Hovvard Hawks. Igrajo: Rock Hudson, Paula Prentiss, Maria 
Perschy, Charlene Holt. V sredo, 16. septembra, ob 20.30, na 
Canale 5.

Veliki eklektik hollywoodskega filma Howard Hawks je po
leg odličnih vesternov, kriminalk, vojnih in pustolovskih filmov 
realiziral tudi več zelo zabavnih, inteligentnih in barvitih film
skih komedij, ki so postale skoraj vse pravi klasiki tega žanra.

» Mladi trgovski pomočnik je zaposlen v športni trgovini in napi
še uspešen priročnik za ribolov. Njegov gospodar ga zato vpiše 
na tekmovanje v ribolovu, ker zaupa v mladeničeve veščine. 
Vendarle marsikdaj je teorija skregana s prakso, tako naš samo 
teoretsko izučen ribič pade-v pravi vrtinec absurdnih, komičnih 
in zelo »mokrih« situacij...

HOLLYWOOD PARTY - »The Party« - Veselica. ZDA 1968. 
Režija: Blake Edwards. Igrajo: Peter Sellers, Claudine Lon- 
get, Marge Champion, Denny Miller. V četrtek, 17. septem
bra, ob 20.30, na Rete 4.

Če je Hawks eklektičen avtor, ki je občasno posnel odlične 
komedije, je Blake Edwards pravcati sinonim tega posebnega 
žanra, naj bodo to lahkotne, preproste in situacijske ali pa »so
fisticirane« in izredno dodelane komedije. Tu Edwards na pri
mer satirizira do skrajnosti največjo »tovarno sanj« na svetu. 
Sramežljivi in nerodni indijski igralec (spet Peter Sellers) pride 
v Hollywood, da bi igral v nekem kolosalu o Kiplingovi Indiji. 
Vendar kaos, razdejanje, zmeda in panika, ki jih sproži njegovo 
»crazy« obnašanje in spotikanje po filmskih ambientih, so res 
nepopisni in sila zabavni...

V okviru rubrike Na počitnice bo danes, ob 12. uri, 
na Radiu Trst A, oddaja o letošnjem poletnem cen
tru na Opčinah, ki ga je priredil Sklad Mitja Čuk. 
Ponovitev oddaje bo v nedeljo, ob 14.10.

Pripravlja: 
Boris Devetak

Nove plošče

TONY ESPOSITO - TONY ESPOSITO EP
Skromen naslov za odličnega izva

jalca, skladatelja in bobnarja, kot je 
namreč Tony Esposito. Ta svojevrstni 
avtor in včasih tudi kantavtor zelo 
dobro obvlada svoj inštrument in iz
vabi iz njega vse mogoče znane in 
manj znane ritme in tudi melodije. 
Tokrat si je Tony zaželel sredozem
skih ritmov in... uspelo mu je. Jezik, 
ki ga uporablja, je mešanica raznih 
sredozemskih evropskih in afriških 
dialektov, vse skupaj pa napravi zelo 
dober vtis in dobro zazveni.

Vsekakor moramo omeniti glasbe
ne spemljevalce in soustvarjalce: Ser- 
gio Laccone - glas, Mauro Malavasi 
in Joe Amoruso - klaviature, Mauri- 
zio De Franchis - kitara, in nazadnje 
še Remo Licastro na synthesizerju. 
Tudi njim gre namreč dober del za
sluge, da se je Toniju Espositu posre
čilo ustvariti tako dober album. S tem 
je verjetno Esposito dosegel višek 
svoje umetniške kariere, kajti hudo 
dvomim, da bi še enkrat lahko izšla 
in zablestela podobna plošča. Ideje za 
pesmi je črpal iz raznih sredozemskih

Z nagradami sodelujejo:

folklornih običajev: španskih, grških 
in afriških nasplošno.

'fo»Jf£sfu>SiJo

Ploščo priporočam, ne samo tistim, 
ki poznajo Espositovo glasbo, ampak 
tudi tistim, ki bi radi poslušali nekaj 
novega in modernega, eksperimental
nega. Pesmi so naslednje: Hands 
(Kani, mani), Selamur, Nana, Sila
na, Sarabanda catalana, Aguadora, 
Sinue, Etnica, Hands (part two).

Elafctrotabna 
DO M«4oOl|a
M«ng*4

lipa Kop«
Zoloinliivo <S) DO Slaklomo 

Mrp«l|«

Iskri TOZD 
Elcklroskusllks
Seisns /O 'AkHunUa OtKkt

X-
Glasovnica za Vročih 10

Ime in priimek:...............................................................................................................

Naslov:.............................................................................................................................

Glasujem za:...................................................................................................................

Moj predlog:....................................................................................................................

Bralci Primorskega dnevnika ali Primorskih novic na Tržaškem in Goriškem naj 
pošljejo glasovnice na naslov: Primorski dnevnik, Ul. Montecchi 6, 34137 Trst: 
bralci obeh časopisov v Sloveniji pa na naslov: Primorske novice, OF 12, 66000 
Koper. Vsi naj pripišejo oznako »Vročih 10«.

današnji televizijski in radijski sporedi
t,"*11

12.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Variete: Portomatto (1. del)
13.30 Dnevnik
14.00 Film: Contro guattro bandiere 

(vojni, It. 1979, r. Umberto Lenzi,
i. George Peppard, George Ha
milton)

15.40 Risanke: Pac-Man
16.25 Dok.: Pan - Zgodbe o naravi
17.05 Nanizanka: Taxi
17.35 Nadaljevanka: Giacinta (po isto

imenskem romanu Luigija Ca- 
puane, r. Gian Luigi Calderone,
i. Franca Maria De Monti, Fran
co PSssatore, Mario Golli, 1. del)

18.30 Variete: Portomatto (2. del)
19.40 Almanah in vremenska napoved
20.00 Dnevnik
20.30 Baletni večer: Le divine - po

klon baletnim zvezdam vseh ča
sov (prenos s Trga dei Miracoli 
v Piši)

22.50 Dnevnik
23.00 Dokumentarec: L' altra faccia 

del sole - reportaža iz Etiopije 
(pripravil Alberto Moravia)

0.10 Dnevnik in vreme

^ RAI 2___________

11.45 Nadaljevanka: Tempi doro (2. 
del)

13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.25 Dnevnik - šport
13.30 Nanizanka: Saranno famosi
14.20 Zabavna oddaja: Arcobaleno,

vmes dokumentarec o živalih, ri
sanka in nanizanka

16.40 Film: 11 capitano del re (pust., It. 
1960, r. Andree Hunebelle, i. 
Jean Marais, Bourvil, Elsa Mar- 
tinelli)

18.30 Dnevnik - šport
18.45 Nam: Le strade di San Francisco
19.45 Dnevnik in vreme
20.15 Športne vesti
20.30 Variete: II meglio di »Un altro 

varieta«
22.00 Šport: atletski miting, finalna 

srečanja (prenos iz Bruslja)
23.00 Dnevnik
23.15 Kviz: II milionario (vodi Jocelyn) 
23.50 Dnevnik - zadnje vesti
0.20 Nočni film: lo come Icaro (krim., 

Fr. 1979, r. Henri Verneuil, i. 
Yves Montand, Michel Etche- 
verry)

^ RAI 3
18.00 Šport: EP v kotalkanju (prenos iz 

Spinee)
19.00 Dnevnik
19.20 Deželne vesti
19.30 Dokumentarna oddaja: Astrofisi- 

ca - Vedere T invisibile (r. Gio- 
vanna Botteri in Nini Perno, 3. 
del)

20.00 Izobraževalna oddaja: Cittadini 
per modo di dire - Uomini non 
solo braccia (pripravil Massimi- 
liano Santella, 4. in zadnji del)

20.30 Nanizanka: I professionals - La 
trincea sul terrazzo (r. William 
Brayne, i. Gordon Jackson, Mar
tin Shaw, Lewis Collins)

21.30 Dnevnik - nocoj
21.45 Film: Sfida oltre il Fiume Rosso 

(vestern, ZDA 1967, r. Richard 
Thorpe, i. Angie Dickinson, 
Glenn Ford, Chad Everett)

23.20 Dnevnik
23.25 Deželne vesti
23.35 Film: Figlio unico (kom., Jap. 

1936, r. Yasujiro Ozu, i. Chishu 
Ryu, Choko Lida, Shinichi Hi- 
mori)

RTV Ljubljana_________

10.00 TV mozaik. Tednik
11.00 Nadaljevanka: Avgust Strind

berg (pon. 1. dela)
16.40 TV mozaik (pon.)
17.40 Poročila
17.45 Otroška oddaja: Vukov kotiček
18.00 Nam: Dr. Who - Robot (6. del)
18.25 Izobraževalna oddaja: Dva obra

za Jadranske obale - Paketni 
aranžmaji

19.00 Obzornik
19.10 Risanka
19.25 Vreme in dnevnik
20.00 Nad.: Brezčasna dežela (7. del)
20.55 Dok.: Ljubitelji narave
21.40 Inform. oddaja: Alpe Jadran
22.10 Dnevnik
22.25 Film: Nada (krim., Fr.-It. 1973, r. 

Claude Chabrol, i. Fabio Testi, 
Mariangela Melato, Maurice 
Garrel; tokrat se je Chabrol od
daljil od svojih malomeščanskih 
junakov, družbeni kritiki pa se 
ni odpovedal. Nada je politični 
thriller, v katerem se Chabrol ne 
opredeljuje za nikogar: je le pri
ča sodobnim dogajanjem.)

ijlPl TV Koper
17.00 Šport: košarkarski turnir Alpe- 

Adria
18.00 Nadaljevanka: Vite rubate
19.00 Odprta meja

V Odprti meji med drugim:
RONKE — Skupina argentinskih iz

seljencev obiskala rodni kraj 
TRST — Predstavitev manitestacije 

Flash moda »o
GORICA — Na violinskem natečaju 

Lipizer tudi zanimiva razstava 
violin in drugih glasbil 

ZGONIK — Predstavitev ženske na
miznoteniške ekipe Krasa, ki na
stopa v prvi italijanski ligi

19.30 TVD Stičišče
19.45 Šport: atletika (prenos iz Bruslja)
21.45 TVD Vsedanes
22.40 Koncert: Brahmsove simfonije z 

Leonardom Bernsteinom in du
najsko Filharmonijo

23.45 Dokumentarec: Dokler še spo
min živi

jfg| CANALE S_____
8.30 Jutranja telovadba

8.40 Nanizanke: La 
grande vallata, 9.30 
General Hospital,
10.30 Lou Grant

11.15 Kviž: Tuttinfamiglia
12.00 Nanizanki: Arcibaldo,

12.30 Bonanza
13.30 Nad.: Sentieri
14.30 Film: Traversata peri- 

colosa (krim., ZDA 
1953, r. Joseph M. 
Newman, i. Jeanne 
Crain, Michael Ren- 
nie)

16.00 Nanizanke: Kate e Al- 
lie, 16.30 Aliče, 17.00 
Lalbero delle mele

17.30 Kviz: Doppio slalom
18.00 Nanizanke: Una fa- 

miglia americana,
19.00 I Jefferson, 19.30 
Love Boat

20.30 TV film: Ritorno a 
Eden (dram., Avstrali
ja 1985, i. Rebecca Gil- 
ling, Peta Toppano, 
Daniel Abineri, 11. 
del)

22.20 Nanizanke: Top Sec- 
ret, 23.20 Lottery, 0.20 
Premiere, 0.35 Sceriffo 
a New York

RETEOUATTRO ]
8.30 Nan.: Gunsmoke
9.15 Film: LTnganno

(dram., It. 1952, r. G.

Brignone, i. Nadia 
Gray, Gabriele Ferzet- 
ti)

11.00 Nanizanke: Strega per 
amore, 11.30 Giorno 
per giorno, 12.00 La 
piccola grande Neli,
12.30 Vicini troppo vi
dni

13.00 Otroška oddaja: Ciao 
ciao, vmes risanke 
Creamy, Juny Peperi- 
na, Speed Buggy, Mini 
Pony

14.30 Nadaljevanki: La valle 
dei pini, 15.30 Cosi 
gira il mondo

16.15 Nanizanki: I giorni di 
Brian, 17.15 II Santo

18.15 Kviza: Cest la vie,
18.45 Gioco delle cop- 
pie

19.30 Nanizanka: Quincy
20.30 Variete: Girasole Tour
23.00 Šport: tenis - ameriški 

turnir U. S. Open (pre
nos iz Flushing Mea- 
dowsa)

1.00 Nanizanka: Mistery 
Movies - McCoy

^ <tj> ITALIA 1 _______
8.30 Nanizanke: L'uomo da 

sei milioni di dollari,
9.20 Wonder Woman,
10.10 Tarzan, 11.00 
Cannon, 12.00 Agenzia 
Rockford, 13.00 Tre 
cuori in affitto, 13.30 
M.A.S.H.

14.00 Glasbena oddaja: Dee- 
jay Beach

15.00 Nanizanki: I forti di 
Forte Coraggio, 15.30 
Furia

16.00 Otroška oddaja: Bim, 
Bum, Bam, vmes risan
ke Flo la piccola Ro
binson, Magica Emi, 
Nana Supergirl, 
Ewoks

18.00 Nanizanki: Star Trek,
19.00 Starsky e Hutch

20.00 Risanka: Pollyanna
20.30 TV film: La famiglia 

Brandacci (kom., It. 
1987, r. Sergio Marti
no, i. Silvio Spaccesi,

• Annabella Chiavone, 
Leo Gullotta, 2. del)

22.30 Šport: nogomet, ZRN- 
Velika Britanija

0.30 Nanizanke: La strana 
coppia, 1.00 Hudson 
Street, 1.30 Ai confini 
dellarealta

1 pgijifJI TELEPADOVA
13.00 Risanke
14.00 Nadaljevanki: Signore 

e padrone, 15.00 Dan- 
cing Days

16.30 Nan.: Fantasilandia
17.30 Risanke
19.30 Nanizanka: I predatori 

delTidolo d'oro
20.30 Film: L'uovo del ser- 

pente (dram., 1977, r. 
Ingmar Bergman, i.

Liv Ullmann, David 
Carradine)

22.30 Nanizanki: Devlin e 
Devlin, 23.30 Cutter 
chiama Houston

0.30 Film: Velvet (pust., 
1984, r. Richard Lange,
i. Polly Bergen, Leah 
Ayres)

^ TELEFRIULI
13.00 Dokumentarec: Jadra

nje, tehnika in priredi
tev

13.30 Nadaljevanka: Marta
14.30 Nanizanka: George
15.00 Dražba: Roberta Pelle
15.30 Glasbena oddaja: Mu

sič Box
17.45 Nanizanka: Cera una 

volta il potere
19.00 Dnevnik
20.00 Nan.: I cercatori d'oro
20.30 Nadaljevanka: La co- 

ronadel diavolo
21.30 Dokumentarec: Di- 

mensione Mediterra- 
neo

22.30 Dnevnik
23.30 Variete: Lady Magic 

0.30 Informativna oddaja:
News dal mondo

TELEOUATTRO
(Se povezuje s sporedi Italia 1)
Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik: 8.00, 10.00, 

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.00 Deželna kronika; 8.10 Ne 
prezrimo; 8.45 Mozaik; 10.00 Pregled 
tiska; 10.10 Koncert v Prosvetnem 
domu na Opčinah: violinist Tomaž Lo
renz, pianistka Alenka Šček (Brahms, 
Srebotnjak, Dvorak, Bartok); 11.05 
Glasbeni mozaik; 12.00 Na počitnice; 
13.20 Primorska poje: mešani zbor Vr
tojba; 13.40 Glasbene skice; 14.10 Naš 
popoldan z glasbo in besedo; 15.00 Iz 
filmskega sveta; 16.00 O slovenskih 
ljudskih pravljicah; 17.10 Klasični al
bum; 18.00 Kulturni dogodki; 18.30 
Glasbene skice.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 14.00, 19.00, 21.00, 22.00,
23.00 Poročila; 4.30 Jutranjik; 8.05 Ra
dijska šola; 8.35 Mladina poje; 9.05 
Glasba; 10.05 Rezervirano za; 11.05 Ko
morna glasba; 12.10 Pod domačo mare- 
lo; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Glas
bena tradicija; 13.30 Melodije; 14.05 
Tuji jeziki; 14.35 Mladi interpreti; 
14.50 Človek in zdravje; 15.00 Radio 
danes, radio jutri; 15.30 Dogodki in od
mevi; 15.55 Glasba; 16.00 Vrtiljak želja;
17.00 V studiu; 18.00 Ansambel Marela; 
18.15 Kino; 19.35 Lahko noč, otroci; 
19.45 Pojemo in godemo; 20.00 Mladi 
mostovi; 20.30 Slovencem po svetu; 
23.05 Literarni nokturno; 23.15 O mor
ju in pomorščakih.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Za 
dobro jutro; 6.05 Danes se spominja
mo; 6.30 Jutranjik; 6.45 Cestne infor
macije; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 Pre
gled tiska; 8.00 Prenos Radia Ljublja
na; 13.00 Mladi val Radia Koper; 14.40 
Popevka tedna; 15.30 Dogodki in od
mevi; 16.00 Glasba po željah; 16.30 Pri
morski dnevnik; 17.00 Dinar na dinar; 
17.30 Aktualna tema; 18.00 Glasbeni 
utrinki iz zamejstva; 18.35 Popevke po 
telefonu.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Glasba; 6.40 
Summers ago; 7.00 Dobro jutro; 8.00 
Prisrčno vaši; 8.40 Po vašem izboru;
9.15 Edig Galletti; 9.32 Dragi Luciano; 
10.00 Popevka; 10.05 Hit parade; 10.35 
Vstop prost; 11.00 Jezikovni pogovori;
11.15 Lepi Rovinj; 11.30 Reportaže; 
11.35 Ansambel Casadei; 12.00 Glasba 
po željah; 14.30 Glasba; 14.45 Plesna 
glasba; 15.00 Kultura in umetnost; 
15.45 Sintonizirani; 16.33 Blitz; 17.00 
Bubbling; 17.33 Summers ago.

RADIO OPČINE
10.30 Za vsakogar nekaj; 20.30 Nočni 

val: Pogovor o letošnjem Festivalbaru, 
Predstavitev kasete Za se ne jokat be
neškega kantavtorja Checca; oddaje 
povezuje glasba.
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Predsednik SFRJ Lazar Mojsov 
jutri na obisku v Novi Gorici

Govoril bo na slovesnosti v Kulturnem domu
Predsednik predsedstva SFRJ Lazar 

Mojsov se bo jutri dopoldne v Novi 
Gorici udeležil osrednje slovesnosti 
ob občinskem prazniku ter ob 40-let- 
nici priključitve Primorske k Jugosla
viji. Slovesnost, ki jo bodo prenašale 
vse radijske in televizijske postaje v 
Jugoslaviji, bo ob 11. uri v Kulturnem 
domu v Novi Gorici, kjer bo Predsed
nik Jugoslavije tudi govoril. Ob obi
sku v Novi Gorici, ki je tudi prvi 
uradni obisk v Sloveniji, odkar je bil 
izvoljen na najvišji položaj v vodstvu 
države, se bo Lazar Mojsov popeljal 
tudi po Sabotinski cesti v Brda, kjer je 
predvideno krajše srečanje s krajani, 
zatem pa se bo udeležil slovesnosti ob 
odprtju novih prostorov DO Iskra v 
Šempetru. S tem so bo uradni del obi
ska predsednika predsedstva SFRJ 
tudi končal. Mojsova bo ob jutrišnjem 
obisku v Novi Gorici spremljal Pred
sednik predsedstva SRS France Popit.

Sredi prejšnjega tedna se je v Beog
radu, kakor smo že na kratko poročali, 
mudila delegacija Skupščine občine 
Nova Gorica, ki je predsednika repub
like seznanila z življenjem na tem ob
močju in ga opozorila na vprašanja, ki 
se rešujejo prepočasi ali pa ki se sploh 
ne rešujejo. Med drugim je bilo v Be
ogradu govora tudi o položaju sloven

ske narodnostne skupnosti v Italiji, o 
izvajanju osimskega sporazuma, o 
gradnji avtocest, o gospodarskem so
delovanju med Jugoslavijo in Italijo, 
zlasti na obmejnem področju.

Na srečanju v Beogradu so se seve
da podrobno dogovorili tudi o progra
mu jutrišnjega obiska.

Medtem ko bo osrednja slovesnost 
ob 11. uri v Kulturnem domu v Novi 
Gorici, pa bo zjutraj, s pričetkom ob 8. 
uri v sejni dvorani Skupščine slavnos
tna seja s podelitvijo spominske listi
ne in priznanj ob 15-letnici pobratenja 
z občino Otočac, podelitev naslova 
častnega občana, podelitev občinskih 
nagrad in priznanj ter podelitev domi
cila 5. SNOUB Simon Gregorčič. Kul
turni spored bo oblikoval oktet Vrtni
ca. Na osrednji slovesnosti, v Kultur
nem domu, pa bodo igrali člani simfo
ničnega orkestra RTV Ljubljana, pod 
vodstvom Antona Nanuta.

V Novi Gorici bo pomembna prire
ditev tudi v nedeljo ob 11. uri, ko 
bodo v Ulici tolminskih puntarjev od
krili spomenik skladatelju in dirigen
tu ter ustanovitelju in zborovodji pev
skega zbora NOVJ "Srečko Kosovel", 
Radu Simonitiju. Govorila bosta Dani
lo Bašin, predsednik občinske skupšči

ne, in Ivan Silič, medvojni organizator 
kulturno-prosvetnega dela v bazi 
NOVJ v Južni Italiji.

Pozdravno pismo 
župana Scarana

Ob obisku predsednika pred
sedstva SFRJ Mojsova v Novi 
Gorici je goriški župan dr. An
tonio Scarano poslal predsedni
ku novogoriške Občinske skup
ščine Danilu Bašinu pozdravno 
pismo. V sporočilu goriški žu
pan naproša predsednika skup
ščine, da uglednemu gostu po
sreduje zagotovilo, "da si mesto 
Gorica, ne da bi ob tem pozab
ljalo na preteklost, ampak na
sprotno, upoštevajoč nauk iz 
preteklih, tudi težkih obdobij 
teh krajev, želi nadaljevati so
delovanje v prijateljstvu in 
bratstvu tako, kakor v tolikih 
desetletjih doslej, z namenom, 
da se na tej meji ohrani mir in 
se skupno gradi boljša prihod
nost obeh narodov."

Pokrajina oblikovala program 
simpozija o Michelstaedtru

Napovedana prisotnost vidnih kulturnikov
Na Pokrajini so v teh dneh izdelali 

podrobni program napovedanega sim
pozija o Carlu Michelstaedtru, ki bo v 
Gorici v prvih dneh oktobra. Posvet 
prireja pokrajinska uprava ob 100-let- 
nici rojstva goriškega pesnika, pisca 
in misleca. Napovedani program je 
kar obsežen za tridnevno srečanje, saj 
so najavili posege kakih 25 poročeval
cev, predvsem profesorjev na raznih 
italijanskih in tujih univerzah. Med 
temi je nekaj zelo vidnih imen itali
janske kulture kot prof. Alberto Asor 
Rosa, Alberto Abruzzese, Massimo 
Cacciari, pisateljica Giuliana Moran- 
dini, Franco Fortini in drugi.

Posvet se bo deloma odvijal v avdi
toriju v Ul. Roma (dopoldanska zase
danja), deloma pa v Attemsovi palači 
(dve popoldanski zasedanji). Uvodni 
del bo v četrtek, 1. oktobra, v avditori
ju, ko bodo po pozdravih oblasti na 
vrsti trije splošni posegi. V razpravo o 
Michelstaedtru bodo uvedli prof. Ser- 
gio Campailla z rimske univerze La 
sapienza, prof. Alberto Asor Rosa z 
iste univerze ter prof. Marco Cerruti z 
univerze v Turinu.

Sledeča zasedanja bodo posvečena 
obravnavi Michelstaedtra iz različnih 
zornih kotov. Četrtkov popoldan bo 
posvečen literarnim aspektom, v pe
tek dopoldne bo govor o njegovi filo
zofski misli, popoldne pa o povezavah

z evropsko in posebej srednjeevropsko 
kulturo. V soboto bodo na vrsti še re
ferati o Michelstaedtru umetniku ter 
sklepna okrogla miza.

O programu simpozija je bil govor 
na zasedanju pokrajinske komisije za 
kulturo, ki se je te dni sestala po po
letnem premoru. Na seji, ki jo je vodil 
predsednik komisije Bergamin, so tudi 
odobrili dodelitev štipendij za študij 
agronomije, medtem ko so obravnavo 
prošenj za finančne podpore, ki so jih 
vložili razna društva in ustanove, od
ložili zaradi odsotnosti odbornika za 
kulturo.

GLASBENA
MATICA
TRST

ŠOLA GLASBENE MATICE
Gorica

Vpisovanje v šolo Glasbene 
matice se zaključi danes. Zainte
resirani se lahko prijavijo v pisar
ni GM v Gorici, Ulica Croce 3, od 
10. do 12. in od 14. do 16. ure. Po
jasnila tudi po telefonu štev. 
84508.

Slovesnosti ob 40-letnici 
povratka Italije v Gorico

Vlado bo predstavljal minister Santuz

Pri KD Sovodnje obnavljajo 
dejavnost dramske skupine

Za vsakogar nekaj 
na Vipavski trgatvi

Vipavska trgatev, sklop kulturnih in 
družabnih prireditev, ki jih prireja Tu
ristično društvo Vipava, se v teh dneh 
približuje velikemu zaključku. Prire
ditve po raznih krajih na Vipavskem 
so se pričele že prejšnjo soboto, v teh 
dneh pa’je predviden naj intenzivnejši 
program.

V Vipavi bo danes glasbeni večer 
"Cesarjev slavček" z godalnim kvarte
tom Lorenz-Saje-Sebastian-Brišnik. 
Ob 20. uri bo v dvorcu Zemono nasto
pila dramska igralka Jerica Mrzel z 
monologom Sklicujem zborovanje 
(glasba: Jani Golob).

V Zemonu bo jutri dopoldne ob 11. 
uri srednjeevropska literarna matineja 
s podelitvijo kristala Vilenica. V Logu 
pri Vipavi bo ob 20. uri koncert orga
nista Huberta Berganta in Slovenske
ga okteta, medtem ko se bo ob isti uri 
v Vipavi pričela "vipavska noč" z an
sambloma Sank rock in Rendez vous 
in še marsičem.

V nedeljo napovedujejo organiza
torji od 10. ure dalje "za vsakogar ne
kaj...". V Vrhpolju bodo ob 11. uri od
krili spomenik čebelarju in piscu Ma
teju Furlanu. Od 15. dalje se bodo na 
trgu v Vipavi zvrstili pihalni orkester, 
folklorni ansambel Lado, ansambla 
Lojzeta Slaka in Big-Ben, pa še tom
bola, pokušnja mednarodnih vin in 
piva Union, razstava in prodaja groz
dja ter domačih jedi, sejem obrti in še 
marsikaj.

Slovesnosti in vojaški mimohodi 
bodo jutri in v nedeljo obeležili 40-let- 
nico priključitve Gorice k Italiji. Jutri 
dopoldne, s pričetkom ob 10.30, je na 
Travniku predvidena svečana zaprise
ga rekrutov bataljona Vicenza alpin
ske brigade Julia, medtem ko bo v ne
deljo osrednja slovesnost prav tako na 
Travniku. Pred tem bo ob 9.30 polaga
nje vencev v spominskem parku, ob 
10.15 pa je napovedan začetek sveča
nosti na Travniku. Govorila bosta žu
pan Scarano in minister Santuz kot 
predstavnik vlade. Po zaključku slo
vesnosti na Travniku bo po Korzu 
mimohod vojaških enot ter nekdanjih 
alpincev iz treh Benečij.

Zaradi omenjenih manifestacij je žu
pan odredil nekaj omejitev v prometu. 
Jutri, v soboto, bo od 7. ure dalje pre
povedano parkiranje zasebnih vozil na 
Travniku in odseku Ul. Roma do kri
žišča z Ul. Rotta. Od iste ure pa do 
zaključka manifestacije bo prepove
dan promet po vseh ulicah, ki peljejo 
naTravnik.

Še obsežnejše bodo omejitve v ne
deljo. Od 7. ure dalje bo prepovedano 
parkiranje na Travniku, v ulicah 
Roma, Oberdan, Arcivescovado, Semi- 
nario, na obeh Korzih do spominskega 
parka in v Ul. Buonarroti. Od 7. dalje 
bodo zaprte prometu vse ulice, ki pe
ljejo na Travnik. Ob 9. zaprejo še sle
deče ulice (na katerih bo zbor bivših

alpincev): Carducci, Seminario, Trg na 
Kornu, Pellico in, po potrebi, tudi Trg 
Medaglie d'Oro. Od 10. dalje bodo za
prli še oba Korza (od Ul. Seminario do 
Ul. Arcadi) ter Ul. Buonarroti.

Vozila, ki bodo po prepovedi parki
rana na nedovoljenem mestu, bodo 
odstranili s pajkom na stroške lastni
ka. Prepovedi odpadejo ob zaključku 
manifestacij.

Občinsko avtobusno podjetje obveš
ča, da bodo jutri in v nedeljo, 12. in 13. 
t. m., spremenili vozni red in tudi ur
nik avtobusov. Vožnje avtobusov 
utegnejo zato biti precej neredne jutri 
dopoldne med 8. in 12. uro ter v nede
ljo od 8. do 18. ure.

V zvezi z jutrišnjo in nedeljsko slo
vesnostjo ter parado naj zabeležimo, 
da je v teh dneh slišati precej negodo
vanja s strani trgovcev (v našem ured
ništvu se je oglasil trgovec s Travni
ka), ki se pritožujejo zaradi večdnevne 
zapore prometa in prepovedi parkira
nja na tem območju. Že včeraj in 
predvidoma danes bo prišlo zaradi vaj 
in priprav na slovesnosti do omejitev 
prometa v centru. Zaradi nameščanja 
tribun in drugih priprav na Travniku 
pa je bilo parkiranje na tem trgu že 
nekaj dni oteženo, oziroma nemogoče.

Po drugi strani pa obvešča združe
nje trgovcev, da bodo v nedeljo trgo
vine in lokali, ki so navadno na ta dan 
zaprti, izjemoma lahko ves dan odprti.

Mesec september pomeni za marsi
koga vrnitev na vsakodnevno delo in 
začetek nove sezone. Tako je tudi za 
kulturna društva in ustanove prišel 
čas za načrtovanje in razpravo o nada
ljnjem delovanju. Prejšnji ponedeljek 
je bila v Kulturnem domu v Sovod- 
njah prva redna seja domačega druš
tva. Med drugim so nekaj časa posve
tili obravnavi predloga, da bi v Sovod- 
njah zopet začeli z dramsko dejavnos
tjo. Pred nekaj leti, ko niso še obnovili' 
doma, je tovrstna dejavnost navduše
vala lepo število domačinov in uživala 
precej odobravanja med ljudmi. Ob
navljanje doma je to nekoliko zausta
vilo, tehnični problemi pa tudi po 
otvoritvi niso dopustili, da bi se kul
turno delovanje nasploh v domu razvi
jalo in prišlo znova do prejšnje stop
nje.

Že nekaj časa sem je bilo v vasi pre
cej zanimanja in povpraševanja po 
tem, da bi društvo poskrbelo za po
novno delovanje dramske skupine. Že 
lani je bila zadeva skoraj urejena, pa 
je prišlo do nekih zapletljajev in ni 
bilo iz vsega skupaj nič. Ostala pa je 
trdna volja, da se bo to izpeljalo v pri
hodnosti. Zgleda, da se bo to zgodilo 
že v tej sezoni. Društvo bo poslalo pis
meno obvestilo vsej šolski mladini, 
starejše pa naproša, da se sami zglasi
jo v Kulturnem domu. V ta namen bo 
v ponedeljek, 14. t. m., ob 20.30 sesta
nek, posvečen izključno temu vpraša
nju. Vabljeni so vsi, ki jih navdušuje 
dramska dejavnost in ki bi o tem radi 
dobili podrobnejša pojasnila.

Seja na pokrajini 
in občini

chin, Carolina Zorz, Giuseppa Marsa- 
na, Daniele Clainschech, Marcello 
Spanghero, Lodovico Codeglia, Narci
so Cidin, Maria Žvokelj, Rita Di Luca 
in Floriano Peteani.

razna obvestila
Razširjena seja članov gospodarske 

zadruge Vrh in KD Danica bo v ponede
ljek, 14. 9., ob 20. uri v novih prostorih. 
Pogovorili se bodo o poteku otvoritvenih 
slovesnosti.

izleti
Slovensko planinsko društvo vabi 

člane in prijatelje, da se udeležijo Dneva 
planinca, ki bo v nedeljo, 13. septembra, 
na Ermanovcu nad Sovodnjem v organi
zaciji PD Sovodenj (Škofja Loka). Prevoz 
z lastnimi sredstvi, odhod ob 7. uri s 
Travnika. Slovesnost na Ermanovcu bo 
ob 11. uri.

______ prispevki_______
Za nakup okenskih zaves za kulturno 

športno središče na Vrhu prispevajo Jo
žefa, Karla, Boža, Irena, DelkžTin Bojana 
300 tisoč lir.

Ivanka Cotič iz Ronk, Ljudmila Cotič z 
Vrha in Vittoria Devetak darujejo vsaka 
po 50 tisoč lir za kulturno športno središ
če na Vrhu.

Ob drugi obletnici smrti Elije Čuka 
darujejo žena Vida ter Mirka in Andrej 
130 tisoč lir v Sklad Mitja Čuk.

Prijatelji Vala darujejo 40 tisoč lir za 
odbojkarski klub Val.

Ob odprtju kulturno športnega središ
ča na Vrhu daruje Saverij Rožič 50-litr- 
sko pletenko domačega vina Gospodar
ski zadrugi Vrh.

Fotografska dokumentarna razstava 
Podgora in njeni ljudje skozi čas

Kulturno društvo Andrej Paglavec v 
Podgori bo končno prišlo do primer
nega sedeža. V nedeljo, 13. t. m., ga 
bodo slovesno izročili namenu in do
godek obeležili z vrsto kulturnih in 
športnih manifestacij, ki se bodo pri
čele že v dopoldanskem času, zaklju
čile pa popoldne. Ob 10. uri bo rekrea
cijsko in tekmovalno kolesarsko sreča
nje, v prvih popoldanskih urah pa za
nimiva kajakaška prireditev. Ob 13. 
uri bo namreč iz Solkana startalo 
okrog sto kajakašev, ki bodo približno 
v eni uri priveslali do cilja, v bližini 
ločniškega mosta, nekaj sto metrov 
pred ločniškim mostom. Popoldanska 
slovesnost se bo pričela s sprevodom, 
ob 13.30, izpred spomenika padlim v 
NOB do novega sedeža društva, kjer 
se bo odvijal preostali del prireditev s

priložnostnim nagovorom in kultur
nim sporedom, ki ga bodo oblikovali 
pevski zbori Topničar š Trnovega, 
Soča iz Nove Gorice in domači zbor 
A. Paglavec ter člani Gledališke sku
pine Gorica. Igrala bo godba na pihala 
Kras iz Doberdoba.

Podgorci bodo pomemben dogodek 
za njihov kraj obeležili tudi z razstavo 
"Podgora in njeni ljudje od nekdaj do 
danes" ter z likovno razstavo domači
na Gina Lovisuttija.

Razstavo o preteklosti in sedanjosti 
kraja pripravlja Zdenko Vogrič, gradi
vo pa so zbrali predvsem člani druš
tva, ki so zbrali zlasti precej fotograf
skega materiala in drugih dokumen
tov. Nekaj eksponatov je tudi iz arhi
va Odseka za zgodovino in narodopis

je. "Člani društva so se zelo potrudili 
in brez njihove angažiranosti razstave 
ne bi bilo," nam je te dni v pogovoru 
dejal Zdenko Vogrič, ki razstavo obli
kuje. Veliko gradiva je zlasti iz ob
dobja prve svetovne vojne, ko je bil 
kraj totalno porušen, prebivalci pa iz
seljeni v begunska taborišča v raznih 
krajih. V taboriščih so skušali obnoviti 
pevske zbore in drugo dejavnost. 
Spodnji posnetek je iz taborišča v Ste- 
inklammu, kjer je v taboriščnem zboru 
pelo tudi precej Podgorcev.

To in veliko drugih slik, zlasti iz ob
dobja prve svetovne vojne in let na 
prelomu stoletja, si bo mogoče ogleda
ti na razstavi, ki bo, kakor zagotavlja
jo, odprta poleg nedelje, še do konca 
naslednjega tedna.

Očistili bodo 
plažo pri Tržiču

Za obširno akcijo čiščenja okolja, 
posebej pa obale, so se te dni odločili 
člani nekaterih ekoloških društev in 
združenj na Tržiškem. Pobudo bodo 
izpeljali jutri dopoldne in sicer na ob
močju Marine Julie, Marine Nove in 
obale pri Štarancanu. Čistili bodo pla
žo, kjer je dostop prost, brez plačila 
vstopnine in je zato toliko bolj zane
marjena in posejana z odpadki. Pobu
do bodo izpeljali člani sekcije WWF, 
društva Green gang, Gibanja zelenih 
in nekaterih drugih ekoloških skupin. 
Zbor je določen za 8. uro pred vhodom 
na plažo v Marini Julii. Akciji se lah
ko pridruži vsakdo. Priporočajo pa pri
merno obleko in rokavice.

Goriški pokrajinski svet se bo po 
poletnem premoru sestal v ponede
ljek, 14. t. m., ob 17. uri. Svet se bo 
sestal tudi v četrtek, 17. t. m.
Prav tako v ponedeljek, 14. septembra, 
ob 18.30 se bo sestal goriški občinski 
svet.
w

Zupanova zahvala 
upokojenim uslužbencem

Goriški župan Scarano je skupaj z 
Občinskim odborom in ob prisotnosti 
generalnega tajnika ter načelnikov 
oddelka Občine izkazal svojo hvalež
nost petdesetim občinskim uslužben
cem, ki so v teh mesecih stopili v po
koj. Ob tej priložnosti je župan podaril 
vsem srednjeveški žig s posebnim po
udarkom za tiste, ki so bili v službi 
več kot petintrideset let. Tolikšno de
lovno dobo imajo Luigi in Giuseppe 
lurig, Maria Grazia Franch, Rodolfo 
Bulfon, Ezio Capello, Giuseppina Me- 
dessi, Pietro Galateo in Bruno Donda. 
Ostali uslužbenci, ki so se poslovili, so 
Vinicio Vogrini, Luciano Braida, Anita 
Bastiani, Alma Pojani, Vittorio Cado- 
rin, Slavica Batistič, Rosanda Smitek, 
Eleonora Carollo, Laura Vittorelli, 
Marcello Caudek, Giuseppe Sportiel- 
lo, Riccardo Bisiach, Teresa Braida, 
Valeria Brumat, Clara Corva, Mario 
Piciulin, Pietro Mauri, Renato Paoletti, 
Maria Pelesson, Orsolina Turco, Nadia 
Montini, Graziella Radigna, Bogdana 
Cevdek, Francesca Blason, Rodolfo 
Bensa, Maria Grazia Battisti, Mario 
Leban, Severine Morsolini, Gianfran- 
co Bottai, Silvana Marassi, Anna Dor- 
ni, Carolina Blažko, Anna Maria Bos-

kino
Gorica

CORSO 18.00-22.00 »Predator«.
VERDI 17.30-22.00 »Figli di un dio mino- 

re«.
VITTORIA 17.30-22.00 »America di not- 

ten. 2«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Tržič
EXCEL5IOR Zaprto. Jutri: 17.30-22.00 

»Camping del terrore«.

Nova Gorica in okolica
SOČA Zaprto.
DESKLE 19.30 »Ne ubij... sem...«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Provvidenti, Travnik 34, tel. 84972.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Comunale 1, Ul. Terenziana 26, tel. 
44387.

t Naznanjamo žalostno vest, da 
je po težki bolezni umrl naš dra
gi mož in oče

Albin Hlede
iz Števerjana

Pogreb bo danes ob 14. uri iz mrliš- 
keveže v Krminu v cerkev v Štever- 
jan.

SVOJCI
Števerjan, 11. septembra 1987
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S koncertom Slovenskega okteta

V Kanalu pričetek Kogojevih dnevov
Danes se bodo z otvoritvijo razstave 

tržaškega slikarja in likovnega kritika 
Milka Bambiča (galerija Rika Debe
njaka) in koncertom Slovenskega ok
teta v Kanalu pričeli letošnji Kogojevi 
dnevi. Novost le-teh je v njihovi ča
sovni razširitvi, saj bodo prireditve 
trajale od 11. septembra do 9. oktobra. 
Organizacija festivala v spomin na 
glasnika slovenskega glasbenega eks
presionizma tudi v letu 1987 ostaja v 
rokah nekaterih zanesenjakov Pros
vetnega društva Soča iz Kanala. In to 
kljub temu, da je glasbena manifesta
cija v osmih letih svojega obstoja do
segla veliko odmevnost v celotnem 
slovenskem prostoru in bi kot taka že 
potrebovala tudi profesionalno vode
nje programov. Programska izhodišča 
Kogojevih dnevov, ki jih oblikujejo 
Anton Nanut, Marjan Gabrijelčič in 
Marko Munih (člani umetniškega sve
ta), še nadalje stremijo po kvalitetni 
predstavitvi glasbene ustvarjalnosti 
20. stoletja.

Po izvajalski plati je festival že do
segel mednarodno raven, glede izvaja
nih glasbenih del pa še vedno ostaja v 
okvirih le nekaterih, zlasti slovenskih 
avtorjev. Seveda je mnogozvočnost 
glasbe 20. stoletja v programih Kogo
jevih dnevov mnogim kamen spotike, 
kljub temu pa festival iz leta v leto 
doživlja uspehe — vsaj s strani tistih, 
ki kar naprej tarnajo, da je glasbena 
ponudba (vsaj v Novi Gorici in njeni 
okolici) preveč usmerjena v klasiko, 
da ni programskih novosti, da je glas
ba naše dobe premalo zastopana v 
koncertnih sporedih... Kogojevi dnevi 
so v tem pogledu nedvomno izziv.

Osrednji prostor prireditev je še 
vedno Kanal, želja organizatorjev pa 
je, da bi v prihodnje festival segal v 
širši prostor (doslej so bili koncerti v 
Trstu, Gorici, Novi Gorici, na Zemo
nu), da bi posamezni kpncerti zazve
neli v krajih območja Alpe Jadran in 
bi tako nekoč postal "Festival glasbe 
20. stoletja skladateljev tega območja", 
nekakšen glasbeni festival Alpe Jad
ran. Seveda so take zamisli vredne vse 
pozornosti, vprašanje pa je, koliko so 
tudi uresničljive ob trenutnih proble
mih materialne narave in zmožnosti

organizatorjev, ki kljub svoji veliki 
prizadevnosti najbrž le ne bi uspeli re
alizirati še obsežnejših programov.

Namen Kogojevih dnevov je v pred
stavitvi čim večjega števila glasbenih 
del sodobnih slovenskih avtorjev. Le
tošnji program obljublja tri krstne iz
vedbe Marjana Gabrijelčiča, "Suito za 
orgle", "Suito in modo rustico" (na 
kmečki način) in fantazijo za klarinet 
in godalni kvartet. Napovedana Sre- 
botnjakova noviteta "Zjasni zvezde so 
temne!" — kantata na besedilo Simo
na Gregoričiča za bariton in godalni 
orkester na žalost še ni dokončana, 
nadomestili jo bodo z "Glasbo za go
dala" istega avtorja. Pač pa bo novite
ta Istrski diptih za godalni kvartet hr- 
vatskega skladatelja M. Miletiča. Pri
jetna osvežitev letošnjega festivala bo 
nedvomno večer poezije (26. 9. v deka
nijski cerkvi v Kanalu) Kogojevih 
predhodnikov in sodobnikov. Izbor 
pesmi je pripravil Marijan Brecelj, 
prebrala jih bosta Marjanca in Sandi 
Krošl ob glasbeni spremljavi flavtista 
Cveta Kobala.

Poleg že omenjenega koncerta Slo
venskega okteta na petkovi slavnostni 
otvoritvi (peli bodo skladbe M. Kogo
ja, F. Gerbiča, P. Mihelčiča. K. Pahor
ja, R. Simonitija, D. Božiča, A. Hajdri- 
ha, L. Lebiča, M. Tomca, F. Venturini

ja in M. Gabrijelčiča) bomo v Kanalu 
lahko prisluhnili še Komornemu or
kestru RTV Ljubljana z dirigentom 
Markom Munihom in solisti Bogdano 
Herman, Nevenom Belamaričem in 
Jožetom Faloutom (19. 9.), Godalnemu 
kvartetu "Pro arte" iz Zagreba in kla
rinetistu Pietru Cavalieriju (13. 9.) ter 
trobilnemu oktetu in trobilnemu kvin
tetu RTV Ljubljana in organistu Hu
bertu Bergantu (20. 9.). 8. oktobra se 
bo v okviru Kogojevih dnevov '87 v 
Kulturnem domu v Novi Gorici pred
stavil francoski pianist Francois Joel 
Thiollier s skladbami Georgea Ger- 
shwina. Igri gosta iz Francije bomo 
lahko sledili tudi na zaključnem kon
certu letošnjega festivala v Tržiču 9. 
oktobra (Teatro comunale), ko bo ob 
spremljavi Simfonikov RTV Ljubljana 
zaigral 3. koncert za klavir in orkester 
op. 30 S. Rahmaninova. Ljubljanski 
glasbeniki pod taktirko Antona Nanu
ta bodo zaokrožili prireditve s Simfo
nijo št. 7, op. 60 (Leningrajska) D. Šos
takoviča.

Abonmajske vstopnice za vseh se
dem prireditev lahko kupite po enotni 
ceni 2000 dinarjev (za mladino 1000 
dinarjev) in sicer v novogoriškem Kul
turnem domu ali pri organizatorju, 
Prosvetnem društvu Soča v Kanalu.

Tatjana Gregorič

v sodelovanju z založbo Lipa

Alojz Zidar

DOŽIVETJA
TIGROVCA
PARTIZANA
str. 262, lir 19.000

Doživetja Alojza Zidarja so.iskrena pripoved o boju primorskega 
človeka proti fašizmu.
Knjiga je tehten prispevek k zgodovini Primorske, hkrati pa bo 
pripomogla k razreševanju spornega v še ne povsem znani zgodo
vini TIGR-a.
Spremno besedo je prispeval Branko Marušič.

Naprodaj v: TRŽAŠKI KNJIGARNI, KNJIGARNI TERČON, 
Nabrežina in KATOLIŠKI KNJIGARNI, Gorica

Pred tridesetimi leti umrl veliki tržaški pesnik

Spomin na Umberta Sabo
Pred tridesetimi leti, točneje 25. 

avgusta 1957, je po dolgotrajni bo
lezni v goriški bolnišnici v samoti 
umrl najpomembnejši tržaški pesnik 
Umberto Saba. Pesnik Canzoniera 
sodi med Tržačane, ki so ponesli v 
svet ime mesta Trsta, bil pa je pre
pozno ovrednoten, saj ga rodni kraj 
ter italijanska stvarnost za časa ži
vljenja nista razumela.

Dandanes ga kritika z Giacomom 
Dibenedettijem na čelu postavlja v 
sam vrh italijanske poezije 20. sto
letja, pri čemer občuduje predvsem 
njegovo izvirnost in močno oseb
nost.

Umberto Saba se je odlikoval 
predvsem s preprosto, melanholično 
liriko z motivi osamljenosti, prija
teljstva in ljubezni. Lastno poezijo 
je na začetku koval predvsem po 
vzoru Petrarke in Leopardija, kasne
je pa so mu bili za zgled še Byron, 
D'Annunzio, Manzoni, Foscolo ter 
Baudelaire. Tu in tam ga naivno gle
danje na svet ter velika čutnost moč
no približata Francozu Paulu Verlai
nu, pa čeprav mu strasti slednjega 
ne bi mogli pripisati. Italijanski kri
tik Cecchi ga ima za velikega realis
ta, češ da skuša Saba povedati vse 
to, kar misli, s kritičnim očesom, kar 
seveda ne gre v prid njegovi poeziji.

Cario Bo je o njem dejal, da je bil 
Saba človek, ki s svojo poezijo ni is
kal nesmrtne slave, temveč nekaj 
ljubezni in razumevanja, znano pa 
je, da tega za časa svojega življenja 
ni bil deležen.

(B. R.)

Magija
vsakdanjega

Tržaški pesnik Umberto Saba je za
slovel po smrti, čeprav so nekateri 
italijanski prosvetljeni duhovi verjeli 
vanj že prej, ko je pesnik ustvarjal. 
Mit o pesniku, ki ga narod sprejme in 
razume le po smrti, se je še enkrat 
ponovil, vprašanje je, koliko je to dej
stvo za Sabovo poezijo relevantno.

Sabove pesmi so po svoji strukturi, 
po preprosti in hkrati magični govori
ci, zaradi pesnikovega nenavadnega 
stika s stvarnostjo napisane za tenko
čutna ušesa. V bistvu je to čista lirika, 
ki se ne uresničuje med množicami, 
čeprav se na prvi pogled zdi, da so 
kot nalašč za recitacije in uglasbitve. 
Popularni Saba izgubi skrivnost miru 
in tišine.

Saba je pisal o vsakdanjih stvareh, 
opazoval je drobni svet, ki ga obdaja, 
ga upodabljal s preprostimi stihi in 
vendar je pri tem svojem početju 
dvignil med sabo in stvarnostjo ma
gično zaveso. Osnovni realizem se 
razprši, ko se nenadoma predmeti, 
čustva, bolečine, ljubezen, ta'razmiš- 
Ijanja spremenijo v nekaj kozmične
ga, ko postanejo odsev nekega velike
ga čudeža, ki se imenuje stvarstvo ali 
pa čudež biti.

Čudež biti se skriva v običajnem, v 
tem, kar je vsakomur dostopno in vid
no. To, kar vidimo, pa je izraz nekih 
skrivnostnih sil in prav te skrivnostne 
sile dajejo stvarem moč poezije, moč, 
ki jo zaznava le pesnik. Na ta način 
se Saba srečuje z veliko italijansko 
poezijo: z Montalejem, Ungarettijem, 
pa tudi z Biagiom Marinom, ki je na 
svojevrsten način dal majhnemu oto
ku sredi lagune (Gradežu) razsežnosti 
večnega.

Živahna ponudba Contrade
Enajsto leto delovanja, šesto leto v 

prostorih nekdanjega kina Cristallo 
in začetek pete gledališke sezone so 
za tržaško ljudsko gledališče La Con- 
trada pomemben mejnik.

V petih letih je število obiskoval
cev tega gledališča neverjetno naras- 
tlo. Na začetku je gledališče imelo 
nekaj manj kot dvesto gledalcev, v 
prejšnji sezoni pa že 3168 abonentov 
za redni repertoar in 475 abonentov 
za pobudo "Povabilo v gledališče". K 
temu je pripomogel izreden uspeh, ki 
ga je žela igra Carpinterija in Fara- 
gune "Dva para svilenih nogavic z 
Dunaja". Ogledalo si jo je namreč 
nad 20.000 ljudi. Prav tako je dokaz 
rasti strukture in zmožnosti tega gle
dališča podpora, ki mu jo je nameni
lo ministrstvo za prireditve.

Vendar se delovanje Contrade ne 
omejuje samo na prirejanje gledališ
kih predstav. Zelo zanimive in po
membne so konference in seminarji v 
sklopu že omenjene pobude "Povabi
lo v gledališče", ki jih Contrada ures
ničuje s sodelovanjem Tržaške po
krajine in so namenjeni predvsem 
mladini. Za šolske otroke pa prireja 
Contrada pravo gledališko sezono z 
imenom "A teatro in compagnia". 
Igre iz tega repertoarja predstavlja 
Contrada po šolah v samem Trstu, v 
deželi in tudi na vsedržavni ravni.

Pomembna dosežka za izboljšanje 
ponudbe sta tudi prenovitev gleda
liških prostorov in spremembe v 
abonmajih. Z letošnjo sezono bo v 
abonma vključenih devet predstav, 
gledališke skupine bodo v Cristallu 
gostovale šest dni in tako bodo imele 
uprizorjene igre več ponovitev, uve
dena pa bo tudi oblika prostega 
abonmaja, tako da bo mogoče prosto 
izbirati dan ogleda vseh predstav.

Izbiro iger za sestavo letošnjega re
pertoarja je vodilo prepričanje, da 
mora razpored vsebovati tako klasič
ne kot moderne igre, ki naj bi bile za 
gledalce čimbolj privlačne in zabav
ne. Na tem odru se bodo torej zvrstili 
Goldonijeva igra "La cameriera bril
jante" z Lauretto Masiero in v režiji 
Lorenza Salvetija, Molierovo delo 
"Lavaro", ki ga je prevedel in prire
dil Roberto Lerici, "Tosca" Emiliena 
Sardouja v režiji Alda Trionfa, ki jo 
bosta igrala Marina Malfatti in Ar- 
noldo Foa; drugi dve uprizoritvi bos
ta deli dveh sodobnih italijanskih av
torjev, "Melampo" Ennia Flaiana v 
izvedbi milanskega gledališča Filod- 
rammatici in "II fuoco divampa con 
furore" Manlia Santanellija, ki ga bo 
predstavilo rimsko gledališče Com
pagnia delFAtto. Greenovo "L'aman- 
te compiacente" bosta igrala Giovan-

na Ralli in Giancarlo Sbragia. Izred
no zanimiv bo tudi sto minut trajajo
či samogovor Paola Folija, ki bo pod 
naslovom "Farfalle" predstavil nekaj 
izsekov iz besedil in vzdušji Guida 
Gozzana.

Samo ljudsko gledališče La Con
trada pa bo na lastnem odru uprizori
lo dve igri. Sezono bo začelo z "Un 
biglietto da mille corone" avtorjev 
Carpinterija in Faragune, ki sta, kot 
že rečeno, lani žela velik uspeh z 
igro "Due paia di calze di seta di Vi- 
enna". Druga igra pa bo stvaritev an
gleškega avtorja Alana Ayckbourna, 
ki je za italijanske odre še novost, 
medtem ko je v Evropi dokaj znan in 
priljubljen. Izvirni naslov dela je 
"Absurd Person Singular", Contrada 
pa ga bo predstavila z naslovom 
"Buon Natale amici miei".

Vseh pet predstav izven abonmaja 
pa je bilo izbranih, da bi odgovarjale 
predvsem željam in potrebam mladi
ne. Te igre bodo: "Ritornati al passa- 
to" Riccarda Pazzaglie, "Ah, se fossi 
normale" Umberta Simonette, "In 
mezzo a 'ste disgrazie el tuo ricor- 
do..." Edde Vidiz in "Kathie e l ippo- 
potamo" Peruanca Maria Vargasa 
Llosa, ki ju bo uprizorila prav Con
trada ter 'Tl miscuglio dei pazzi" Fer- 
nanda Arrabala.

Seznam nastopajočih 
na letošnji Vilenici

Danes bo v okviru Vilenice v ho
telu Maestoso v Lipici disput s Cla- 
udiom Magrisom, ki bo kot uvod 
podal esejistično razmišljanje. Pri
reditev se bo pričela ob 16. uri.

Tej informaciji, ki bo prav goto
vo zanimala marsikoga, ki razmišlja 
omittelevropski kulturi, naj doda
mo seznam pesnikov in pisateljev, 
ki bodo nastopili v okviru Vilenice: 
Danes bo ob 20. uri v jami Vilenica 
nastop slovenskih pesnikov in na
grajenca letošnje Vilenice. Nastopi
li bodo Milan Dekleva, Fabjan 
Hafner, Gustav Januš, Marko 
Kravos, Ivan Minatti, Aleksander 
Peršolja, Jure Potokar, Ivo Sveti
na, Tomaž Šalamun, Dane Zajc in 
Jaša Zlobec.

Prav tako bo danes srednjeevrop
ska literarna matineja in sicer ob 
11. uri v veliki sejni dvorani SO Se
žana, na kateri bodo nastopili De- 
zao Tandori (Budimpešta), Ivan 
Aralica (Zadar), Lubomir Feldek 
(Bratislava), Erzsčbet Galgoczi 
(Budimpešta), Carmela Fratanto- 
nio (Trst), Bohumil Hrabal (Praga), 
Richard Krynicki ((Poznan), Drago 
Jančar (Ljubljana), Wislawa 
Szvmborska (Krakov)in Giuliana 
Morandini (Rim). Prebrali bodo

tudi nekaj pesmi pokojnega Gre
gorja Strniše.
V dvorcu Zemono pri Vipavi pa 
bodo jutri ob 11. uri nastopili na
slednji književniki: Geda Jacolutti 
(Videm), Alfred Kolleritsch (Gra
dec), Andrzej Kusnievvicz (Varša
va), Agnes Nemes Nagy (Budim
pešta), Dominik Tatarka (Bratisla
va), Jan Skacel (Brno), Pavle Ugri
nov (Beograd), Veno Taufer (Ljub
ljana) in Adam Zagajevski (Pariz). 
Brali bodo tudi nekaj odlomkov iz 
del pokojnega Vitomila Zupana.

Bogat seznam nastopajočih doka
zuje, da se Vilenica spreminja v 
resnično mednarodno manifestacijo 
in da hkrati želi zajemati resnično 
področje nekdanje Mittelevrope. V 
tem smislu postajajo stvari mnogo 
bolj stvarne, kot takrat, ko se je v 
Trstu in Gorici pričelo razpravljati 
o tem pojmu, saj je marsikdo mitte- 
levropsko kulturo svojevoljno ožil. 
Po drugi strani pa je tudi res, da je 
delež Trsta in Gorice razmeroma 
skromen, še posebno glede na tu
kajšnjo slovensko prisotnost. Po
sebno če pomislimo, da so nekateri 
italijanski kulturni delavci, pred
vsem pa politiki skušali prav z mi- 
televropejskimi miti obiti vpraša
nje manjšine.
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V sirskem mestu Latakie

Danes uradno odprtje 
mediteranskih iger

Tenis: turnir v Flushing Meadowu

Lendl boljši od McEnroeja
Jadranje: v razredu europa

Arianna Bogateč 
državna prvakinja

TARANTO — Včeraj smo iz 
Taranta prejeli vest, da je Sire- 
nina jadralka Arianna Bogateč, 
ki je pred kratkim osvojila od
lično tretje mesto na svetovnem 
prvenstvu, osvojila tudi državni 
naslov pri ženskah v kategoriji 
europa. Čeprav se prvenstvo za
ključi danes z zadnjo regato, je 
Arianna že državna prvakinja, 
saj imata njeni neposredni za- 
sledovalki na lestvici Ingangije- 
va in De Martinova in Neaplja 
že prevelik zaostanek.

Sirenina jadralka je na prvi 
regati osvojila drugo, na drugi 
tretje, na tretji, četrti in peti pa 
je osvojila prvo mesto. Glede na 
to, da se najslabšega rezultata 
ne šteje, bi se lahko Arianna 
niti ne udeležila današnje rega
te, pa bi bila vseeno prvakinja, 
saj sta imela Ingangijeva in De 
Martinova dosti slabše uvrstitve 
od Sirenine jadralke. O uspehu 
bomo še poročali.

LATAKIA (SIRIJA) — Danes bo v 
sirskem mestu Latakia uradno odprtje 
desetih, jubilejnih sredozemskih iger.

Čeprav so se domačini zelo požrtvo
valno pripravili za te igre, pa še dan 
pred uradnim odprtjem SI, ima prire
ditelj več težav. Tega so se v prvi vrsti 
zavedli številni italijanski, jugoslovan
ski in francoski pa tudi drugi časni
karji, ki so morali čakati tudi do pet 
ur, preden so si zagotovili akreditaci
je, časnikarji tudi protestirajo zaradi 
telefonskih vez. Cene hotelov so za to 
prireditev drastično poskočile, v nase
lju za tekmovalce pa vlada pravi kaos.

Tako ali drugače, danes se bo zače
la ta manifestacija, na kateri bo nasto
pilo kar tri tisoč tekmovalcev in tek
movalk iz 17 sredozemskih držav, in 
prvič bo, da bo na mediteranskih ig
rah nastopila tudi Albanija.

Igre bo danes odprl sirski predsed
nik Hafez El Asad, na cerimonialu pa 
bo sodelovalo več kot 20 tisoč oseb, 
tako da je pričakovati, da bo današnje 
odprtje igre zelo privlačno.

Včeraj pa je v Latakijo dopotoval 
predsednik mednarodnega olimpijske
ga odbora Samaranch.

Jadranje: SP v Portorožu

Danes zadnja regata
PORTOROŽ — Po prisilnem pro

stem dnevu zaradi brezvetrja so na 
svetovnem jadralnem prvenstvu, ki 
poteka za razred tempest v portoroš
kem zalivu, včeraj izvedli 5. in pred
zadnjo regato. Zmagala je zahodno- 
nemška posadka Klaus Rosch in Max 
Reichert, vodilna štirikratna svetovna 
prvaka Rolf Bahr in Wolfgang Nothe- 
ger pa sta bila tokrat šele dvajseta. 
Kljub temu pa pred zadnjo regato vo
dita v skupni uvrstitvi s 3,7 točke 
prednosti. Najboljša ameriška posadka 
M. C. Comb - Duke je zdrsnila na peto 
mesto, medtem ko se je najboljša av
strijska posadka prerinila med prvo 
deseterico na deveto mesto. (Kreft)

V Flushing Meadowu so včeraj, po 
enodnevni prekinitvi zaradi dežja, zo
pet pričeli s teniškimi nastopi. V moš
kem četrtfinalu je Ivan Lendl v treh 
setih premagal Američana Johna 
McEnroeja in tako brez problemov 
vstopil v polfinale. Tekma ni bila za 
gledalce nič kaj preveč spektakularna, 
saj je McEnroe takoj podlegel odlični 
Lendlovi igri. Ivan Lendl bo sedaj v 
polfinalu srečal drugega Američana 
Jimmyja Connorsa, ki je v včerajšnji 
tekmi v štirih setih premagal rojaka 
Gilberta. Tudi Mats Wilander je v sa
mih treh setih premagal Flacha v tek
mi, ki je bila pred dvema dnevoma 
zaradi dežja prenešena na včeraj. V 
dvoboju Švedov je Edberg v treh setih 
premagal rojaka Svenssona.

V prihodnjem delu turnirja bo Wi- 
lander igral s Čehoslovakom Meci- 
rom, Edberg pa z Indijcem Krishna- 
nom. Ob izidu teh dveh dvobojev bo 
znano, katera igralca bosta nastopila v 
dfugi polfinalni tekmi.

Med ženskami je včeraj prišlo do 
presenečenja, saj je številka 3 na sve
tovnih teniških lestvicah Chris Evert

Lloyd doživela pekoč poraz v tekmi z 
rojakinjo Lori McNeil. Slednja je s 
prestižno zmago vstopila v polfinale.

VČERAJŠNJI IZIDI
Posamezniki moški: Lendl (ČSSR) - 

McEnroe (ZDA) 3:0 (6:3, 6:3, 6:4), Con- 
nors (ZDA) - Gilbert (ZDA) 3:1(4:6, 6:3, 
6:4, 6:0), VVilarider (Šve) - Flach (ZDA) 
3:0, Edberg (Šve) - Svensson (Šve) 3:0.

Moške dvojice: osmina finala: 
Flach, Seguso (ZDA) - Kohlberg, Van t 
Hof (ZDA) 6:2, 7:6. Četrtfinale: Edberg, 
Jarrid (Šve.) - Lozano, Witsken (ZDA) 
6:3, 6:4, 3:6, 6:4, Gomez, ŽivojinoviČ 
(Ekv., Jug.) - Nystroem, Wilander 
(Šve.) 6:3, 6:2, 7:6.

Posamezniki ženske: Četrtfinale: 
McNeil (ZDA) - Evert Lloyd (ZDA) 3:6, 
6:2, 6:4. Sukova (ČSSR) -Kod Kiss 
(ZRN) 6:1, 6:3, Graf (ZRN) - Shriver 
(ZDA) 6:4, 6:3. Navratilova (ZDA) - Sa- 
batini (Arg.) 7:5, 6:3. Polfinalna para: 
McNeil (ZDA) - Graf (ZRN), Sukova 
(ČSSR) - Navratilova (ZDA).

Ženske dvojice: Četrtfinale: Navra
tilova, Shriver (ZDA) - Burgin, White 

.(ZDA) 6:1, 6:3.

Košarka: žensko evropsko prvenstvo

Jugoslavija v finalu
Košarka: v okviru priprav na prvenstvo B-2 lige

- tekme in turnirji
CADIZ — Ženska jugoslovanska ko

šarkarska reprezentanca niza uspeh za 
uspehov. Sinoči je namreč tesno, s 
72:71 (36:33), premagala Madžarsko in 
se presenetljivo uvrstila v finale ev
ropskega prvenstva. Srebrna kolajna ji 
je torej zagotovljena.

Jugoslavija je igrala v sledeči posta
vi: Vangelovska 8, Kvesič, Komneno- 
vič, Krivokapič, Arbutina 20, Nakič 15, 
Golič, Dornik, Mujanovič 7, Perazič, 
Počekovič 12, Miloševič 10.

Jugoslovanske košarkarice so vses
kozi igrale zelo prizadevno in borbe
no, vendar pa je bil izid vse do konca 
prvega polčasa stalno izenačen. En
krat je vodila ena ekipa za nekaj točk, 
takoj nato pa druga. Madžarska je iz
kušena ekipa, ki zelo dobro nadzoruje 
igro z Nemetovo na čelu, ki je bila s 
svojimi 24 točkami tudi najuspešnejša 
strelka srečanja.

Po začetku drugega polčasa je Ju
goslavija po zaslugi odlične Arbutine 
povedla s 51:43 ter prednost tudi obdr
žala za nekaj minut. Minuto pred kon
cem je Jugoslavija še vodila s 70:69, 
nato pa končno slavje.

Jugoslavija se bo že drevi ob 21. uri 
pomerila v finalu za prvo mesto z 
zmagovalcem drugega polfinalnega 
meča med Sovjetsko zvezo in Češkos
lovaško.

Italija pa je v meču, veljavnem za 
dodelitev od 5. do 8. mesta, premagala

Francijo s 81:65 (44:31), Španija pa 
Švedsko s 92:76 (44:32). Med Italijanka
mi so se najbolj izkazale Todeschinije- 
va (17 točk), Peruzzova (15) in Pollini- 
jeva, ki je dala 17 točk. Danes se bosta 
za peto mesto srečali reprezentanci 
Italije^ in Španije, za sedmo pa Franci
ja in Švedska.

Nogomet: brez velikih nakupov
MILAN — Septembrska nekajdnev

na kupoprodajna nogometna sezona 
za profesionalce se je sinoči zaključila 
brez posebnih premikov. Penzo, ki je 
igral pri Napoliju, a se v zadnjih sezo
nah ni izkazal, bo igral v Trentu v C-l 
ligi, Parma pa je prodala Messini Susi- 
ca in Di Fabia. Za sedaj bo ostal Dos- 
sena se brezposelen, pa čeprav je že 
kazalo, da ga je Sampdoria najela. 
Bivši igralec Torina se bo morda celo 
domenil z Udinesejem. Včeraj je Dario 
Bonetti še uradno podpisal prestop k 
Veroni, Tempestilli k Romi, Baroni k 
Lecceju ter Zanoncelli in Baldieri k 
Empoliju.

Real - Napoli ob 21.45
MADRID — Končno sta se ekipi 

Real Madrida in Napolija domenili 
tudi za uro njunega srečanja v praz
nem madridskem stadionu: to bo ob 
21.45, RAI pa bo tekmo predvajala ne
posredno.

Jadran
V okviru priprav Jadranove peterke 

na prvenstvo B-2 lige sodijo seveda 
tudi prijateljske tekme in nastop na 
turnirjih.

Že drevi ob 19. uri bo namreč ekipa 
Jadrana nastopila v nabrežinski telo
vadnici v okviru turnirja Alpe-Adria 
proti ekipi Virtusa iz Padove.

Jutri in nedeljo pa bo pa Jadran na
stopil na tradicionalnem turnirju Del 
Negro.

Letos bodo na tem turnirju poleg 
Jadrana nastopile ekipe SGT Tecnolu- 
ce, ki nastopa v D ligi, Latte Carso, ki 
nastopa v C ligi ter ekipa Basket Ra- 
venna, ki bo letos nastopala v B-2 ligi,

TURNIR RIVIERE
Danes se bo v Miljah začel 10. 

turnir »Riviera di Muggia«, ki ga 
prireja društvo Intermuggia s so
delovanjem miljske občine. Tur
nir, ki bo na osrednjem Trgu 
Marconi, bo imel sledeč spored. 
Danes: ob 18.00 Intermuggia - Po
let, ob 19.30 KK Koper - Italijan
ska skupnost v Kopru. Jutri: ob 
18.00: finale za 3. mesto, ob 19.30: 
finale za 1. mesto.

in to v Jadranovi skupini. S tako za
sedbo bo turnir za gledalce zanimiv, 
še najbolj pa bo za Jadran pomembna 
eventualna tekma z Ravenno, saj bo 
lahko tako preveril kvaliteto peterke, 
ki jo bo kasneje srečal v prvenstvu.

Vse tekme turnirja bodo odigrali v 
tržaški športni palači.

Spored turnirja.
JUTRI, 12. 9.
18.00: Latte Carso - Basket Ravenna
19.30: Jadran - Tecnoluce
NEDELJA, 13. 9.
9.30: finale za 3. mesto.
11.00: finale za 1. mesto.
Sledi nagrajevanje.

V organizaciji KK Bor

Zanimiva turnirja 
za člane in kadete

Ta in prihodnji konec tedna bo ko
šarkarski klub Bor organiziral dva tur
nirja, in sicer za kategorijo kadetov, 
oz. članov.

Turnir za kategorijo članov bo nosil 
ime »Turnir Bor Radenska« in bo po
tekal v soboto, 26. 9., ter v nedeljo, 27.

9. Na tem turnirju bodo poleg domače 
članske ekipe nastopile ekipe UBSC 
Graz iz Gradca, ki nastopa v avstrijski 
B ligi, ter tržaški ekipi Inter 1904, ki 
nastopa v D ligi in Stella Azzurra, ki 
bo nastopala v promocijski ligi. Vse 
tekme turnirja bodo odigrali v občin
ski telovadnici v Dolini.

Spored turnirja.
SOBOTA, 26. 9.
17.30: Bor Radenska - Stella Azzurra
19.15: UBSC Graz - Inter 1904
NEDELJA, 27. 9.
9.15: finale za 3. mesto
11.00: finale za 1. mesto
Turnir za kategorijo kadetov bo 

imel naziv »Turnir Bor Adriaimpex« in 
bo že jutri, 12. 9., in v nedeljo, 13. 9. v 
Borovem športnem centru. Turnirja 
se bodo poleg domače ekipe udeležile 
kadetske ekipe Slovana iz Ljubljane, 
Stefanela iz Trsta ter Cow Boys New 
Wash iz Montichiarija.

Spored turnirja.
JUTRI, 12. 9.
17.30: Bor Adriaimpex - Cow Boys 

New Wash
19.15: Slovan - Stefanel
NEDELJA, 13. 9.
9.15: finale za 3. mesto.
11.00: finale za 1. mesto.

Za nastop na Pokalu prijateljstva

Dobra igra 
Kontovela ES

Na stadionu »1. maj« so na kvalifi
kacijskem turnirju za nastop na Poka
lu prijateljstva na Reki dosegli slede
če izide: Bor Friulexport - Sloga Ko- 
impex 2:0 (15:5, 15:13), Kontovel Elec
tronic Shop - Sloga Koimpex 2:1 (3:15, 
15:6, 15:13), Kontovel ES - Bor Friulex- 
port 2:1 (4:15, 15:2, 15:8). V Nabrežini 
so zaradi odsotnosti ekipe Agorest 
odigrali le eno tekmo. Izid: Sokol - 
Breg Agrar 3:0 (15:6, 15:2, 15:3).

Tenis: društveni turnir Gaje
Letošnja izvedba turnirja prijatelj

stva se je komaj zaključila, pri teniški 
sekciji Gaje pa se že odvija društveni 
turnir, ki se bo zaključil v nedeljo, 13. 
t. m. Na igriščih se bo zvrstilo približ
no 60 igralcev v štirih različnih kon
kurencah: moški in ženske posamezno, 
moškejlvojice in prvič kot novost me
šane dvojice. Raven letošnjega turnir
ja se je nedvomno izboljšala. Rezultati,- 
ki bodo znani po finalnih tekmah, 
bodo dali novo sliko društvene lestvice.

Analiza Bavčar
Ascoli - Roma 2
Avellino - Torino 2 x
Cesena - Napoli 2
Fiorentina - Verona 1x2
Inter - Pescara 1
Juventus - Como 1
Piša - Milan 2
Sampdoria - Empoli 1
Catanzaro - Brescia 1 2
Modena - Bari x 2
Padova - Messina 1x2
Parma - Cremonese ^ 2
Piacenza - Barletta x 2

Analiza Bavčar (rojena v Trstu 22. 5. 1971) je ena naših najbolj perspektivnih 
atletinj. S to športno panogo je pričela pred štirimi leti pri atletskem društvu 
Bor Infordata, za katero nastopa še danes. Ukvarja se predvsem z metom 
kopja (dosegla je tudi pokrajinski rekord) in pred kratkim se je povzpela na 
sam vrh na deželnih lestvicah v tej disciplini (z znamko 37,38 m), v svoji 
kategoriji. Oktobra jo čaka državno prvenstvo v Raveni. Prejšnji teden je 

Štefan Persi pravilno napovedal 9 izidov.

n t■* c dirke - konjske dirke
V Bologni lahko poskusimo s konjem 

Bejart OM (sk. X), ki ima sedaj svojo 
priložnost. Omenili bi še Entierra (sk. 
2), ki zadnje časa dosega lepe rezulta
te. V sk. 1 pa bi Ecorlum lahko pripra
vil presenečenje.

V Bologni je dober Bibi di Valle (sk. 
2), čeprav ima slab izhodiščni položaj. 
V sk. 1 je Dilam OM pokazal viden na
predek. V sk. X se bo Erimaco Cik 
prav gotovo boril s prvimi.

V Neaplju je naš favorit Aglauro (sk. 
2). Od ostalih bi poskusili s Cicalone- 
jem (sk. X), presenečenje pa lahko pri
pravi Discoide.

V Montecatiniju lahko poskusimo z 
bazo z Erozom v sk. X, ki je že zmagal 
v podobni shemi. Njegovi najnevarnej
ši nasprotniki bodo verjetno Dinastia 
(sk. 2) in Elgstrom (sk. 1).

V Trstu bo dirka, kot vedno, napeta 
in zanimiva. V sk. 2 je Caiurla favorit, 
saj je v zadnjem obdobju dosegla nekaj 
spodbudnih izidov. V sk. X moramo 
paziti na Cussabo, v sk. 1 pa bi lahko 
Dado Dausa pripravil presenečenje.

V Milanu bo dirka še kar zagonetna, 
saj bo nastopilo nekaj dobrih konjev. 
Lahko poskusimo s Sangueto v sk. 2, v

sk. X pa bi izbrali Orage Bird, ki je 
trenutno v formi. V sk. 1 bi lahko bil 
Gipodue pravo presenečenje.

Dirka tris
Naši favoriti dirke tris so sledeči: 

Esgiure Bi (18), Doc EC (5) in Speedy 
bart (17). Dodatek za sistemiste: Ciro 
di Jesolo (12), Day CM (11) in Aforis- 
ma (3).

1. — prvi X
drugi 1 2

2. — prvi 2
drugi 1 X

3. — prvi 2
drugi X 1

4. — prvi X
drugi 1 2

5. — prvi X 2
drugi 2 X

6. — prvi 2
drugi X 1

Nogomet: v »Pokalu Primorja«

San Nazariu tretje mesto 
Drevi veliki finale

obvestila - obvestila ■1

Breg - San Nazario 0:3 (0:1)
STRELCI: v 21. min. Piscanc, v 48. 

min. Radivo, v 90. min. Rasman
BREG: Hrvatin, Igor Tul (v 46. min. 

Albertini), Olenik, Pavletič, Germani, 
Corbatti, Miloš Tul, Paoli, Zonta (v 46. 
min. Tamaro), Kelemenic, Di Sotto (v 
65. min. Celin).

SAN NAZARIO: Perossa, Scherl, Ce- 
pak, Sinico, Lucchini, Drasic, Radivo, 
Prelaz, Piscanc (Prelaz), Mihich, Caro- 
ne (Giovannini).

Z zmago proti Bregu se je S. Naza
rio uvrstil na tretje mesto pokala Pri
morja, medtem ko se morajo Brežani 
zadovoljiti s 4. mestom.

Igra se je v prvem polčasu odvijala 
pretežno na sredini igrišča. Rahlo te

rensko premoč je imela ekipa S. Naza- 
ria, ki je tudi prva povedla in to v 21. 
minuti s Piščancem. Drugi polčas je 
bil nekoliko bolj zanimiv, vendar je že 
v tretji minuti Radivo z lepim strelom 
z glavo podvojil.

Brežane je tako čakala težka naloga, 
a so po zadetku vendarle reagirali. 
Napadi Brega pa se niso konkretizira
li, predvsem zaradi netočnosti strel
cev. Nasprotniki so večkrat prehajali 
v protinapad in dosegli v 90. minuti 
tretji zadetek z Racmanom.

Drevi bo na Proseku ob 20.30 na 
sporedu veliki finale za prvo mesto 
med Primorcem in S. Marcom.

WALTER KOREN

SPDT
prireja jutri in v nedeljo, 12. in 13. t. 
m., dvodnevni izlet z osebnimi avtomo
bili v skupino Schiara v Dolomitih. 
Tura je le za izkušene planince s pri
merno opremo (čelada je obvezna). Na 
izlet gredo samo tisti, ki se predhodno 
vpišejo pri vodji izleta Angelu Kerme- 
cu (tel. 44016) ali pri Aleksandru Sirku 
in Vojku Slavcu (tel. 764832).

ŠD SOKOL -
ODBOJKARSKA SEKCIJA 

sporoča, da bo letos organizirala tečaj 
v miniodbojki in za začetnice (letnik 
1973 in mlajše). Za informacije in vpi
sovanje: trgovina Aleksandra, Nabreži
na Center 142.

ATLETSKO DRUŠTVO
BOR-INFORDATA

vabi mlade do prvega razreda nižje 
srednje šole, naj se vpišejo v atletsko 
šolo, ki se bo začela v torek, 22. t. m., 
in bo na sporedu vsak torek in četrtek 
ob 17. uri na stadionu »1. maj« v Trstu. 
Društvo obvešča starše, da lahko dobi
jo informacije na telefonski številki

751684 (gospa Oberdan) vsak dan od 13. 
do 15. ure.

ŠD PRIMORJE
obvešča vse dečke, rojene od leta 1975 
do 1980, ki bi radi igrali nogomet pri 
ŠD Primorje, da so treningi ob pone
deljkih, sredah in petkih od 17. do 19. 
ure na igrišču. Informacije na tel. št. 
225945 v večernih urah.

ŠD SOKOL
obvešča, da bo prvi trening v košarki 
za letnike 1973, 74 in 75 v ponedeljek, 
14. t. m., ob 16. uri na odprtem igrišču 
Sokola.

ŠD ZARJA
vabi vse dečke, rojene od leta 1975 do 
1980, ki bi radi igrali nogomet pri ŠD 
Zarja, naj se za podrobnejše informaci
je zglasijo pri trenerju Mirjanu Žagar
ju na tel. štev. 226483 vsak dan od 19. 
do 21. ure. Vabljeni!

ŠD POLET
obvešča, da se bo začetniški kotalkar- 
ski tečaj pričel 14. t. m. ob 16. uri. Vpi
sovanje poteka vsak dan v baru na ko
talkališču od 18. do 20. ure.

JK ČUPA
obvešča, da bo DRUŠTVENI PRAZNIK 
v nedeljo, 13. t. m., na društvenem se
dežu. Zjutraj bo društvena regata za 
kajutne jadrnice, veljavna za društve
no prvenstvo. Regata se bo odvijala 
pred Sesljanskim zalivom s startom ob 
10. uri.

ODBOJKARSKO 
DRUŠTVO BOR

obvešča, da je začasni urnik treningov 
miniodbojke za začetnice (letniki 1976, 
1977, 1978) v Borovem športnem centru 
na »1. maju« ob ponedeljkih in sredah 
od 17.30 do 19.00 in ob četrtkih od
15.30 do 17.00. Vpis neposredno na tre
ningu.

ROKOMETNI ODSEK 
ŠK KRAS - TRIMAC 

obvešča, da so treningi prve ekipe ob 
ponedeljkih, sredah in petkih od 19. do 
21. ure v športno-kulturnem centru v 
Zgoniku.
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Ob nedeljski podgorski slovesnosti

Kolesarjenje in kajakaška regata
Športni teden na Vrhu

Jutri balinarji 
v torek nogometaši

Osem ekip z Goriškega, s Tr
žaškega in iz Slovenije se bo jutri, 
v soboto, pomerilo na balinar
skem turnirju, ki ga na Vrhu pri
rejajo ob odprtju Kulturno-špor- 
tnega središča Danica. To so So- 
vodnje, Kraški dom z Repentabo- 
ra, Zarja iz Bazovice, Sokol iz 
Nabrežine, Nova Gorica, Tabor iz 
Ozeljana, Partizan iz Podnanosa 
ter domača Danica. Prva srečanja 
na novih balinarskih stezah ob vr- 
hovskem središču se bodo začela 
že v jutranjih urah.

V okviru pobud ob odprtju sre
dišča Danica pa so v torek in sre
do odigrali kvalifikacijska sreča
nja v malem nogometu, na kate
rem se je prijavilo 16 ekip z obeh 
strani meje.

Izidi srečanj: Doberdob - So- 
vodnje 3:1, Slavina - Jamlje 4:2, 
Števerjan - Gabrje 5:4, Vrh vete
rani - Brestovica 5:4, Vrh - Vojšči- 
ca 7:2, Sela na Krasu - Dol/Polja
ne 8:4, Podnanos - Opatje selo 5:4, 
Renče - Kostanjevica 6:4.

Spored četrtfinalnih srečanj 
(torek, 15. 9.): ob 19.00 Renče - 
Sela na Krasu, ob 20.00 Doberdob- 
Števerjan, ob 21.00 Vrh - Vrh ve
terani, ob 22.00 Podnanos - Slavi
na.

V nedeljo bo v Podgori praznično. 
Člani Kulturnega društva Andrej Pag
lavec bodo namreč, po večletnih pro
storskih težavah, odprli društveni se
dež, ki stoji ob železniškem nasipu ne
kaj desetin metrov od športne palače. 
Med nedeljskimi prireditvami, ki se 
bodo končale s popoldansko sloves
nostjo, sodita tudi kolesarjenje in ka
jakaštvo. Obe pobudi je društvo Pag
lavec pripravilo ob sodelovanju goriš- 
kega teritorialnega odbora ZSSDI.

Glede kolesarjenja naj povemo, da 
bodo udeleženci lahko izbirali med 
tekmovalno in rekreacijsko progo. 
Prva bo merila 20 km in bo speljana 
na števerjansko-podgorskem območju 
(Jazbine, Valerišče, Bukovje, Grojna, 
Kalvarija, Podgora). Rekreacijski del 
kolesarjenja pa bo od udeležencev za
hteval »napor« desetih kilometrov. 
Vpisovanje bodo sprejemali uro pred 
startom (10.00); vsem udeležencem 
bodo izročili spominsko kolajno, za 
tekmovalce pa bodo na razpolago še 
pokali in praktične nagrade.

Za drugo kajakaško soško regato 
pričakujejo rekordno udeležbo. Doslej 
se je za to zanimivo pobudo, ki se po
vsem enakovredno pridružuje pohodu

in kolesarjenju prijateljstva, prijavilo 
veliko posameznikov in skupin iz Slo
venije in raznih krajev treh Benečij.

Start regate je predviden za 13. uro 
pri čolnarni Kajak kluba Soške elek
trarne (to je pod novim jezom v Solka
nu), cilj (ob 14. uri) pa bo postavljen 
pod železniškim viaduktom v Podgori. 
Prireditelji obveščajo vse udeležence, 
da morajo veslati v nepdtopljivem čol
nu, oblečeni pa morajo biti v rešilnih 
jopičih. Ker bodo kajakaši prečkali dr
žavno mejo, bodo na startu dobili po
seben kartonček, ki bo služil kot pre
pustnica.

Juriš s kolesi
ŠD Meblo iz Nove Gorice v sodelo

vanju s trgovino s kolesi Čuk organi
zira v nedeljo, 13. t. m., tradicionalni, 
tokrat 7. Juriš s kolesi na Lokve.

Start prireditve bo ob 9. uri izpred 
salona Meblo v Novi Gorici. Pot bo 
kolesarje peljala do 23 km oddaljenih 
Lokvi z višinsko razliko 840 m. Po pri
hodu na cilj bodo vsi udeleženci pre
jeli spominske medalje in bili udele
ženi žrebanja praktičnih nagrad.

(R. Kolenc)

Na nogometnem turnirju v Bar kov Ijah

Izenačeni tekmi
V 3. kolu nogometnega turnirja v 

Barkovljah so mlajši in starejši rekrea
tivci odigrali dve tekmi. V A skupini 
sta se pomerili ekipi Užitnih in Circo- 
lo Marina Mercantile. V izenačeni 
tekmi so zmagali prestavniki CMM, 
strelec edinega zadetka pa je bil na
čelnik tržaške, policija Padulano. V B 
skupini pa sta igrali ekipi starih in 
mladih Barkovljanov, s precejšnjo te
žavo je ekipa Old Starks ugnala trdo
žive dinamovce s končnim rezultatom 
5:3.

REZULTATI
Užinti - Circolo Marina Mercantile

0:1 (0:0)
UŽITNI: Gruden, Kosovel, Godnič, 

Furlan, Gregori, Ferluga.
CMM: Nardin, Pison, Dandri, Me

nardi, Padulano, Riva, Protti, Palotta, 
Fiore.

STRELEC: Padulano.
Old Starks - Dinamo Gasperetti 5:3

(2:0)1
OLD STARKS: Kafol, Lokar, Valen

čič, Lasič, Pertot, Polojaz, Gulič, Jago
dic, Vascotto, Vodopivec.

DINAMO GASPERETTI: J. Gregori, 
Maksi Pertot, Doles, M. Gregori, Pre
šel, Siviz, Starc.

STRELCI: Lokar, Lasič, Marko Per
tot, Vodopivec, avtogol, Maksi Pertot, 
Poljšak, avtogol.

Lestvici
A SKUPINA: Simpatične mrhe 4, 

CMM 2, Užitni 0.
B SKUPINA: Tus 2, Old Straks 2, 

Dinamo Gasperetti 0.
Prihodnje kolo

DANES, 11. t. m.: ob 20.30 Užitni - 
Simpatične mrhe; ob 21.30 Old Straks 
- Tus.

V PONEDELJEK, 14. t. m„ bodo ig
rali zaostalo tekmo Tus - Old Starks.

(Vanja Jogan)

V nedeljo v Novi Gorici

Tudi vrsta ZSŠDI
V nedeljo, 13. t. m., bo košarkarska 

združena ekipa naraščajnikov (letnik 
1973) igrala v Novi Gorici za četrtfina
le klubskega prvenstva Slovenije, ki 
ga organizira Košarkarska zveza Slo
venije. Ekipa ZSŠDI bo igrala ob 10. 
uri proti ekipi iz Nove Gorice, ob
11.30 pa je na sporedu tekma med 
Domžalami in Smelt Olimpijo. Ob
15.00 se bosta srečala zmagovalec iz 
prve tekme in poraženec iz druge, ob
16.30 pa poraženec iz prve in zmago
valec iz druge tekme. Zmagovalca v 
teh dveh tekmah pa se bosta uvrstila 
v polfinale. Pod vodstvom trenerja 
Corbattija in Jogana bodo igrali na
slednji košarkarji: Vitjan Bandi (Breg), 
Mitja Gombač (Breg), Mitja Škabar 
(Breg), Kristjan Rebula (Kontovel), Pa
vel Kralj (Kontovel), Diego Pečar 
(Kontovel), Jan Gregori (Kontovel), 
Danjel Gulič (Kontovel), Martin Spa
cal (Dom Gorica), Marko Debeljuh 
(Bor), Peter Rudež (Bor), Andrej Pauli- 
ca (Bor), Mauro Simonič (Bor). (VJ)

Izlet SPOT v Dolomite
SPDT prireja v soboto in nedeljo, 12. 

in 13. t. m., dvodnevni izlet z osebni
mi avtomobili v skupino Scbiara v 
Dolomitih. Tura je le za izkušene pla
nince s primerno opremo (čelada je 
obvezna). Na izlet gredo samo tisti, ki 
se še danes predhodno vpišejo pri 
vodji izleta Angelu Kermecu (tel. 
44016) ali pri Aleksandru Sirku in 
Vojku Slavcu (tel. 764832).

Spet prvenstvena 
Iva Kafola

Konec prejšnjega tedna (29. in 30. 
avgusta) se je zamejski alpinist Ivo 
Kafol skupno s soplezalci Janezom 
Skokom, Ines Božič in Zlatkom Gan
tarjem podal v južno steno Planje nad 
Trento in preplezal novo smer, ki so 
jo poimenovali po italijanski parla
mentarki Cicciolini. Smer poteka po 
navpičnih in na nekaterih mestih celo 
previsnih platah levo od velikih pre: 
visov. Skupno ima le tri izredno težke 
raztežaje (VII+, VI+, VII-), smer pa 
se konča nekje na polovici stene, pač 
tam, kjer ni več mogoče plezati pro
sto.

Med tem vzponom se je zgodilo 
verjetno prvič v Sloveniji, da so steno

Enotedenski pohod SPDT po pogorju 
Dachsteina in Wattzmana je sedaj že 
spomin. Na sliki vidimo enega od 

utrinkov s te sončne poti

svedrali (seveda od spodaj) tako, da 
so stali na drobnih krempeljcih ter s 
tem tvegali padec do desetih metrov. 
Po mnenju avtorjev Ciccioline, je ta 
verjetno tudi najtežja smer odprta 
prosto v Jugoslaviji. Stena je visoka

Ines Božič v smeri Monsieur Mas- 
smaker (VIII-) v Aguille de Midi 
med plezanjem v navezi s Kafolom, 

Gantarjem in Skokom

kakih 350 metrov, smer pa je dolga 
čkoli 100 metrov. Dostop do stene je 
zelo dolg, saj znaša dobre tri ure hoje. 
Sedaj čaka plezalce nadaljevanje in 
naravni zaključek celotne smeri: mor
da bodo to storili že isti alpinisti.

V NEDELJO, 13. SEPTEMBRA 
SE ZAČNE NOGOMETNO PRVENSTVO

f VAM OMOGOČA
i IGRANJE NA VELIKO

Spored prve in druge 
amaterske lige

Nogometaši Primorja bodo letos nastopali v 1. amaterki ligi

Deželna nogometna zveza nam je objavila spored 1. in 2. amaterske lige, ki ga 
tudi objavljamo. Kot je znano, nastopa od naših ekip v prvi amaterski ligi 
proseško Primorje, v drugi amaterski ligipa nastopajo Vesna, Kras in Zarja.

1. AMATERSKA LIGA (B skupina)
1. kolo (20. 9.)
San Canzian - Percoto; PRIMORJE - 

Sevegliano; Lignano - Gradese; Costa- 
lunga - Fortitudo; Sangiorgina - Ron- 
chi; Palmanova - Latisana; San Gio- 
vanni - Ponziana; Pro Fiumicello - Pie- 
ris.

2. kolo (27. 9.)
Ponziana - Pieris; Latisana - San Gi- 

ovanni; Ronchi - Palmanova; Fortitudo
- Sangiorgina; Gradese - Costalunga; 
Sevegliano - Lignano; Percoto - PRI
MORJE; San Canzian - Pro Fiumicel
lo.

3. kolo (4. 10.)
PRIMORJE - San Canzian; Lignano

- Percoto; Costalunga - Sevegliano; 
Sangiorgina - Gradese; Palmanova - 
Fortitudo; San Giovanni - Ronchi; Pie
ris - Latisana; Pro Fiumicello - Ponzia
na.

4. kolo (11. 10.)
Latisana - Ponziana; Ronchi - Pieris; 

Fortitudo - San Giovanni; Gradese - 
Palmanova; Sevegliano - Sangiorgina; 
Percoto - Costalunga; Percoto - Costa
lunga; San Canzian - Lignano; PRI
MORJE - Pro Fiumicello.

5. kolo (18. 10.)
Lignano - PRIMORJE; Costalunga - 

San Canzian; Sangiorgina - Percoto; 
Palmanova - Sevegliano; San Giovan
ni - Gradese; Pieris - Fortitudo; Ponzi
ana Ronchi; Pro Fiumicello - Latisa
na.

6. kolo (25. 10.)
Ronchi - Latisana; Fortitudo - Ponzi

ana; Gradese - Pieris; Sevegliano - San 
Giovanni; Percoto - Palmanova; San 
Canzian - Sangiorgina; PRIMORJE - 
Costalunga; Lignano - Pro Fiumicello.

7. kolo (1. 11.)
Costalunga - Lignano; Sangiorgina - 

PRIMORJE; Palmanova - San Canzian; 
San Giovanni - Percoto; Pieris - Se
vegliano; Ponziana - Gradese; Latisana
- Fortitudo; Pro Fiumicello - Ronchi.

8. kolo (8. 11.)
Fortitudo - Ronchi; Gradese - Lati

sana; Sevegliano - Ponziana; Percoto -

Pieris; San Canzian - San Giovanni; 
PRIMORJE - Palmanova; Lignano - 
Sangiorgina; Costalunga - Pro Fiumi
cello.

9. kolo (15. 11.)
Sangiorgina - Costalunga; Palmano

va - Lignano; San Giovanni - PRI
MORJE; Pieris - San Canzian; Ponzia
na - Percoto; Latisana - Sevegliano; 
Ronchi - Gradese; Pro Fiumicello - 
Fortitudo.

10. kolo (22. 11.)
Gradese - Fortitudo; Sevegliano - 

Ronchi; Percoto - Latisana; San Canzi
an - Ponziana; PRIMORJE - Pieris; 
Lignano - San Giovanni; Costalunga - 
Palmanova; Sangiorgina - Pro Fiumi
cello.

11. kolo (29. 11.)
Palmanova - Sangiorgina; San Gio

vanni - Costalunga; Pieris - Lignano; 
Ponziana - PRIMORJE; Latisana - San 
Canzian; Ronchi - Percoto; Fortitudo - 
Sevegliano; Pro Fiumicello - Gradese.

12. kolo (6. 12.)
Sevegliano - Gradese; Percoto - For

titudo; San Canzian - Ronchi; PRI
MORJE - Latisana; Lignano - Ponzia
na; Costalunga - Pieris; Sangiorgina - 
San Giovanni; Palmanova - Pro Fiumi
cello.

13. kolo (13. 12.)
San Giovanni - Palmanova; Pieris - 

Sangiorgina; Ponziana - Costalunga; 
Latisana - Lignano; Ronchi - PRIMOR
JE; Fortitudo - San Canzian; Gradese - 
Percoto; Pro Fiumicello - Sevegliano.

14. kolo (20. 12.)
Pieris - San Giovanni; Ponziana - 

Palmanova; Latisana - Sangiorgina; 
Ronchi - Costalunga; Fortitudo - Lig
nano; Gradese - PRIMORJE; Seveglia
no - San Canzian; Pro Fiumicello - 
Percoto.

15. kolo (10. 1. '88)
Percoto - Sevegliano; San Canzian - 

Gradese; PRIMORJE - Fortitudo; Lig
nano - Ronchi; Costalunga - Latisana; 
Sangiorgina - Ponziana; Palmanova - 
Pieris; San Giovanni - Pro Fiumicello.

2. AMATERSKA LIGA (F skupina)
1. kolo (20. 9.)
S. Luigi V. Busa - Čampi Elisi P.; 

Giarizzole - Stock; Edile Adriatica - 
Opicina Supercaffe; VESNA - KRAS; 
Muggesana - San Sergio; Opicina - 
Zaule Rabuiese; ZARJA - San Nazario; 
Buttrio - CGS.

2. kolo (27. 9.)
S. Nazario - CGS; Zaule Rabuiese - 

ZARJA; S. Sergio - Opicina; KRAS - 
Muggesana; Op. Supercaffe - VESNA; 
Stock - Ed. Adriatica; Čampi Elisi - 
Giarizzole; S. Luigi VB - Buttrio.

3. kolo (4. 10.)
Giarizzole - S. Luigi VB; Ed. Adria

tica - Čampi Elisi; VESNA - Stock; 
Muggesana - Op. Supercaffe; Opicina
- KRAS; ZARJA - S. Sergio; CGS - Za
ule Rabuiese; Buttrio - S. Nazario.

4. kolo (11. 10.)
Zaule Rabuiese - S. Nazario; S. Ser

gio - CGS; KRAS - ZARJA; Op. Super
caffe - Opicina; Stock - Muggesana; 
Čampi Elisi - VESNA; S. Luigi VB - 
Ed. Adriatica; Giarizzole - Buttrio.

5. kolo (18. 10.)
Ed. Adriatica - Giarizzole; VESNA - 

S. Luigi VB; Muggesana - Čampi Elisi; 
Opicina - Stock; ZARJA - Op. Super
caffe; CGS - KRAS; S. Nazario - S. Ser
gio; Buttrio - Zaule Rabuiese.

6. kolo (25. 10.)
S. Sergio - Zaule Rabuiese; KRAS - 

S. Nazario; Op. Supercaffe - CGS; 
Stock - ZARJA; Čampi Elisi - Opicina; 
S. Luigi VB - Muggesana; Giarizzole - 
VESNA; Ed. Adriatica - Buttrio.

7. kolo (1. 11.)
VESNA - Ed. Adriatica; Muggesana

- Giarizzole; Opicina - S. Luigi VB; 
ZARJA - Čampi Elisi; CGS - Stock; S. 
Nazario - Op. Supercaffe; Zaule Rabu- 
ieše - KRAS; Buttrio - S. Šergio.

8. kolo (8. 11.)
KRAS - S. Sergio; Op. Supercaffe - 

Zaule Rabuiese; Stock - S. Nazario; 
Čampi Elisi - CGS; S. Luigi VB - ZAR
JA; Giarizzole - Opicina; Ed. Adriatica
- Muggesana; VESNA - Buttrio.

9. kolo (15. 11.)
Muggesana - VESNA; Opicina - Ed. 

Adriatica; ZARJA - Giarizzole; CGS - 
* S. Luigi VB; Š. Nazario - Čampi Elisi; 

Zaule Rabuiese - Stock; S. Sergio - Op. 
Supercaffe; Buttrio - KRAS.

10. kolo (22. 11.)
Op. Supercaffe - KRAS; Stock - S. 

Sergio; Čampi Elisi - Zaule Rabuiese; 
S. Luigi VB - S. Nazario; Giarizzole - 
CGS; Ed. Adriatica - ZARJA; VESNA - 
Opicina; Muggesana - Buttrio.

11. kolo (29. 11.)
Opicina - Muggesana; ZARJA - 

VESNA; CGS - Ed. Adriatica; S. Naza
rio - Giarizzole; Zaule Rabuiese - S. 
Luigi VB; S. Sergio - Čampi Elisi; 
KRAS - Stock; Buttrio - Op. Supercaf
fe.

12. kolo (6. 12.)
Stock - Op. Supercaffe; Čampi Elisi

- KRAS; S. Luigi VB - S. Sergio; Gia
rizzole - Zaule Rabuiese; Ed. Adriatica
- S. Nazario; VESNA - CGS; Muggesa
na - ZARJA; Opicina - Buttrio.

13. kolo (13. 12.)
ZARJA - Opicina; CGS - Muggesa

na; S. Nazario VESNA; Zaule Rabu
iese - Ed. Adriatica; S. Sergio - Giariz
zole; KRAS - S. Luigi VB; Op. Super
caffe - Čampi Elisi; Buttrio - Stock.

14. kolo (20. 12.)
CGS - ZARJA; S. Nazario - Opicina; 

Zaule Rabuiese - Muggesana; S. Ser
gio - VESNA; KRAS - Ed. Adriatica; 
Op. Supercaffe - Giarizzole; Stock - S. 
Luigi VB; Buttrio - Čampi Elisi.

15. kolo (10. 1. 1988)
Čampi Elisi - Stock; S. Luigi VB - 

Op. Supercaffe; Giarizzole - KRAS; Ed. 
Adriatica - S. Sergio; VESNA - Zaule 
Rabuiese: Muggesana - S. Nazario; 
Opicina - CGS; ZARJA - Buttrio.

URNIK PRIČETKA TEKEM.
Od 20. 9. 87 ob 16.30; od 27. 9. 87 

ob 15.00; od 18. 10. 87 ob 14.30; od 7.
2. 88 ob 15.00; od 27. 3. 88 ob 15.30; 
od 1. 5. 88 ob 16.30.
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Medtem ko so v Parizu razbili stekla urada Iran Air

Iranski marksisti v Oslu 
zasedli iransko ambasado

OSLO — Člani iranske promarksis- 
tične politične formacije so včeraj za 
nekaj ur zasedli prostore iranskega 
veleposlaništva v Oslu. V okciji je so
delovalo devet skrajnežev, ki so pri 
tem tudi lažje ranili tri člane iranske 
diplomatske misije, med temi je bil 
tudi iranski odpravnik poslov Moha
med Hadi Ardebili.

Med zasedbo so iranski promarksisti 
telefonireali domačemu novinarju in 
dejali, da je zasedba delo Organizacije 
fedainskih gverilcev iranskega naroda 
v znak protesta zoper mučenje politič
nih jetnikov v iranskih zaporih. Novi
nar, ki stanuje nasproti iranskega ve
leposlaništva, je dejal, da je v stavbo

Medtem pa je skupina Irancev vče
raj s kladivi razbila stekla v posloval
nici iranske letalske družbe Iran Air 
na Elizejskih poljanah v Parizu. Med 
akcijo so delili letake, v katerih so 
ostro obsojali absolutistični iranski 
režim.

vdrlo najprej devet oseb, njim pa je 
pol ure kasneje sledilo še šest ljudi.

Iranski promarksisti so se po treh urah predali policiji (Telefoto AP)

V Italiji letos slabša 
trgatev, vino pa dobro
RIM — Podatki o dozorevanju groz

dja kažejo, da bo letošnja trgatev koli
činsko slabša od lanske, zlasti še na 
otokih, kjer je bila huda suša, zato pa 
bo kakovostno precej boljša in mesto
ma naravnost izvrstna. Čeprav se to 
čudno sliši, bo količinski padec prav
zaprav dobrodošel, saj je na tržišču še 
veliko neprodanega grozdja, medtem 
ko narekuje napoved o boljši kvaliteti 
dokajšnji optimizem, saj ni bilo pri do
brih vinih nikdar težav glede prodaje.

Vsedržavno združenje eno tehnikov 
(AEI) ve povedati, da so grozdne jago
de povsod v Italiji zdrave, da je stop
nja dozoritve pravilna, da je v njih 
ravno dovolj sladkorja in da je tudi 
kislinska stopnja nared. Izjemna vroči
na in pomanjkanje dežja sta močno 
prizadela trte na Siciliji in Sardiniji, 
kjer naj bi bila tudi kakovost letos 
slabša od lanske, razen seveda tam, 
kjer je bilo moč vinograde zalivati. 
Skupno naj bi bila trgatev na otokih 
za kakšnih 30 odstotkov manjša v pri
merjavi z lanskim letom, ko je znašala 
na primer na Siciliji več kot 12,5 mili
jona hektolitrov, tako da je bila ta de

žela tedaj prva na lestvici najbolj vi
norodnih območij v Italiji.

V Apuliji naj bi se letošnja trgatev 
skrčila kar za 15 odstotkov, vendar bi 
morala biti kakovost grozdja zelo do
bra; lansko leto je dosegla tamkajšnja 
trgatev skoraj 12',5 milijona hektolit
rov, spričo česar so zasedli Apuljčani 
drugo mesto na omenjeni lestvici. 
Tako na Siciliji kot v Apuliji se je tr
gatev že začela in se ponekod celo 
tudi že končala, medtem ko bo drugje 
po Italiji trajala predvidoma nekako 
od_15. do pa 20. septembra.

Če ne bo posebno hudih nalivov, 
bodo iztisnili iz grozdja marsikje tako 
izvrstno vinsko kapljico kakršne že 
dolga leta ne pomnijo, kot zatrjujejo 
mnogi strokovnjaki. Seveda bo moralo 
ostati vreme tako sončno in toplo kot 
je bilo od začetka septembra sem. 
Zlasti optimistično so razpoloženi v 
Piemontu, na Tridentinskem in v Tos
kani pa tudi onstran Pada v okolišu 
Pavie: kljub temu da bo grozdja za 10 
do 15 odstotkov manj kot lani, pravijo, 
pa bo vino zato naravnost žlahtno.

Cutolo trmasto vztraja 
s svojo gladovno stavko

NEAPELJ Raffaele Cutolo je skrajno izčrpan zaradi 
gladovne stavke, ki jo je pričel 20. avgusta, vsak čas pa ga 
lahko zadene srčna kap. To je včeraj v Neaplju izjavil od
vetnik Antonio Della Pia, eden izmed zagovornikov vodite
lja Nove organizirane kamore. Odvetnik se je pravkar vrnil 
iz zapora Buoncammino na otoku Asinara pri Cagliariju, 
kjer Raffaele Cutolo prestaja večkratno dosmrtno zaporno 
kazen.

Della Pia je tudi dejal novinarjem, da bo Cutolo (kot mu 
je sam zatrdil) trmasto vztrajal pri svojem protestu, čeprav s 
tem ogroža lastno življenje. Kamorist od 20. avgusta pije 
samo vodo in ne dovoli, da mu jo posladkajo, ne zaužije pa 
nobene hrane.

Cutolo zahteva premestitev v kak drug zapor na Ape
ninskem polotoku, kjer bi ga lahko žena, ki je menda bol
na, lažje obiskovala. Odvetnik je novinarjem dejal, da Cu
tolo ne vzdrži več režima popolne izoliranosti, v kateri je 
od 12. aprila 1982 in ki mu ne omogoča, da bi redno obisko
val mašo. Cutolo se lahko sprehaja po majhnem dvorišču le 
dve uri na teden, tudi takrat pa je seveda sam. Nalog za 
osamitev zapornika vsake tri mesece izda generalni direk
tor zaporov Nicolo Amato, svoj sklep pa je Amato vselej 
doslej potrdil, tako, da je Cutolo podvržen neke vrste avto
matizmu pri odločanju; temu seveda Cutolo nasprotuje...

Pomoč sindikata 
delavcem v SFRJ

TITOGRAD — V Črni gori je vsaj 
tri in pol tisoč delavcev, ki so ostali 
brez dela, ker so podjetja, v katerih so 
delali, šla v stečaj. Črnogorski sindi
kati se zato borijo za denar, s katerim 
bi odpuščenim delavcem zagotovili 
prihodke.

Velik problem je tudi več kot deset 
tisoč delavcev, ki delajo v podjetjih, ki 
poslujejo z izgubo. Ti delavci dobivajo 
tako imenovane zajamčene osebne do
hodke.

Že samo navedene številke kažejo, 
da gre za velik socialni problem. Ta 
pa je še večji, ker delavci podjetij, ki 
so v stečaju, dobivajo samo 41 tisoč 
dinarjev na mesec (kar je približno 57 
tisoč lir), zajamčeni osebni dohodek 
pa znaša 56 tisoč dinarjev (približno 78 
tisoč lir).

Te podatke je predsednik črnogor
skih sindikatov Milo Djurovič pospre
mil z naslednjmi besedami: »Zaradi 
zelo omejenih sredstev za te name
ne,se moramo boriti, da jih dobijo 
samo tisti, ki jih v tem trenutku potre
bujejo.

Po mnenju Djuroviča pa solidarnost 
in humanost nista največji problem, 
pred katerim sedaj stojijo sindikati. Iz
pit iz teh dveh predmetov so po nje
govem mnenju sindikati že večkrat 
položili in zato bi se zdaj morali začeti 
boriti zato, da se pred njima ne bi spet 
znašli. Zdaj bi se sindikati morali za
četi boriti za to, da cela družba pride 
iz nezavidljive gospodarske krize. Kaj
ti to je edina pot, po kateri bi bilo 
mogoče trajno rešiti socialne proble
me. In prav socialna varnost je tista, ki 
si jo delavci želijo.

Sovjet odkril kozmodrom 
v dečanskem samostanu
REKA — Na dečanskih freskah sta naslikana ko

met in vesoljsko vozilo z voznikom. To je izjavil neki 
sovjetski geolog na okrogli mizi na temo »Vesolje v 
funkciji miru«. Razgovori potekajo kot del tedna as
tronavtike na Reki, prisotni pa so ob jugoslovanskih 
tudi nemški in sovjetski znanstveniki.

Sovjetski geolog je razvil tezo da znamenite slika
rije v starinskem samostanu prikazujejo obisk nekih 
davnih astronavtov, ki so kdovekdaj obiskali Zemljo 
nekje v biližini Dečanov. Dokazoval je, da je mogoče 
v okolici vasi najti veliko dokazov za to, da je tam 
nekoč stal kar cel kozmodrom.

Besede sovjetskega strokovnjaka so že na Reki 
sprožile srdito polemiko in ta se bo po vsej verjetnos
ti še nadaljevala, tako med strokovnjaki, kot tudi med 
tistimi, ki to niso.

Vsekakor pa ostaja zanimivo, da je sovjetski znan
stvenik prvi, ki je uspel zagledati nekaj, kar si tisoče 
ljudi ogleduje in očitnoda ne uspe doumeti. V biližnji 
prihodnosti pričakujemo, da bo sovjetska znanost 
sporočila, da krščanski svetniki na glavi nimajo avre
ole, kot mislijo nevedneži, temveč vesoljsko čelado.

PARIZ — Sestrelitev libijskega tu- 
poljeva nad čadsko prestolnico N'Dja- 
meno, predvsem pa vdor čet Hisena 
Habreja -dvesto kilometrov na libijsko 
ozemlje, kjer so napadli oporišče Ma- 
aten-es-Sarrh, povzroča Parizu, ki v 
Čadu nima le svojega odreda »Eper- 
vier« (Skobec), temveč in predvsem 
bistvene strateške in politične intere
se, precejšnje skrbi.

Z ene strani je tu mednarodna plat 
»blitzkriega« Habrejevih kolon na li
bijsko ozemlje: Tripoli obtožuje Pariz, 
da popušča izsiljevanju Hisena Hab
reja in s tem prevzema »neposredno 
odgovornost za agresijo na libijsko 
ozemlje«, v čemer je precej resnice.

Francija ima v Čadu in posebej v 
osebnih ambicijah Hisena Habreja, ki 
hoče za vsako ceno, tudi proti volji 
Francije, združiti pod svojo oblastjo 
vse, kar smatra za čadsko ozemlje, 
opravka s hudo neprijetnim zavezni
kom, ki noče igrati tradicionalne vlo
ge vazala stare kolonialne metropole, 
značilno za mnoge frankofonske afriš
ke veljake. Hebrejeva ofenzivna stra
tegija je, ugotavljajo v Parizu, »dia
metralno nasprotna sedanjim željam 
Francije, naj gre - kljub določenim 
razločkom - za predsednika republike 
Mitterranda ali prvega ministra Chi
raca in njegovo desno vlado.

Habrejev »zmagoviti pohod« čez 
meddržavno mejo je sprožil v Parizu 
vrsto sestankov, kako urediti, da bo

Hišen Habre težak zaveznik 
za pariško politiko v Afriki

volk sit in koza cela. Predvsem gre za 
dejstvo, da je napad na Maaten-es- 
Sarra (ob že tako težavnem problemu 
resničnega mednarodnopravnega sta
tusa pasu Auzu) in seveda libijski 
bombnik postavil francoske sile iz se
stava »Skobec« (s tem pa Pariz) v 
ospredje spora,-Ni dvoma, da je tu pa
riška vlada v primežu med očitno 
strategijo Tripoliju, ki hoče dokazati 
neposredno vmešavanje Francije v 
tisto, kar v Parizu vztrajno imenujejo 
čadsko-libijski spor, na eni strani in 
na drugi med ofenzivnimi željami Hi
sena Habreja, ki je menda že julija 
kot častni gost na praznični paradi 
dal vedeti pariškim gostiteljem, da jih 
ne bo ubogal. Francija je resnično v 
zagati. Čad je zanjo en vogal strateš
kega trikotnika v frankofonski Afriki, 
ki ga je začrtal že De Gaulle med Se
negalom, Čadom in Centralnoafriško 
republiko in ki je potrjena tudi v af
riški doktrini socialistične vlade iz 
leta 1983 (zdaj pa kvečjemu še bolj

utrjena) - branilka francoskih intere
sov v zahodni Afriki, ki niso majhni.

Vprašanje, ki se zastavlja iz tega: 
brzdati Habreja ali ne, oziroma, kje je 
pravšnja mera, da ne pride do vojaš
kega zapleta z Libijo, ne da bi izgubi
li vpliv na Čad?

Pri tem ima Hišen Habre seveda 
precej možnosti za igro, ki jo tudi us
pešno vodi. Libija - in islamsko-arab- 
ski, posebej Gadafijev vpliv južno od 
Sahare - je le del francoskih stisk.

Drugi, vsaj toliko močan, je delova
nje Združenih držav Amerike, ki po 
neprikritem mnenju v Parizu ščuvajo 
Habreja k ofenzivi in »se skušajo pre
ko tega posrednika maščevati libij
skemu "hudiču", s katerim imajo ne
poravnane račune.«

Zadnje dni je veliko govora o ame
riški vojaški pomoči Habreju, pred
vsem gre za protiletalske rakete 
»Stinger«, s katerimi Američani zala
gajo afganistanske mudžahede, za 
orožje, bojda zelo natančno in uspeš
no. Sploh kažejo washingtonske izja

ve, ki spravljajo Pariz v slabo voljo 
na spodbujanje Habreja k »obnovitvi 
ozemeljske celovitosti in suverenosti 
Čada«. Posebno zadnje, suverenost, 
dopušča več razlag...

Tako Parizu ne ostane drugega - 
kar je potrdil obrambni minister Gira- 
ud - kot da obdrži svoj odred »Sko
bec« v Čadu, sicer izgubi njena zgoraj 
omenjena afriška politika vso veljavo 
- bodisi tako, da pade Čad pod vpliv 
libijskega severa, ali pa supersile z 
onstran Atlantika. Ne enega ne dru
gega si Pariz ne more dovoliti - treba 
je torej stisniti zobe in vztrajati, zra
ven pa narediti vse, da se kolesje 
spopada, zagnano v Auzuju in Maa- 
ten-es-Sari, ustavi.

V torek je odletel v NVjameno ge
neral Fleury, načelnik osebnega štaba 
predsednika Mitterranda, premier 
Chirac je v televizijskem intervjuju 
izrecno zagovarjal »rešitev vprašanja 
pasu Auzu s pogajanji«, predsednik 
skupščinske komisije za državno ob

rambo Fillon (član Chiracove RPR) za
govarja »okrepitev logistične podpore 
francoski armadi v Čadu«, a samo, če 
je mogoče Habreja pripraviti do bolj
šega vsklajevanja s Parizom pred sle
herno novo vojaško akcijo. Gre za že
ljo, ki po tukajšnjih mnenjih ne raču
na dovolj z osebnostjo in ambicijami 
Hisena Habreja.

Spričo vpleta ene supersile, se za
stavlja seveda vprašanje ravnanja 
druge - Sovjetske zveze in nekih po
vezav z Libijo ter njene politike v se
verni Afriki posebej. O tem se je jav
no govorilo šele včeraj, čeprav se je 
zvedelo, da med francosko in sovjet
sko diplomacijo že nekaj dni tečejo 
pogovori v zvezi s »čadsko-libijskim 
zapletom«. Ni izključeno, da je bila 
novica, s komentarjem o izredni str
pnosti in previdnosti Sovjetov, ki da 
imajo »tudi svoje skušnje z Gadafi
jem«, sporočena javnosti kot protiutež 
ameriškim potezam v NVjameni.

Skratka - če povzamemo za sklep 
Jacguesa Chiraca, smatra premier v 
javni izjavi, da je teritorialno vpraša
nje v bistvu rešeno, zdaj, ko je pro
blem Auzuja pred meddržavnim so
diščem in da je čas za mir. V Čadu in 
Libiji pa naj se posvetijo razvoju gos
podarstva, skrbi za ljudi, kar »je ko
ristnejše kot vojskovanje«.

Le varuh tega miru naj bi vsekakor 
ostal francoski »Skobec«


